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Eicaywyn

To uTTooTNPIKTIKO UAIKO TToUu 80BNnKE TTEPOI KATA TN OXOAIKA Xpovia 2006-2007,
META aTTO TTOPATNPEAOCEIS KAl €I0NYAOEIG OUVADEAQWY KOl TNG OUYYPOPIKAG
ouddag, €xel TpotTrotroindei KaTdAANAa. H kaivoupyia autr) ékdoon €xel ouoTabEi
yla va Bon@noel kar va kaBodnynoel Toug ouvadéAQoug oTtn d1IdaokaAia OxI
OUWG VA TOUG TTEPIOPICEL.

Omwg éhol yvwpilouue, oTIG apxég Tou 21 aiwva n didaokaAia Twv DUCIKWY
EmoTtnuwyv Bpioketal ammévavTl o€ vEEG TTPOKANCEIG. H TTayKoopioTroinon Kai ol
TTPOPBAETTOUEVEG ATTAITAOEIG TNG AyOopds epyaciag €mIBAAOUV VEOUG OKOTTOUG Kal
OTOXOUG OTNV EKTTaidEUON YeVIKA Kal oTn didaokaAia Twv Puoikwv ETmoTnuwy
€I0IKOTEPQ.

I’ autd N avatTugn deCIOTATWY Kal N avaykaidtnTa TNG METAPOPAS yvwong Ba
TTPETTEI va €ival aTTO TOUG BACIKOUG OTOXOUG TNG EKTTAIOEUONG.

O1 mo Tmavw oTdXOl MPTTOPOUV va avatTuxbouv péoa ammd Ta AVOAUTIKG
TTpoypduuata, Ta dIdAKTIKA PBIBAia, To UTTOOTNPIKTIKO OIOAKTIKO UAIKO Kal GAAEG

TTNYEG.

To utrooTNPIKTIKO aUuTO UAIKO TTapouciadel dIAPOopEG HOPPEG TTOU N KABe pia
ETTIKEVTPWVETAI O€ OIAQPOPETIKOUG OTOXOUG :

1. EvvoIOAOYIKEG €pWTNOEIC PE OTOXO TNV 0POr KATavonon €VVOIWV Kal VOPWYV
Kal TN 810pBwaon TwV EVAAAGKTIKWY QVTIAWEWY TWV HadnTwv.

2. TMeipopatikég  OpaAOCTNPIOTATEG HE OTOXO TNV AVATITUEN  OECIOTATWY
Tapatipenong,  umébeong,  TPOPBAEWNG,  avayvwpiong  PETABAnTwv,
TTEIPANATIONOU, EEAYWYAG CUNTTIEPACTUATWV.

3. OecwpnTik& TTEIPAUATIKA TTPORBAAMATA PE OTOXO TNV avaTTuén OeCloTATWY
avayvwpiong HETapANTwy, oxedlaopou, XApagng Kal XpHong ypa@IiKwy
TTAPAOTACEWV.

4. lMpoBAjuaTa Pe ypaAPIKEG TTAPACTACEIG ME OTOXO Tnv Karavénon, Tnv
avaTrTuén de€IoTATWY OTTWG TNV avayvwWPIoN PETABANTWY, TNV €Upecn KAioNg
KAl ONPEIWV TTOU TEYVOUV TOUG AEOVEG KAl TN QUOIKI) onuacia Toug.

5. MpoBAfuata atrd TNV KaBnuepivy (wr JE OTOXO TN oUVOEON TNG ETTIOTANNG ME
T ¢wr).

6. ApIOunTiIkG TTPoBAAPOTA pE OTOXO TNV AVATITUEN TNG IKAVOTNTOG XEIPIOUOU
apIBuNTIKWV TTPAgewV, TNG 0pBNRG XPNong Kal KAatavonong Twv JabnuaTiKwy
EKQPACEWY TTOU EUTTAEKOVTAI OTOUG OIAPOPOUS vOuoug TNG PuOoIKnG Kal Tnv
QVATITUEN OTPATNYIKWYV ETTIAUONG TTPORANUATWY.

7. Z0vBeTa TTPORAAMATA PE OTOXO TAV METAPOPA KOl oUVBEON TNG YyVWONG TToU
€Xouv ol JaBnTég atrd didagopa BepaTikKa TTAdioIa o€ AAAQ.

8. 10€eg yia €peuveg pe OTOXO TNV AVATITUEN TNG EPEUVNTIKAG dIaBIKACIAG KAl TNG
KPITIKNG OKEWYNG



Ouada Epyaciag

lMNa Tnv €ToIJagia TOu UTTOOTNPIKTIKOU UAIKOU yia To vEo AvaAuTikO Mpdypaupa
Quoikng " Ta&éng Ewviaiou Aukeiou kai Texvikwv ZXoAwv (OewpnTiKAG
KateuBuvong (6wpo)) epydotnkav KATW ammd TNV ETTOTITEIO TNG  Kupiag
Oecopavwg Xeipwvidou (EmBewpnTpiag Puoikng) kal Tou kKupiou Nikou Ogogilou
(EmBewpnth PuUOIKNG) o1 TTIo KATW KaBnynTég PUOIKAG:

o AAlegdavdpou Avdpiag, AleuBuvtig
99345496, cl1@cytanet.com.cy

e AoTtrpopdAAnG MNuwpyog, AieuBuvtng
99416013, atomic@cytanet.com.cy

e Anuntpiou AAégavdpog, B. A.
99997467

e 2apBidou Kupiakn, B. A.
99567613

e [lavayn Avtpéag, B. A.
99561131, andemage@cytanet.com.cy

e [louaykapé MupTtw, B. A.
99625517, myrto@pouangare.com

e Baaoiheiadng 21éNiog, B. A.
99678058, steliosb@cytanet.com.cy

e EAeuBepiou MNMavayiwrng, B. A.
99416691, p2511958@cytanet.com.cy

¢ /oiCou Mapia, B. A.
99667679, thasmari@cytanet.com.cy

o ABavaoiadng XpAoTog

99538083, athanasiadi@cytanet.com.cy
e NikoAdou NikdAag

99692097, nicmaths@spidernet.com.cy

e ToaAakdg MNwpyog
99872143, tsalakou@spidernet.com.cy

e  ODIAiITTTTOU ANURTPIOG
99451248, phildem@cytanet.com.cy
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2NUEIWOEIG:

1.

Av og pia doknon ¢nteital va Bpebei kKATTOI0 dlavUoUaTIKO PEYEBOG evvoeiTal
OTI {nTOUVTaI OAQ TA XOPAKTNPIOTIKA auToU Tou HeyEBoug (METpo, dielBuvon,
Qopd). ZTIC TIEPITITWOEIG, OTIG OToieG ¢nTeitTal pévo TO MPETPO  KATTOIOU
dlavuouaTog, autd Ba avagEPETal CUYKEKPIPEVA.

2TIG QPIBUNTIKEG QATTAVTACEIG O MaBNTAG Ba TTPETTEI OTTWOONTTOTE va divel Kal
TN povada PETPNOonG.

O1 aoknoeig kGBe ke@ahaiou eival TagivounuéveG o€ TPEIS KaTnyopieg. H
katnyopia A" TrepIAauBAvel aTTAEG EPWTHOEIC KAl QOKAOEIS Kal n katnyopia
TIG TTEPICOOTEPO OUVOETEG QOKAOEIG.

. 2Tnv avaBswpnuévn €Kdoan Tou TTaPOVTOS UAIKOU 0TO TEAOG KABE Ke@aAaiou

TTapaATiBevTal AUCEIG HEPIKWYV QOKNOEWV TOU KEQAAQiou.

2T0 TEANOG TOU UTTOOTNPIKTIKOU  UAIKOU TapatiOeTal  KAtdAoyog Twv
TTEIPANATWY QUOIKNG TToU utToonBouv Tnv TTANPE0TEPN KAAUWN TNG UANG.

ToviCeTtal 0TI TO TEAIKO TTPOIOV €ival TO ATTOTEAEOUA GUAAOYIKNG DOUAEIAS OANG
NG Opadag Epyaciag kaTw atrd Tnv €ToTITEIO TWV EMOeWPNTWYV PUCIKAG.

. MapakahouvTal oI ouvadeA@ol va evnuepwoouv TRV EmBewpnon Puoikng yia

TUXOV TTAPOAAWYEIS 1] Kal AGBn TTou Ba EVTOTTICOUV OTO UTTOOTNPIKTIKO UAIKO.



KEDAAAIO 1:

MHXANIKH 2YZTHMATOZ OMATON 2E MIA AIAZTAZH
(17 NEPIOCAOI)

Karnyopia A’

1. a. MT1Topeite va TPEEETE APKETA YPYOoPa WOTE VA OTTOKTHOETE TNV idIa
OopMN ME £va QUTOKIVNTO TTOU KIVEITAI ME TaXUTNTA PETPoU 1 km/h;

B. Moo ypriyopa TTPETTEI va KIVEITAI £va TTPWTOVIO yia va €XEl TNV idla
opMNA ME €va  @TEPO TTou TTEPTEl apyd; Na oxoAMidoere TO
ATTOTEAEO Q.

2. Pixvoupe éva cwpa kataképuga 1Tpog Ta Tavw. Otav 1o cwua givai
o€ Avodo TO PETPO TNG OPMPNAG TOU PEIWVETAI KAl OTaV gival o€ KAB0dO
TO METPO TNG OPMAG Tou augavetal. Eg¢nynoTte av utopei va
EQAPHOOTEI N apxn diaTPNONG TNG OPHNAG.

3. AV n KIVNTIKA €VvEPyEIa €VOG OWMPATOG gival PNOEVIKA, N YPAUMIKA
OpMNA TOU CWHATOG JTTOPEl va gival didgopn Tou pNdevog; Av n
OAIKI] MNXQVIKA €vEpyEld €vOG OWMATOG Egival undeviky  givail
aTTapaiTNTO Va £XElI PNOEVIKA YPAUMIKY OpuNA;

AITIOAOYAOTE TIG ATTAVTHOEIG OAG.

4. a. Tiovoudaloupue opun €vog
OUCTHHUATOG CWHATWV;

B. AUO PTTdAEG KIvoUvTal O€
opPICOVTIO ETTITTEDO XWPIG
TPIBEC, OTTWC PaiveTAl OTO _
5Ip'|TB)\(]gV(') ox r]gp(g H U('XCG my — 0,3 kg my = 0,4 kg
Kal n Taxutnta KAaBe --G—> -------------- -<—O
UTTEAAC @aivovTal 0To u = 10 m/s u, — 20 m/s
oxnua.
Na uttoAoyioeTE TNV OAIKN
OPMI TOU CUCTRUATOG.

(Amdvinon: Po=5 kg'm‘s‘1, ®Oopd TTPOG Ta apIoTEPA)

5. 'Eva @opTwpévo gopTnyo Kal €va PIKPO AUTOKIVNTO TA OTTOIa KIVOUVTAI O€
éva OPOPO PE TaXUTNTEG idIOU PETPOU Kal AvTiBETNG OPAG CUyKpouovTal
METWTTIKA Kol TTAQOTIKA. Tiati o o0dnydg Tou MIKPOU  QUTOKIVATOU
TPAUMOTIOTNKE TTEPICCOTEPO ATTO TOV 0ONYO TOU YPopPTNnyoU;

6. Otav n taxuTtnta Tou avépou diTAaciacTei TS Ba aAAdgel n duvaun TTou
0 AVENOG AOKEI O KATTOIO OTTITI;

7. H diatApnon Tng OpuNng oTnpidetar otnv opoyévela Tou Xwpou. Na
€ENYNOETE TI EVVOOUUE PE TOV OPO OMPOYEVEID TOU XWPOU divovtag Kal
KaTaAAnAo TTapdadelypa.



8. H diatipnon tng evépyelag oTnpidetal otnv opoyévela Tou Xpovou. Na
eENYNOETE TI EVVOOUNE MPE TOV OPO OMOYEVEIQ TOU XpOvou divovTag Kai
KataAAnAo TTapdderypa.

9. E&nynorte moia emmidpacn Oa €ixe ¢’ éva ATTONOVWHEVO CUCTNHUA CWHATWV
TO OTTACIYO PIAG CUPUETPIAG, YIa TTApPAdEIYUA, TOU XWPEOU 1) TOU XPOVOU.

10. AuUo vauTteg BpiokovTal péoa o€ dUO OPOIEC PAPKES TTOU ETTITTAEOUV OTNV
APEPN €TIQAvEID TNG BAAOCOCOAG. =a@VIKA TPABRA 0 €vag Tov AAAO pE €va
OXOIVi OTTWG PAiveTal OTO OXAMA.

TiI uTTOBE0EIC TTPETTEI VO KAVETE KAl TI TTANPOQPOPIEG XPEIGLECTE  yIa VA
Bpeite TN Béon oTtnv otoia ol duo PBdpkeg Ba cuvavinBouv; [Mwg Ba
XPNOIMOTIOINCETE TIGC TTANPo@opieg autég;, AdBete utr Oyn OAeg TIG
METABANTEG TTOU PTTOPOUV va ETTNPEACOUV Tn B€0n ouvVAVTNONG.

Kartnyopia B’

11. Me éva AGOTIXO veEPOU eKTOEEUOUNE VEPO TO OTTOIO KTUTTA OpIfOVTIa O€
KATaKOpU@o Toixo PeE TaxutnTa 1,2 m/s . Metd tnv TTPpOCKPOUCT TO VEPO
KIVEITOI KaTakOpupa (dnA. TTapdAAnAa pe Tov ToiX0). Av TTé@TOUV 50 ¢
vEPOU O€ KABE SeUTEPOAETTITO Va UTTOAOYioETE TN dUVANN TTOU QOKEI TO VEPO
OTOV TOiXO.

(0,06 N)

12. 'Eva OWpa TO OTToi0  OpXIKG npepei, éxer v/s)
M&la Skg. Kamoia oTiyury apxifel  va
AOKEITAI OTO OWMa Oduvapn F oTaBepng
dlevBuvong. Me Tnv etmidpacn TNG dUVAUNG 30
autig n TOXUTNTA © TOU OCWMATOG
METaBAAAETOI O€ OXxéon ME TO XpOvo ¢,
OTTWG @aiveTal oto dITTAAVO OXNAHA. 101

201

a. Na KaTtaoKeudoeTE Ta AvTioToIXa dlaypdu-
pata F = f(t) ki F = f(x),
OTTOU X €ival n B€on TOU CWHATOG.

B. Mwg petapdAlovtal n opunl P Kal n KivnTIKA evépyeia Eg,. TOu
OWMNATOG Katd Tn OIdpKela Tng Kivnong Ttou; Na OwoeTe
apIOuNTIKES TIMEG yia Ta XpovIKA diaoTApaTa 0 — 20 s ka1 0 — 30 s.

0 10 20 30



(Amavrnon: AF, ,,=200N-s, AF, ,,=0N-s,

AEg, 5 =4000J, AE, ;, =0J)

y. Na yivouv o1 ypagikég TTapaotdoelg P = f(t) ka1 Eg,.= f(t).

TpIBEC apeAnTéeg.

13. BAAua padag 20 g kal Taxutntag péTpou 250 m/s ptraivel yéoa o€ Kopuo

O€vTpou Kal oTapatd agou diavuoel amooTacn 12 cm péoa o’ auTdv.

a. léon duvaun aokei 0 kopudg oT1o BAAPA, étav To BARUaA

i) KIVEITQI KOTAKOPUPA TTPOG TA KATW,
i) kiveitalr opiCovTia;
(H duvapun Bewpeital otaBepr katd 1 diadpoun Tou BAAPATOG)
(Amrdavrnon: i) F = 5208,5 N, ii) F = 5208,3 N)

B. Mbéoo xpdvo Kiveital To BANUa YECA OTOV KOPPO MEXPI VO OTAUOTAOE!,

14.

15.

(Amavinon: t ~9,6-107 s)
MmaAa pacag 0,2 kg mé@Tel amd Uwog 3,2 m TTAVW Of€ OKAOGVNTO
opigévTio  datTedo Kal avatndd oTo idlo apxikd Uwog. Av n didpkeia
ETTAPNG TNG MTTAAAG PE TO BATTEDO €ival 102 s, va Bpeite TTOON Eival (a)n
Méon OAIKr} dUvaun TTou aoKeiTal otn PUTTAAa  Katd Tnv Kpouon, (B) n
pMéon OUvaun TTOU QOKEITAI 0TO OATTEDO KATA TNV ETTAQPN TNG UTTAAAG ME
auTo.
(Amévrnon: a) £F = 3200 N, B) N = 3202 N)

‘Eva autokivnro, TO OT0i0 KIveiTal pE Taxutnta péTpou 20 m/s,

OUYKPOUETAI METWTTIKA PE TOiXO Kal oTapaTtd auéows. 'Evag empBaTng
padag 75 kg , 0 o1T0i0g Popd Cwvn acPaAAEiag, akivnToTIoIEITal O€ XPOVO
0,2 s. Na BpeiTte:

a. Tn duvaun (Bewpeital oTabepn)) TTou ackei n {wvn atov emRATN.
(Amravrnon: F = 7500 N, ye popd TTpog Ta TTiow)
B. To ToOOGV TNG EVEPYEIAG TTOU ATTOPPOPATAI ATTO TO CUCTNUA TNG
dwvng aoaAciag.
(Amrdavrnon: AE = 15000 J)

16. a. Na Bpeite TN B€0on TOU KEVTPOU PALOG Twv BUO TPAIPWY OE KABEUIA

( ii')ll
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B) Moo ocuptépacua TTPOKUTITEL aTTd TN OUYKPION TWV OTTOTEAECUATWY
oTIg TrepITTTWOoElS (i) kau (ii);

17.'Evag matépag (padag 80 kg) kai

n képn tou (50 kg), oTékovtal 300
apxIKa akivnTol TAVW  O€
TpoxoTédIAa. Kdatrolia oTiyun n 200
KOpn Oivel OoTOV TTaTéEPA TNG £va
OTIPWEINO  OUPQWVA  ME  TO . 10 / \
oxedidypapua Se€id. Z / \
=0
2 00120130140
< —100
—200
—300

Xpovog (s)

a. Na oxedidoere, 010 didypauua TTou diveTal Mo TTAvw, TN dUvaun TTou
QOKEITAI a1Td TOV TIATEPA TTAVW OTNV KOpn  Oav ouvaptnon Tou
Xpovou, yia 1o Xpoviko didotnua 0 — 0,5 s.

B. Moia apxn ™G PUCIKAG XPNOIMOTTOINCATE VI va OXEOIGCETE TNV TTIO
TAVW  YPOQIKA TTapAaoTaon;

y. [Moieg dAAeg duvApElg TTIOPOUV TTAVW OTOV TTATEPA KATA T OIAPKEIX
TOU XpovikouU diaoTtpartog 0 — 0,5 s;

0. Méon €ival n OAIK Opur TOU CUCTAUATOG TIG  XPOVIKEG OTIYUEG
t,=0,2s ka1 ¢, =0,5s;

(Amavinan: Poy1 = Por2 = 0)

18. AUo evreAwg TTAACTIKEG O@aipeg Pe NACeg 20 g kal 30 g KivouvTal XWpPig
TPIBEG ME avTiBETn Qopd TTavw oTnv idla eubcia pe TAXUTNTEG PETPOU
30 m/s kai 10 m/s, avrtioToixa. Metd Tn OUYKPOUOH TOUG OI OQAIPES
KivouvTal pgadi oav €va cwpa. Na Bpeite a) Tnv Koivr) Toug Taxutnta YETA
TNV Kpouaon, B) TNV aTTWAEIO UNXAVIKAG EVEPYEIAS KATA TNV Kpouon.

(Amrdvrnon: a) Vk = 6 m/s, ye @opd tnv idia ge TN gopd
TNG TaXUTNTAG TNG UTTAAGG pe padla 20 g,
B) AEx=-9,6J)

19.A00 pmmaAeg My kai My  pe pddeg 2kg kal 3kg, avTioToIXa, KivouvTal
XWPIc TPIBEC  pe avTiBeTn @opd TTAvw oTnv idla €ubcia pe TaAXUTNTES
METPOU 6 M/s Kal 2 m/s, avTioToIXA, KOl ouyKpouovTal TEAEIWG EAAOTIKA. H
d1dpkela TNG  ouykpouong sival 0,02 s.

a) Na Bpeite TIG TaXUTNTEG TOUG PETA ATTO TNV KPou o).

1

(Amavrnon: u, =3,6m-s~ ,u, =4,4m- 57", popéc avTiBETEC TV APXIKWY)



20.

21,

B) Na oxedidoere oToug idloug PaBuoloynuévoug ALOVEC TIG YPOAPIKES
TTapacTdoelc NG opung P41 kai Py NG kd@Be ptrdAag kabBwg Kal TnG
OUVOAIKAG OpUNAG Poy TOU OUCTAPATOG 0€ ouvdApTNONn ME TO XPOvo (TTpIv,
KATA Kal JETA TNV Kpouaon).

y) Na oxedidoete 10 diaypaupara F, = f(¢) Kl F, = f(¢), OTTOU F, KAl F,
Ol EOWTEPIKEG DUVAUEIG (MEON TIPK) TTOU aoKoUvTal TTAVW OTIG PTTAAEG My
Kal My, avTtioToixa.

To pétpo NG opung Py evog cwpatog padag 1 kg, Tou ocuykpoueTal
METWTTIKA KOl TTAACTIKA MPE GANO OpxIKG@ okivnrTo owpa m
METABAAAETOI O Oxéon ME TO XPOvo t OTTWG @AivETAl OTO TTIO KATW
ovnua. Na uttoAovioete Tn uala m.

Pi(kgms™)
TIPLV TV KpoUoT)

30
|
|
|
|
|
I
|
: petd v Kpouon

10p=======mm e bommme e :
I I
[ |
[ |
: i (Amravrnon: m; = 2 kg)

2€ €va Treipapa yia T MEAETN TWV KPOUOEWV XPNOIUOTToIEiTal éva

auagakl A palog 1,6 kg. To apagdki autd kateuBuveTal TTPOG E£va
deuTepo apagakli B pdlag 0,8 kg, 1O OT0I0 KIVEITAI TTPOG TNV idIA
KateuBuvon pe 1o A, aAA& pe pIKpOTEPN TAXUTNTA. Ta METPA TwV
TaXUTATWV TwVv A Kal B TTpIv KAl JETA TNV Kpouon, 0€ dUO DIAPOPETIKEG
TTEPITITWOEIG, QPaivovTal TTI0 KATW:

] MéTpo TaXUTNTOAG MéTpo TaXUTNTAG
Kpouon K .
TpIv META
Apagaki A 0,70 m/s 0,30 m/s
Apagax B 0,10 m/s 0,89 m/s
Kpouon K>
Apagaki A 0,60 m/s 0,37 m/s
Apagax B 0,10 m/s 0,57 m/s

10



22,

23.

24,

a. Na amodeitete, ye Bdon 1a MO TTAVW aTToTeEAéopaTa, TNV apxni
dlatPNONG TNG OPHNAG.

B. Na eggnynoete yiati Ta PETPA TWV TAXUTATWY TTPETTEI VA UETPOUVTAI
auéowg TIPIV KAl JETA TNV Kpouon.

y. Na kaBopioete 10 €id0g KABeUIAS aTTd TIG Kpouoelg Ky kal Ko.

Mia Bdapka KA unRkoug
L=8m ka1 pafag mg = 100kg
ETTITTAEE! oTnv APEMN
ETIQAvVEIQ vVEPOU ME TOV
aéova Tng kKABeTto OTNV
akti. H akpn A Tng Bapkag
QTTEXEI amé TNV Ak B
amréoTaon Sq = 8,5 m. —
‘Evag avBpwTttog  pAlag ma

= 60kg Padifel katd PAKOG

™G Pdpkag amd Tnv  AKpn

K péxpi Tnv  akpn  A. Otav o avBpwTtrog @Bdacel otnv akpn A
TOco Oa atréxel amd TNV OKTH;

‘Evag kuvnyog padag 80 kg kpatd O1TAo pacag 4 kg Kal OTEKETAI AKIVNTOG
oTNV EMMQPAVEIA PIOG TTayWPEVNG Aiuvng. To OTTAO EKTTUPCOKPOTEI Kal N
o@aipa, pacag 15 g, kiveital opiovTia pe TaxutnTa pérpou 600 m/s. Na
BpeiTe:
a. Tnv taxuTnta avakpouong Tou OTTAou.

(ATdvinon: Uem. = 2,25 m/s, @opa& avtiBetn TNG Qopdag TnNG TaxUTNTAG TNG 0PaAipag)

B. Tnv TaXUTNTA TOU KUVNYOU, APECWG META TN OUYKPOUOT) TOU OTTAOU PE
TOV WMo TOu, Kal BewpwvTtag OTI N KPoUaon Toug €ival TEAEIWG
TTAQOTIKA.

(Amavrnon: ugy. = 0,107 m/s, pge gopd Tnyv idia Ye TNG TaxUTNTAG avAKPOoOUOonG Tou OTTAOU )

y. Tnv Taxutnta Tou Kuvnyou, av apxIkd To OTTA0 akoupTToUucE OoTaBEPG
OTOV WO TOU.

(Amavrnon: Uy, = 0,107 m/s, pe @opa Tnv idia Pe TNG TaxUTNTOG AVAKPOUGNG ToU OTTAOU)

‘Evag akivnrog Truprivag padievepyol padiou (%cRa ), dlaoTraTal o€ éva

Tupriva padoviou (% Rn ) Kal éva owpaTtidlo GA@a (;He). Av n KIVNTIKN
gvépyela Tou owpaTidiou dA@a sivar 6,72-107°J , va Bpeite (a) To YETPO
NG TaXUTNTAG TOUu TTUpAva padoviou, (B) TNV KIVvATIKN EvEPYEIQ TOU
TTupriva padoviou.
(o1 padeg TV TTUPHVWV Eival avTioToixa: m,, =222u, m,, ~4u, OTIOU
lu=1,66-10""kg).

(Amravrnon: ) ugr, = 2,56 ¢ 10° m/s,
B) Exrn = 1,21 10 J)
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25.To Baydvi Tou oxiuatog, pacag 100 Kg, kiveital ye otabepr) Taxutnta
METpou 1,5 m/s. K&troia oTiyun apxicel va Bpéxel otroTe apyidel va
Madevetal vepd péoa oo Bayovi. (AyvonoTe TPIREG Kal
avTIOTACEIG OTNV Kivnon Tou Bayoviou).

i. MNola emidpaon Oa éxer otnv TaXUTNTA TOU Payoviou n OUVEXNG
augnon Tou vepou péoa oTo Payovi; EEnyRoTe.

i. MMolo Ba gival To PETPO TNG TaXUTNTAG TOU Bayoviou étav n pala Tou
vepou péoa ato Bayovi yivel 50Kg;  (1m/s)

i. ' Tn omiyu Tou N péala Tou vepou oTto Payodvi givar S0Kg avoiyel pia
T&TTa TTOU BPioKETAI OTO TTATWHA TOU Bayoviou Kal XUVETal oTo OpOUO
16000 vepPOd 600 TEQPTEl PECa oTo Payovi amd TN Bpoxn, ME
amotéAecpa n péala Tou vepou va diatnpeitar otaBepry (50KQ).
2 XONIAOoTE TNV TTEPAITEPW Kivnon Tou Bayoviou.

Karnvopia I

26. Mia ytrdAa Mq 10U €€l pada 4 kg Kal Kiveital ge Taxutnta péTpou 10 m/s
OUYKPOUETAI TTAQOTIKA KAl KEVTPIKA PE Pia GAAN ptrdAa My tTou €xel péada
16 kg kai Kiveital Tavw oTnv idla eubeia pe Taxutnta pétpou 4 m/s. H
d1dpkela TG ouykpouong gival 0,02 s. TpIREG deV UTTAPYOUV.

a. Na Bpeite TNV KovA TaxutnTa TWV SU0 PTTAAWY PETA TNV Kpouon, av ol
TaxUTNTEG TOUG TTPIV OTTO TV Kpouan gixav: i) Tnv idla @opdq, i) avTiBeTn
Popa.

(Amravrnon: i) Vg = 5,2 m/s, @opd idia pe TN Gopd TWV apXIKWV TAXUTATWY,
i) Vk = 1,2 m/s, ye @opd tn @opd TnG apxXIKAG TaxuTnTag TNG JTTAAAG My)

B. Ta kaBguid atmd TIG MO TTAVW TTEPITITWOEIG va OXEDIACETE OTO idIO
Oldypapua  TIS YPOQPIKES TTAPACTACEIS TNG OpMNS P1 kail P, TnG KAOe
MTTAAQG KaBWwG Kal TNG OUVOAIKAG OPMNAG Poy TOU OUCTAMATOG O€
ouvapTNon JE To XPOVO TTPIV, KATA Kal META TNV Kpouaon.

y. Na oxediaoete Ta diaypaupata F, = f(¢) Kol F, = f(¢), OTTOU F, KAl F,
Ol EOWTEPIKEG OUVAUEIG (METN TIKA) TTOU AOKOUVTAI TTAVW OTIG PUTTAAEG
M; ka1 Mgz, avTtioToixa.
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27. Auvo o@aipeg pe paleg mq =1 kg ka1 my = 3 kg KivouvTal o€ Agio opICOvTIO

eiTedo  OTTWG QaiveTal OTO OXAMA..

u =22 u, =42

m1=1kgg % S <—SOm2=3kg

(I) Av n kpouon eival EAaoTIKA, ¢nTouvTal:
a. O1taxutnTeg (UETPO, dlEUBuvVOn, Popd) TWV OUO OPAIPWY HETA TNV
Kpouaon.
(Amavrnon: v, =Tm- s POopPA TTPOG TA APICTEPQ,
v,=1m- s, POopa TTPOG Ta apIoTEPA)
B. H péon duvaun TTou aokeiTal TTAvw 0€ KABE o@aipa, av n XPOVIKA
Sidpkela TG Kpouong eivar 107 s.

(Amrdvrnon: F4 = 9000 N, @opd 1Tpog Ta apioTepd,
F> =9000 N, @opd 1rpog Ta BeI)

y. H ypa@iki TapdoTaon Tng TaxutnTag KABE o@aipag Kai TG TaxutnTag
TOU KEVTPOU UACAG TOU OUCTAMATOG O OXEOT ME TO XPOVO OTOUG idIoUg
BaBuoAoynuévoug GEoveg.

(I1) Av n kpouon eival TTAAOTIKA, {nTOUVTAI:
a. H koivi) taxutnTa (PETPO, dieuBuvaon, @opd) Twv dUO CPaIpwY PETA TNV
Kpouon.
(Amavmon: v=2,5m- s, (POpPA TTPOG TA APICTEPA)

B. H amwAela KIVNTIKAG EVEPYEIQG, KATA TNV Kpouan.
(Amavinon: AEg = - 13,5 J)

Y. H ypagiki TTapdoTtacn tnG opung KABe o@aipag Kal TNG OpHNAG TOu
OUCTHPATOG, OTOUG idIoUg BaBuoAoynuévoug AgoveG, O OXEON ME TO
Xpovo. (H duvaun katd Tnv Kpouon Bcwpeital otabepn).

28. BMpa palag m=3kg ekTtogeUeTal KATAKOpUPA TIPpOg Ta Tavw. Otav
@Tdvel o€ UWog hy = 40 m n KIVNTIKA TOU evEPyEIa PNBEVICETAI KAl QUECWS
ekpryvutal. To BAApa diaocTtrdaral oe dUo Koupdtia A kal B 1Tou €xouv

. m 2m , , . ,
padeg m, :? KOl my :T' To KOpuAT A auéowg PETA TNV €Kpnén

KIVEITAI TTPOG TA TTAVW Kal QTAvel o€ UYog hy,=20 m at1rd 10 onuEio TNG
€KPNENG.




ZnTouvral:
a. To péTpo TNG TaxUTNTAG TOU KOYMAOTIOU A auéows YETA TNV €KPNEn.
(Amrdvrnon: up = 20 m/s)
B. H Taxutnta Tou KoppaTiou B apéowg PeTd TNV €Kpnén.
(Amrdvrnon: ug = 10 m/s, ge @opd KATaKOPUPA TTPOG TA KATW)
y. Hevépyeia g ékpnéng.
(Amravinon: Egonenc = 300 J)

0. Av 10 0gUTEPO KOMMPATI B ouykpoueTal eAAOTIKA PE TO £00QOG Kal
avatrndd TTpog Ta TTAvw, TTOoN gival n yéon dUvaun TToU QOKEITal 07 auTo
atmmd 1o £0a@Oog KATtd TN OIAPKEID TNG Kpouong; AIdpKeIa £TTAPRG ME TO
¢dagoc 1072 s.

(Amrdvrnon: F = 12020 N)

29. Avo cwpata Zq Kal 23 JE MACEC M4 KAl M2, QVTIOTOIXA, €ival OEUEVA OTIG
AKPEG €VOG eAaTnpiou oTaBepdg K, TO OTToi0 apXIKG £XEl TO QUOIKO TOU
MAKOG. ATTOMOKPUVOUME TA CWHOTA a1t TIC APXIKEC TOUug BE€oeig, TO
owua Z4 TTPOG TA APIOTEPA KATA X4 KAI TO OCWHA 2, TTPOG T OEEIA KATA
X2.

P by}
Ay ©

Q. 2TNV KATtdoTaon auTr va BPEITe TIG BUVAWEIG TTOU QOKEI TO €AATHPIO
Kal TNV €AACTIKN EVEPYEIQ TOU EAATNPIOU.
(Amavinon: Fq = Fp = K(Xq + X2))
B. Av agriooupe Ta cwPaTa €AeUBEPQ, va BPEITE TIG TAXUTNTEG TOUG OTN
Béon OTTOU TO EAATHPIO €XEI TO YUOIKO TOU PAKOG.
m,K

(x, +x,), HE POPA TTPOG Ta DeGIA
my(m, +m,)

(Amavrnon: v, =

m K

m, (m, +m,)

30.'Eva BMpa pdlog m=30g N\
KIVEITQ opIgovTIa Kl -— —mmm
TTPOOKPOUEI ME TaxuTnTa AN
u1=300m/s ¢ €éva akivnTo

KOUMATI EUAO pdalag M=29,97 > N
Kg OTO OT10i0 EVOWUATWVETAI . F'—-:—ﬂmjmmm-&
To guoTtnpa ohioBaivel xwpig OO T T r TR

TPpIBEC TAvw o€ opIlOvTIO Al

ETTTEDO Kal CUMPTTIECEI EAATHPIO \
TTOoU BpiokeTal opI1fovTIa F m&
TOTTOBETNUEVO PE TOV GEova Tou s,

v, = (x, +x,), HE POPA TIPOG TA APICTEPQ)
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31

32.

Katd Tn d1eUBuvon TNG Kivnong Tou BAANOTOG KAl TTOU €ival OTEPEWMEVO O€
aKivnTo TOoiXo0.

A) Na BpeBouv

a ) H taxutnta EUAou — BAANOTOC auéCwG PETA TN Kpouaon

B ) H péyiotn oupTrieon Tou gAartnpiou , av 10 Bswpriooupe aBapéc Kal
otabepdg K=270 N/m

B ) Av uttipxe TpIBA METOEU €ITTEDOU Kal EUAOU Kal 0 ouvTeAEOTH TPIRNAG
oAioBnong nArav p=0,1 va Bpeite TN Vvéa PEYIOTN OUPTTIEON TOU
eAatnpiou

(Amravrnon: 0,3m/s  Al=10cm AlI=3,8cm )

. H dimrAavy ypa@ik TmapaoTtacn TTePIypA@el TNV €AAOTIKA Kpouon OUo

OQaIpWV 24 Kal Xy ME MAZEG My KOl My avTioToixa. H taxutnta u, NG
oQaipag 2, HETA TNV Kpouon dev_gival oxediaouévn Ue KAiJaKa.
Av mq = 0,2 kg,

a. va oxedldoeTe OTOUG idIoUG

BaBuoAoynuévouc GEoveg mT/ 3
TIG YPOQPIKEG TTAPAOCTACEIG : v Uy

P1 = f(t), P2 =f(t), Por = f(t)
yld TO XPOVIKO dIdoTnua 12
0 — 3 s, yia Tnv opun Py,
P, kai Por Twv 0OUO
oQaIPWV Kal TOU 8
OUCTHMATOG TOUG
avTtioToIxXq,

B. o€ deuTepO dIAYPAPUO VO
OXEOIAOETE  TIG YPAPIKES

b = = = e — e — e - e

s
T
|
|
|
|
|
|
el e S il e e e S e e

TOpaoTacelg  F, = f(t)Kal 0

F, = f(t)yyila TO XPOVIKO
diaotnua 0 - 3 s.

(F,F: n péon eowtepikry  dUvaun TIou aoKeital o€ KGBe oPaipa
avTioToixa Katd Tn dIdpKEIa TG Kpouong.)

2T0 OWMa 2, uacag 9,8kg , To otroio
OKOUUTIG OTO  KATAKOPUPO  TOoixwuad -
(2x.1), mpookpolel éva BAAMA HELOG ~aa”
200g ka1 opnvwveTtal o€ Babog 15m. Av
0ev UTTAPXE TO Toixwua (ZX.2) Kal n . 1
TPIBA METAEU TOU X KaI TOU OPICOVTIOU

emITTESOU gival undév

a ) Na Bpeite péxpr 1010 PABOG Ba

opPnNVwWvOTav To BAUa péoa OTo 2. v, m
»
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B ) Na kaveTe Tn ypa@Ikn TTapdoTacn Tou BABoug e ouvApPTNON PE TN
Mala Tou cwuaTog 2

(Na Bewpnoete Tnv avriotaon Tou owpatog oTtn digioduon Tou
BAAuaTOC OTOBEPN Kal TNV idia Kal aTIG duo BIATALEIC).
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MPOTEINOMENEZ AYZEIZ IN'A MEPIKEZ AZKHZEIZ TOY
KED®AAAIOY 1

13. a. i)

mo,” +2mg - Ax

~5208,5N
2Ax

AE, =Wy = EK(rg/L) - EK(ap)(.) =Wy
= 0—%171002 =—F Ax

2 3 2
N F:muo :20 107 -250 _5208.3N

2Ax 2-12-107

B. Agou n duvaun F eival kal oTIg OUO TTEPITITWOEIG TTEPITTOU ioN PE
5208 N, Ba éxoupe

F
=y,—a-t=>0=p,——t
m

)

_ My,

=t= ~9,6-10"s

17. a.

! J J ; . :
s | IRt 0i1-0;2-0i3-0i4 A6 1(5)
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B. Tnv apxn 6pdong — avtidpaong.
y. H 1pIBn ammd 10 £€da@og Kai n avTioTaon Tou agpa, Kabwg kal To Bapog
TOU Kal N KABeTn avtidpaon atrd 10 £0aPOoG.
0. H oAikr) opur} Tou CUCTANOTOG €ival OTABEP Kal ion o€ OAES TIG
XPOVIKEG OTIYMEG UE UNOEV.

22. Av Bewprijooupe OTI n Kivnon yiveTal YE O =orabspn TOTE WG TTPOG
akivnTo TrapaTtnenTn oTnv okt Ba eivar AP, =0 emeidn ZF,. =0.

ovoT.

AKTH

Y . = ]

[

b~
S

AKTH

|

Apa

O=my-v50—m, 0, =>0=my-v;,—m, - (L=V; ;)=

O=(mg+m,)-v5y—mo=>muv-t=(mg+m,) vy, =
m,-L

m,-L=(my+m,) x=>x=—"——

(my+m,)
Kal

60-8

S=S1+x=8,5+mzll,5m

2nuegiwon: H doknon ptropei va AuBei BewpwvTtag dedouEVOo OTI TO KEVTPO
MAlag TOU CUCTHHATOG TTOPANEVEI AKivNTO.
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29.

a. F=F=K(x,+x,) xu E, :%K(xl+x2)2
B. Emeidny AP

ovoT.

=0, apa muv, =m,v, Kal
E,=E +E, =

1 1 1
EK(x1 +x,)° =5m11)12 +5m21)22 =

2

2.2

m,"v

2 2 1Y
K(x,+x,)" =my, +m2( j
2

Apa

32.

e !
I |

o
-— -

Al we GGy

a.

ApPXIKA Io0XUEl %muoz =F-d, evw 0T deUTEPN TTEPITITWON (XWPIG TOV TOiXO)
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XPNOIMOTTOIoUWE TNV apxn d1I0TAPNONG TNG OPHNG Kal TO Bewpnua €pyou —
METABOARG KIVNTIKAG EVEPYEIQG:

m-v,=(m+M)-V,,
1 1
57’)’!'1)02 —E(m+M)-VK2 =x-F
‘ETO1 €0UpE

1 2 2

—m-v, —l(m+M)—2=x-F
2 2 (m+M)

B. H ypagikr TTapdoTacn Ba €xel TN HOPOPN

20
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[IEIPAMA 1A:

O NOMOZ AIATHPHZHXZ THXZ OPMHX
(MeA£€Tn e TN XPHON @WTOTTUAWV).

2KOTT0¢

H peAETN TNG €AAOTIKAG Kal TTAACTIKIG Kpouong OU0 CWHPATWY, O UTTOAOYIONOG
TNG OPMNAG TOU CUCTANATOG TwV U0 CWHATWYV TIPIV Kal JETA TV Kpouon Kal n
€TaAnBeuon TnNG dl1aTAPNONG TNG OPUNAS KATA TIG KPOUTEIG.

lMpoarmraiToUuEVES YVWOEIS

O yevikeupévog delTePOG VOUOG Tou NeUTwva.

H évvolia Tng opunig.

EowTtepikéG Kal eEWTEPIKES OUVAUEIC O€ éva oUOTNUA.
Xpnon g dlacuvdeong (Pasco)

YAika kai 6pyava

MNa Tnv gepyaoTnpiakr) GoKNon amaitouvTal Ta £€1G UAIKA Kal Opyava :
agpodiadpopog r opilévTtia Agia Tpoxid, aupagdkia (duo Tng idiag palag, m, Kai
éva (mepitrou) dIMTAGolog palag, 2m), dlaouvOeon, 2 alIoBNTAPEG-QWTOTTUAEG,
Cuyapla Kal NAEKTPOVIKOG UTTOAOYIOTAG.

Aiadikaoia eKkTéAgong Tou TeIpAuarog

1. Me 1n PonBeia ToU KABNYNTA OOQG ETOINACTE Tn OIACUVOECN WOTE MPE TN
BonBeia Twv QWTOTTUAWY Kal Tou AoyiouikoU TTpoypduuartog DataStudio va
MTTOPEITE Va AauBAveTal JETPAOEIS YIa TNV TaxUTNTA TWV CWHATWY (apagaKia)
TTPIV KaI METE TNV Kpouor.

2. Me 1n BonBeia 1ng Cuyapidg PETPEIOTE TIC MALZEC TWV CWHATWV.

3. Na gToiydoeTe TNV MO KATW TTEIPAPATIKA dIATagN.

DwToTTUAN A dwToTTUAN B
Apadki B

XapTovdaki

Auagdki A

XapTovdaki

. AlaoUvdeon

4. la Tnv €AaOTIKr KpoUon va XPNOIKOTTOIEIOETE Ta dUO aApagAKIa SIaQOPETIKNAG
Malag, OTTou OTO KABEva eival TOTTOBETNUEVO OTO MTTPOOTIVO MPEPOG €va
TEVTWHEVO AaOTIXAKI (EVAANQKTIKG €I0IKA auagAKIa Je HAYVATEG OTO PTTPOCTIVO
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o O

MEPOG). To apa&dkl hge TN HEYOAUTEPN PACQ €ival apXIKA aKivnTo OTO YECO TNG
TPOXIAG Kal PJETAEU TwV OU0 QWTOTTUAWY. To apa&dkl hye TN MIKpOTEPN Mala
KIVEITQI, TTPIV TNV Kpouon, atrd Tn Pia dkpn TNG TPOXIAG, TTEPVA aTTO TN dIa
QWTOTTUAN KAl OUYKPOUETAI PE TO akivnTo apatdakl. Metd tnv kpouon TO
apagakl A cavatrepvd atmd TV TTPWTN QWTOTTUAN yia OeUTEPN POPA EVW TO
auagakl B trepva amd TN OeUTEPN QWTOTTUAN. To emmduevo oxnua Oeixvel
TTOPACTATIKA TNV KATACTACN TTPIV KAl HETA TV KpoUon TwV OUO0 CWHATWV.

IIpwv v kpovon
dotomdin A dotomvin B
{$$
Apo&akt A Apo&akt B Tpoywit

Metd v kpovon

Dotomdiin A dotomvin B
<—|:| Il [ —’D
ApoEdit A Tpoywix ApoEd B

Na KataypAayeTe TIG TAXUTNTEG TWV OUO CWHATWY TTPIV KAl JETA TNV Kpouaon.
Na emmavaAaBere T diadikaoia 4. ye Ta apatdkia TnG idlag palag oTou TIpIv
TNV Kpouon (i) n katdoTaon TTEPIYPAPETAI ATTO TO ETTOPEVO OXNHA

IIpwv v kpovon Kal

Ddotomdin A DPotordiin B (II)

{$$ n
Apagikt A Apataxt B Tpoyd

KaTtaoTaon TEPIYPAPETAI ATTO TO ETTOUEVO OXAMA.

[Ipw v kpodon

dotomoin A Qwtondin B
_> 4_
Apo&dkt A Tpoyié Apogdxt B

Na kataypdyeTe, o€ KABE TTEPITITWON, TIG TAXUTATEG TWV OUO CWHATWYV TIPIV
KAl JETA TNV Kpouaor.

lMNa Tnv TAQCTIK Kpouon va XPNOIYOTTOINCETE Ta OUO OQUAEAKIO WE
OIaQOPETIKA PAla. To apagakl Pe TN PEYAAUTEPN MACA QEPEI OTO PTTPOOTIVO
Akpo TOU Kap@i Kal To GAAO @eANG. To apaldkl pe To QEANO cival apxikda
OKivNTO OTO MEOO TNG TPOXIAG KOl JETAGU TWV OUO PWTOTTUAWV.

To aua&dkl Ye TO KOPQi KIVEITAI, TTPIV TNV Kpouaon, amo Tn ia dkpn Tng
TPOXIAG, TTEPVA OTTO TN PIA QWTOTTUAN KAl OUYKPOUETAI PE TO OKIVATO APOEAKI.
MeTd Tnv Kpouon Ta dUO apa&dkia KivouvTal padi, wg éva owud, Kal TTEPVOUV
atmmd TN OeuTEPN QWTOTTUAN. To €TTOPEVO OXAMUO OEiXVEl TTAPACTATIKA TNV
KaTdoTaon TIPIV KAl JETA TNV Kpouon Twv OU0 CWHATWV.
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IIpwv v kpovon

dotomdin A dotomvin B
—>
Apagdxt A Apogd B Tpoywit
Metd v kpovon
Ddotomdin A dotondin B
ﬁ:ﬁ
Tpoxd Apo&dxio A ko B

9. Na kataypdyete TIG TAXUTNTEG TWV dUO CWHATWYV TIPIV Kal HETA TNV Kpouon.
10.Na ypdayete epyacTtnpiakf €KBean OTTou Ba KATAAAYETE O€ CUPTTEPACUATA TNG
TTI0 TTAVW TTEIPANATIKAG O1adIKATiaG.
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NEIPAMA 1B (MpodipeTikd):

O NOMOzZz AIATHPHZHXZ THX OPMHX
(MeAéTn e TN XpRon aicONTAPpWYV Kivhong).

2KOTT0¢

H peAETN TNG €AAOTIKAG Kal TTAACTIKNG Kpouong dU0 CWHPATWY, O UTTOAOYIONOG
TNG OPMNAG TOU CUCTANATOG TwV OUO CWHATWYV TIPIV Kal JETA TV Kpouon Kal n
eTaAnBeuaon TnNG dlaTAPNONG TG OPHNAS KATA TIG KPOUTEIG.

lMpoamraiToUuEVES YVWOEIS

O yevikeupévog delTePOG VOUOG Tou NeUTwva.

H évvolia Tng opunig.

EowTtepikéG Kal eEWTEPIKEG OUVAUEIC O€ éva oUOTNUA.
Xpnon g dilacuvdeong (Science Workshop).

YAika kai 6pyava

MNa Tnv epyaoTnpiakr) Goknon amaitouvTal Ta £€1G UAIKA Kal Opyava :
agpodIadpopog r opifdvtia Agia Tpoxid, aupagdkia (duo Tng idlag pacag, m, Kai
éva (mepitou) OImTAdolag pdalag, 2m), dlaocuvdeon, dUo alIodNTAPES-Kivnong,
Cuyapid Kal NAEKTPOVIKOG UTTOAOYIOTHG.

Aladikaoia eKTEAeong ToU TEIPAUATOS

1. Me 1n PBorBeia Tou KABNYNTA O0AG VA ETOINACETE T dIACUVOECH WOTE WHE TN
BonBeia Twv aIoONTAPWV-KIivNONG Kal TOu AOYIOMIKOU TTPOYPANPATOS
DataStudio va ptropeite va AapBAVETE YPAPIKEG TTAPACTACEIG TNG TAXUTNTAG
o€ ox€on ME 1o Xpovo, u = f(t), Twv CwPATWY (aPagdkia) TIPIV Kal JETA TNV
kKpouorn. Or1 ypagikég mrapaoctdoeig u = f(t), Twv cwpdTwy Ba TPETTEl va
AauBdavovTtal oToug idloug AEoVeG.

2. Mg 1n BonBeia TG CuyapIag VA PETPEIOETE TIG HACEG TWV CWHATWV.

3. Na eToiydoeTe TNV MO KATW TTEIPANATIKA dIdTagn.

AloBnTrpa ’ )
Kivnc?ng pAg XapTOVAKI XAPTOVEKI AicenTipag

Apagaxi A

4. Na BePaiwbeite, oTNV TTEPITITWON TTOU Ta dUO CWHATA KIVOUVTal avTiIOETA, N
Mia TaxutnTa va gival apvnTik o€ ox€on PE TNV AAAN. AuTO PTTOpPE va Yivel
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eloayovTag pe Tn BorBeia tou Trpoypduuatog DataStudio véa petaBAnTr (ue
Tnv €mAoyr Calculate).

MTropeite, €vAAAOKTIKA, va XPNOIYOTIOINCETE TNV AKOAOUBN TTEIPAUATIKA
dlaTaén. e autn TNV TIEPITITWON £TTEIBN Ol AIOBNTAPES Kivnong PBpiokovTal
otnv idla TTAeupd TNG TPOXIAG Oev  XpeldldeTal €10IK pUBUION YIa VA
KATaypa@eTal apvnTIKA N Mia TaxuTnTa OTav Ta CwuaTta KivouvTal avTifeTa.

AioBnTipag
) Kivnong A q_?[\
XOAPTOVAKI

AioBnmpag
Kivnong B

Apagaxi A Tpoxid Apagdxi B

XOPTOVAKI

. MNa v €AaoTIKA KPOUON va XPNOILOTIOINCETE Ta OUO APAEAKIO OIAQOPETIKNAG
palag, OTTou OTO KABEva eival TOTTOBETNUEVO OTO MTTPOOTIVO MPEPOG €va
TEVTWHEVO AOTIXAKI (EVAANQKTIKG €I0IKA QUAgAKIQ JE HAYVATEG OTO UTTPOOTIVO
MEPOG). To apagdakl ge TN HEYOAUTEPN MACA €ival apXIKA aKivnTo OTO YECO TNG
TPOXIAG. To auagdkl pe TN MIKPOTEPN PACa KIVEiTQl, TTPIV TNV Kpouon Kai
OUYKPOUETAI PE TO akivnTo apagdakl. O aioBnTipeg Kivnong Karaypapouv Tnv
avTioToIxn TaxutnTa TwWV OU0 CWHATWY O€ OXEON ME TO XPOVO.

. Na ektutrwoete TN ypaik TmapdoTtaon u = f(t), éTTwg karaypdenke armo Tov
NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH.

. Na emavaAdaBere mn dladikacia 4. ye Ta apagdkia TnG idlag palag otou TpIv
TNV Kpouaon (i) n katdoTaon TTEPIYPAPETAI ATTO TO ETTOPEVO OXNHA

IIpwv v kpovon

AcOntipog AwsOntipog
Kkivnong A kivnong B
————|
Apagéxt A Apotax B Tpoyid

Kal (i) n katdoTaon TePIypA@eTal aTTd TO ETTOPEVO OXH Q.

IIpwv v kpodo ,
AcOnmpag prvmy ipobon A’toﬁnmpag
Kivnong A xivnone B
Apagdxt A Tpoywd Apagxt B

. Na exktuttwoete, oe KABe TTEPITITWON, TN YPAPIKA TTapdoTacn u = f(t), 6TTwg
KATaypPAPNKE a1TO TOV NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH.

. MNa Tnv TAQOTIK Kpouon va XPNOIYOTTOINOETE Ta OUO OQUAEAKIO WE
O1a@opPeTIKA Pala. To auatdkl pe TN PeyaAuTepn WAla @EpEl OTO PTTPOCTIVO
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AKpOo TOU Kap@i Kal To GAAO @eANG. To apaldkl pe To QEANG cival apxIkda
aKivnTo OTO MECO TNG TPOXIAG. TO auagaKl YE TO KOPQi KIVEITQI, TTPIV TNV
Kpouorn, a1rd Tn Yo AKpn TNG TPOXIAG KAl CUYKPOUETAI JE TO AKIVNTO AuagAKI.
MeTd TNV Kpouon Ta dUo apa&dkia KivouvTtal padi, ws éva cwua. To eTOuevo
oxNua OeiXvel TTaPACTATIKA TNV KATAOTACH TTPIV KAl JETA TNV Kpouon Twv dUOo
CWHATWV.

[pw v kpovon

AcOntpag A,lcsﬂn‘cr'] pog
Kkivnong A kivnong B
———
Apo&akt A Apo&axt B Tpoyid
AtoOnTipog Metd v kpodon A}G@nrﬁ pac
kivnong A kivnong B
—_—{T—
Tpoyid

Apa&ixio A kol B

10.Na ekTUTTWOETE TN YPaPIKA TTapdoTtaon u = f(t), 6TTwg kataypdenke amd Tov
NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH.

11.Na ypdwete oUvToun epyacTtnpliaky €kBeon OTTOU, XPNOIKMOTTOIWVTAG TIC
YPOQPIKEG TTAPAOTACEIG, BA KATAARYETE OE CUUTTEPACUATA OXETIKA E TRV OPHN
KAl TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ OTIG TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG KPOUOEWV.
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KEDAAAIO 2:

MHXANIKH >TEPEOY >OMATOZX
(8 MEPIOAOI)

Karnyopia A’

1.

Moia otdon kai TTol0 Ggova Ba emAEyATE yIA VA OWOETE OTO CWUA OAG TN
MIKPOTEPN POTTA adpaveiag; Tn yeyaAuTepn;

O1 duo kUAIvdpol
TOU OXNMATOG

®
A Q)]
givai
KATOOKEUQOHEVOI —
amd To i8I0 UAIKG, —————

gival OMOVYEVEIG,

gxouv TNV idia

Mala Kal TTEPIOTPEQOVTAI PE TNV idIa ywviakr Taxutnta. Na eg¢nynoete
TTOI0V aTTO TOUG dUO KUAIVOPOUG PTTOPEITE VO OTANOTACETE TTIO EUKOAQ.

Auo o@aipeg £xouv Tnv idla akTiva kal Tnv idla yala. QoTo00 n HIa gival
OUMPTTaYAG Kal N GAAN gival kougia atmd péoa. MNuwg PTTopeite va EEXwPIoETe
TNV KOUQIQ;

Auo o@aipidia 21 Kal X, ME HACEG B A T

3 kg kar 5 kg avrioTtoixa, eivai ; ; !

ouvOedeEVa PETAEU TOUG HE MIA A -

aBapr papdo, 6TTWS PaiveTal GTO 421¢ O3 A
1 1 1 2

oxAMa. OswpwvTag Ta oPaipidia

WG UAIKA onueia, va UTToAoyioeTe P>
- , i Im 2m 1

™ pOTIN adpaveiag TOU

OUCTAMATOG WG TTPOG Agoveg A,

B, I kai A.

MoTtevetan 611 0 'HAIOG oxnuaTtioTnKE aTTd T BAPUTIKI) KATAPPEUON €VOG
ouvveou oKOVNG TTou BPIOKATAV OTO XWEO TTOU OrUEPA KaTaAapBAavel To
NAlokd ouoTtnua (kal Tépa atmd auto). Av uttoBéooupe OTI TO OUVVEQO
auTto ATav oQaIpIKO PE akTiva Ry, Kal TTEPIOTPEPOTAV HE YWVIOKR TaxUTnTa
Wo, TTOON €ival N CNUEPIVA YwVIaKr Taxutnta tou ‘HAlou; OswproTe 0TI 0
NAIOG gival o@aipikOg pe akTiva R, Kal ayvoAoTe TIG PACES TwV TTAAVNTWV.
(H pdaca Tou 'HAlou atroteAei 10 99,85% NG pAdag Tou NAIOKOU CUCTANOTOG
VW 6Aol padi ol TTAavATEG H6VO T0 0,135%. loe= (2/5)mR? )

Moia eivar n @opd TNG OTPOYOPMNS TNG NG TTOU O@eiAeTal OTNV
TTEPIOTPOPNA TNG YUPW aTtrd Tov Afova TNG;

Na egnyfoete mote n I'n €xel hgeyaAUTEPN YPAMMIKN TaxuTnTa KaBWwg

TTEPIOTPEPETAI YUPW attd Tov ‘HAI0, OTav BpiokeTal ot0 agriAio | oTo
TTEPINAIO;
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8. Orav évag KoAuuBNTNAG KaTadUoEWV BEAEI VO KAVEI AVOOTPOYEG OTOV AéPQ,
padevel Ta TTOdIa Tou KovTé aTo 0TBo¢ Tou. MNaTi KAvel TNV avacTpor Tou
0 ypAyopn; TI TTPETTEI va KAVE yia va eTTIBPAdUVEI TNV VOO TPOYN;

9. Av 6Aol o1 kaToikol TNG I'NG TTEPTTATOUV TTPOG AvVATOAAS TTWG Ba ETTNPEQOCTEI
n didpkeia 1NG nuépag; OTav OTAPATACOUV va TTEPTTATOUV;

10. XopeuTpia oTOV TTAYO ME QVOIKTA XEPIA TTEPIOTPEPETAI YUPW ATTO TOV
€auTo TNG ME PUBUOG 2,4 oTpo@éc ava deuTtepoAettto. OTav kAgioel Ta xépia
NG, N POTIA adpdveiag TG eAarTwveTal ota 6/10 TNG apXIKAG TIMAG. Me
TT0I0 PUBNO TTEPIOTPEPETAI TOTE;

(Amavrnon: 4 o1p./s)

Kartnyopia B’

11.0p1COVTIOG KUKAIKOG OIOKOG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEpa pe ouxvotnta 1 Hz
yUpw atrdé KatakOpu@o agova TTEPIOTPOPAG TTOU TTEPVA aTTO TO KEVTPO TOU.
‘Eva KOPPATI TTAAOTEAIVNG pE pAla 8 g agriveTal va TTECEI KAl va KOANAOEI
oto dioko oe amootacn 0,5 m amd Tov Agova TEPIOTPOPNG. TOTE n
ouxvotnTa Tou diokou yiveral 0,8 Hz.

a. Na utrohoyioeTe Tn poTr) adpdveiag Tou dioKou.
(Amévrnon: 0,008 kg'm?)

B. Na utroAloyioeTe TNV ApPXIKA KIVNTIKA €VEPYEIQ TOU diOKOU Kal TV
TENIKN KIVNTIKI €VEPYEIQ TOU OUCTHMATOG META TNV TITWON TNG
TAaoTeEAIVNG. Na OXOAIAOETE Ta aTTOTEAEOPATA.

(Amavrnon: 0,158 J, 0,126 J)

12.'Evag pabnmi¢ KABeTal TTAvw O KABIOUA TTOU PTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI
XWPIS TPIREC yUpw aTTd KATAKOPUPO AEova Kal €XEl Ta XEPIQ TOU AVOIKTA
o€ opi¢ovTia Béon. H potr adpdvelag Tou CUCTAPATOG gival 2 kg'mz. To
KABiopa Kal 0 pabnTig TTePIOTPEPOVTAI UE YWVIOKK TaxuTtnTta 1,5 rad/s.
[. O pabntg eépvel Ta xEpla oTo 0TABOG TOU OTTOTE N POTT AdPAVEIAG TOU
OUOTANGTOC eAaTTWVETAI oTal 1,2 kg'm?.
a. Na utrohoyioTe TN n véa TIPA TNG YWVIAKAS TaxUTNTAG.
(Amravrnon: 2,5 rad/s)
B. Na utmroAoyioTte Tn HeETABOAN OTNV KIVNTIK EVEPYEIQ TOU
OuoTAPATOG. [oU o@eileTal N HETABOAR aUTH;
(Amravrnon: 1,5 J)
[l. ZTn ouvéxela o pabnTAg avoiyel Aiyo Ta XEpia Tou Kal n POt adpAavelag
Tou ouoTAWaToS yivetal 1,8 kgm? . Na utoAoyioete TN véa KIVATIKA
EVEPYEIQ, VA Tr CUYKPIVETE PE TIG TTPONYOUMEVEG TIMEG KAl VA £ENYHOETE TA
QATTOTEAEOUATA TWV UTTOAOYIOCUWY OAG.
(Amavrnon: 2,5 J)

13.Opi1¢ovTiog diokog pe pacda 120 kg kai akTivag 1 m, TTEPIOTPEPETAI YUPW
atrd Kataképu@o d&ova TTou TTEPVA aTTo TO KEVTPO Tou. ‘Evag  avBpwtrog
ME pala 60 kg BpioKkeTal OTNV TTEPIPEPEIA TOU TTEPIOTPEPOPEVOU OIOKOU Kal
EXel ypapuikg Taxutnta 10 m/s. Av petakivnBei oTo KEVTPO Tou OioKOu,
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TTola Ba gival n PETAROAN OTO PETPO TNG YWVIAKAG TaXUTNTOG TOU OiOKOU
Kal TTola Ba gival N ETABOAR OTNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU OUCTIUATOG;
(Znueiwon: O1 dlaoTACEIG TOU avOPWTTOU BewpouvTal APEANTEEG
OUYKPIVOUEVEG UE aUTEG Tou diokou. Potmi adpdvelag Tou dioKou wg TTPOG
Tov GEova TTEPIOTPOPAS : 1= Yo m r?).

(Amrdvrnon: 10 rad/s, 6000 J)

14.'Evag pabnmg, palag 60 kg Bpioketar otnv dkpn pIag TTAATQOPUAG
aKTivag 2 m. H TTAaT@Opua gival apxIKa akivntn kal €xel Tn duvaTtdtnTa va
TTEPIOTPEPETAI OPICOVTIO XWPIG TPIBEG ME  POTTH AdPAVEIAG WG TTPOG TOV
Gfova TepIoTPOPAC TS 360 kgm?®. O paBNTAC apXilel va TrepTraTd
0e€I60TPOPA (OTTWG PAIVETAI ATTO TTAVW) OTNV TTEPIPEPEIN TNG TTAATYOPUAG
ME YPAPMIKA TaXuTNTa 1,5 M/s wg TTpog 10 £6a¢oc.

a. Moia gival n ywviaokA TaxutnTa 1NG TTAATYOPUAG;
(Amavrnon: 0,5 rad/s)

B. ZTn ouvéxela TEPTTOTA TTPOG TO KEVIPO TNG TTAATPOPPOG Kal
Tapapével ekei. lMola €ivar Twpa n ywviakr Taxutnta Tng
TTAATQOPHAG;

(Amrdvrnon: 0 rad/s)

Karnyopia I'”

15."Evag KUAIVOPOG e poTrh adpAvelag |1 TTEPIOTPEPETAI UE YWVIAKH TaXUTNTA
wo YUpw atrd €va KaTakopupo datova xwpic TpIPr. 'Evag OeUuTEPOG
KUAIVOPOG, JE pOTTA adpdvelag | TTou apxIKa €ival akivnTog, TTEQTEN TTAVW
OTOV TTPWTO KAl TEAIKA ATTOKTOUV Kal 01 OUO TNV idia ywviakni TaxutnTa w.

a. Na utroAoyioeTe TN ywviak TaxutnTa w.
(Amavrnon: 1y we / (11 +12) )

B. Na utroAoyioete T0 Adyo TNG TEAIKNG TTPOG TNV APXIKA KIVNTIKA
EVEPYEIQ.

(Amravrnon: 111 (14 + 1))
Na €¢nynoETE TTOU OPEIAETAI N ATTWAEIQ TTOU TTAPATNPEITAI.

y. Moia Ba ATav n amwAeia otV KIVATIKY EVEPYEIQ av 0 OEUTEPOG
KUAIVOPOG TTEPIOTPEPOTAV APXIKA KAl AUTOG OTTWG O TTPWTOG ME
YWVIOKN TaxUTATA Wy YUPW atrd KATakOpu@o déova Xwpic TpIpn;

(Amavrnon: 0 J)

16.H T1poxaAia TOU OXNUATOG €XEl POTTH AdPAVEING
0,05 kg'm?, aktiva 0,20 m, €ival OTEPEWPEVN OTOV
TOIXO KAl OTNV TTEPIPEPEIA TNG Eival TUNYUEVO AETTTO
vAipa. Ztnv - dA\n  akpn  TOou  vApaTtog - gival
oTeEPEWMEVO €va owpa palag 0,50 kg T1O oTTOIO
OuyKpaToupe o€ Uwog h=1,50 m ammd 10 £d0POC.
Aprivoupe €AeUBEPO TO CWHA OTTOTE AUTO KATERAIVEI,
TO VAMO EETUAIVETAI KAl N TPOXOAIQ TTEPIOTPEPETAI.
Me 1010 TOXUTNTA TO OWMPA KTUTTA OTO €00QOG;
(g=10 m/s?)

YL

h=1>5m

(Amravrnon: 2,93 m/s)

L

N
ANNNNANNNANNNNNNNNNNNNN
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17.H opoyevc paBdog TOU OYAUATOG, MNAKoug L,
aprvetal eAe0Bepn. OTav n paRdo¢ yivel katakdpuPn,
TO AKPO TNG A €xel TaxutnTa u (opifovTia). Na Bpebei n
ywvia 6. O1 1pIBéC kal o1 avTioTaoelig BewpouvTal

18.

19.

apeAnTéeC kai lo= 1/3mL?.

(ATT. ouve=u*/3gL — 1)

21N OIATagN TOU OXNUATOG KPOATANE
T0 owpa 2 (o€ UYPog 1m amd 1O
£€00QO0G) £TO1 WOTE N ETTIPYAKUVON TOU
ehatnpiou va eivar pndév. Z1n
OUVEXEID QPAVOUME TO Z €AeUBepO.
O T1pIBég ka1l oI  AVTIOTAOEIG
BewpouvTtal apeAnTEEG.
Zntouvral:
i. H Taxiumnra TOU X
otav autd PBpiokeTal
o€ Uwog 80cm atro 10
£00¢0G.
(Amr. u=1m/s)
i. To MKkpdTEPO UWOG
amdé 10 £€00QPOG, OTO
oTroio Ba KaTéRel TO

2.
(AT. 0,6 m)

(H doknon auTth TTPOTEIVETAI VA YiVEl KOl TTEIPAMOATIKA)

K=100Nm""

1

R=0,15m
1=0,045kgm’

‘Evag pabntig, evw kdaBetar o€ 0pIfOVTIO KABIOPMA TO OToi0 MTTOPEi va
TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIRBES, KPaTd TOV TPOXO €vOG TTOONAGTOU O OTT0I0G EXEl
XEPOUAIO 0TOV Agova Tou. TOOO TO KABIOPA PE TO HABNTr 600 KAl 0 TPOXOG APXIKA

Ogv TTEPIOTPEPOVTAL.

Ti B6a oupPei otov Tpoxd KAl OTO HABNTA OTIC TTOPAKATW OI0OOXIKES
TTEPITTITWOEIG. AIKQIOAOYNOTE TIG ATTAVTACEIG OOG.

a. O pabntg, KPATWVTAG TO €va XEPOUAI, diatnpei
TOV Ggova KATOKOPUPO Kal UE TO EAEUBEPO XEPI
mavel TO AAOTIXO TOU TPOXOU KAl TOV TTEPICTPEPEI

(6TTwg @aivetal atod

opI1févTIa Kal degI6oTPOPa
TAVW).
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B. EVW 0 TpoXOG TTEPIOTPEPETAI, O HOBNTAG TTIAVEI PE
Ta OUO TOU XEPIO TA XEPOUAIA KAl yupiel TOV
agova PExpPIg 0Tou (0 agovag) yivel opIfOVTIOG.

Y. ZTn Ouvéxela o pabntrig divel Tov KATaKOpupa
TTEPIOTPEPOUEVO TPOXO OE HIa PJaBATPIa n oTroia yupidel Tov agova
WOTE O TPOXOG va TTEPIOTPEPETAI OpIfOVTIa Kal BEEIBOTPOPA KAl TOV
ETMOTPEPEI OTO HOONTA.

0. O paBbntAg mavovTag Ta XepoUAia yupilel Tov Afova WoTE autog va
yivel kai TTaA1 opiovTIOG.

€. TeAkd o pabnTtng yupilel Tov AZova Kal ToV QEPVEI OE KATAKOPUPN
dIEUBuvon WOTE O TPOXOG TWPA VA TTEPIOTPEPETAI OPICOVTIa aAAG
apIOTEPOOTPOPA.
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MPOTEINOMENEZ AYZEIZ IN'A MEPIKEZ AZKHZEIZ TOY
KED®AAAIOY 2

9. O1 avBpwtrol cival pépog TG 'ng. Otav eival akivnrol (i KivouvTal TTPOG
TUXQIEG KATEUBUVOEIG) OTNV TTPAYHATIKOTNTA KIVOUVTAI TTPOG aVATOAAG HE TN
YWVIOKK Taxutnta TnG 'ng.

Ll“ng :lfngﬂhwd\ﬂpom +L0M9 ——t

Otav 6Aol o1 AvBpwWTTOI TTEPTTATOUV TTPOG AVATOAAS AUEAVOUV TN YWVIAKK TOUG
Tax0TNTa Kal, dpa, AUEAvVouV TN GTPOPOPUN TOUG ( L, ix., )- ETTONEVWG, N
OTPOPOPN TNG UTTOAOITING NG (L, 11 ivipane ) MEIWVETAL, APA PEIWVETAI KAl N
YWVIOKK TNG TaXUTNTA KAl ETTOPEVWG N NUEPA JEYAAWVEI.

Otav o1 GvOpwTToI OTAPATACOUV Va TTEPTTATOUV N dIAPKEIQ TNG NUEPAG
ETTAVEPXETAI OTNV APXIKA TNG TIUA (MIKPAIVEL).

16.

I, =0,05kg-m*,r=0,2m, m=0,5kg, h=1,5m

u=
EM(I) = EM(Z)
mgh = %muz +% I'o} (Tp1BEG kal AvTIOTAOEIG APEANTEEG)

2
u

mgh =lmu2 +—1,—
2 r

2
0,5.10.1,5=-.0,5.4% + 10,05
2 2770,2

=u =2,93m/s

17. Aivovtar: L, u Znteital: 6=;

L L 1
EM(]) = EM(Z) = mg(E‘FEO'UVQ) = Eloa)z =

2
ml’o* = g(1+ovvh) = %LZ—Z

1
5
=ovvl=u’/3Lg -

L 1
mg—(1+ovvl) =—.—
gz( ) 3
1
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18.i. 7,=0,8m v=;

19.

1 1 (oY 1
meh=moh +—K(h-h)Y +—1I| = | +—mv’ =
g gh, 5 (h—h) 5 (Rj

I I T B
mg(h—hl)—EK(h—hJ :EIF'FEW[U =

2
210-(1-0,8)— ~-100-(1-0,8)" = --0,045. - . FLIC SN
2 2 0,15

m
4-2=0"+0"=>v=1—
s

mgh = mgh, +%K(h—h2)2 =

mg(h—hz)zél((h—hz)2 =

_2mg 2-2-10
K 100
h,=1-0,4=0,6m

h—h, 0,4m=

E@’ 600ov 10 KABIOUQ PTTOPE VO TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBEG dEV PTTOPOUV VO
aoknBouv opIOVTIEG €EWTEPIKEG OUVAUEIC OTO OUOTNUA  «Padntig —
KaBiopa». Apa dev UTTAPXOUV KOTAKOPUQPEG ECWTEPIKEG POTTEG, KAl Apa N
KATOKOPUPN CUVIOTWOO TG OTPOPOPMNG dlaTnPEiTal.

MTTopouUv va aoknBouv uovo opIfOVTIEG EEWTEPIKES POTTEG €€ QITIOG TwWV
QUVANEWY aTTO TO TTATWHA OTO KABIoUA.

a) H apxikp oTpo@opury Tou CUCTAMATOG €ival PNdév, apa Kal n TEAIKA.
EtTopévwg o pabntng TTepIOTPEPETAI APIOTEPOOTPOPA.

B) H kaTaképupn ocuvioTwoa TNG OTPOPOPUNAS TOU CUCTANOTOS TTAPAMEVEI
MNOEV €TTEIDN dEV UTTAPXOUV KATOKOPUQPES ECWTEPIKEG POTTEG. H OTPOPOpUN
TOU TpoxoU ival Twpa opIfovTIa OTTOTE N OTPOPOPMN TOU HadnTA undeviceTal.
y) O poBnTAG TTapauével akivnTog Kal N OTPOQOPMI TOU CUCTHPATOG Egival
TTPOG Ta KATW €’ QITiAg TNG Kivnong Tou Tpoxou.

0) H kaTtaképupn ouvioTWoaA TNG OTPOPOPUNRG TOU CUCTANOTOG TTPETTEI VA
MeEivel oTaBepry OTTOTE O HABNTAG TTEPIOTPEPETAI BEEIOOTPOPA (O TPOXOG,
BEBaia, TTEPIOTPEPETAI KATAKOPUPQ).

€) H otpo@opun TOou CUCTAPATOG TTPETTEN Va gival oTaBepn (TTpog Ta KATw). H
OTPOPOPHMI TOU TPOXOU Eival TTPOG TA TTAVW, OTTOTE O HABNTNG TTEPICTPEPETAI
0e€I60TpOPa  Kal PAAIOTA e OITTAGCIA  ywviak Taxutnta ot ot oTnv
TepITTTWON O.
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MNEIPAMA 2:

APXH AIATHPHZHZ THZ ZTPO®POPMHZ

1. Na ouvappoAoyioeTe Tn didTagn Tou 1o KATw oxAuaTtog. Na Béoete o€

Agitoupyia 1o Interface kai

MeTd Tov H.Y.

Xapakoag

[

Ztafpd
m=0,5kg

MAatpoppa pe

Interface

B s

i Xaptovart

TEPICTPEPOHEVO |

dioko

i

Photogate

2. MNa va @opTwaoeTe TO TTPOYPAUPa va eIAEEETE TO €ikovidio APXH
AIATHPHZHZ THZ ZTPO®POPMHZ até 1o @dkeAo Data Studio Library. 2tnv
0084vn Ba avoigel To TTI0 KATW TTaPabupo.

<% DataStudio - APXH AIATHPHEHE THE 3

TPO®OPHHE _ds

Eile  Edit

Experiment Window [isplay Help

_ B Calculate I #~ Cume Fitl

Iﬁ Summary ™=@ Setup | » Stan |

@ Data |v| 1A Dig - =lolx]
G <5l oou | x [0 | ST M 2] -] ] 6omd x|
@@ Sngular velocty = =A@t fraddy) m—meme—m——m—me—m — —— o —m - = =
B 12 =1/2MF"24m"D "2 (kan?) s Angularvelocity No Data eAngular velocity
B 11 = 1/2MA"2 kgr?) No Data
=@ L1 = 1wl (karéls) —————
-« Dala I'adfs (radis )
El a L2 =12"w2 [kagrf/s]
-4 Data A Digi B = |
ikl A _Iv © Data -] X | ]|
e[l MNoData Waan
- —————
= HDisplays || kam? | e - Data +! i |+
=131 Digts £l 3| oosta | X ||
~3mM Digits 1 A Digits 2 _ O] x] I L1 NoData
e g2 o | 5] goate o X |||
34 Digits 3 ""I—Dam LI ﬂIJ ——— -
14 Digits 4 o12 NoData kgm?/s)
“-414 Digits &
o2 A | I —
= Graph = e
il Histogram %
(% Meter eL2 NoData
e Scope
sOre (AN [ __
@ Table 1
‘Workbook

34




3. Na CuyioceTte TNV TTAATQOPUA KOl VO HETPAOETE TO TTAATOC X TTOU €XEI TO XAPTOVAKI,
TNV akTiva R Tou TTEpIoTpE@OUEVOU DIOKOU Kal TRV ATTOOTACN I TNS KEPAANG TNG
PWTOBIOdOU aTTO TO KEVTPO TOU OiOKOU.

4. Na Tratioete 28] 51y 086vn Ba avoifel |y
TO TTapdBbupo TOoUu OITTAAVOU OXAUATOG. 2TO

Experiment Constants va emAEeTe: Caoudionizconplete. b New | X Rgmove [ v focent]
N

B WEI welocity = x/r)
> X |’(G| o710 Valge va KGTGprQUETS TO | Scientiic vl Statistical vI Special '”DEG HADl Properties.. I_]
TAGTOC  TTOU  €XEl TO  XOPTOVOKI  TTOU | “Vaiehies

QTTOKOTITEI TN DEOUN. v [ t=Timer 1
> rkal o1o Value va KataxwprnoeTe TNV *]i=0170m
améoTaaon TNG KEPAANRG TNG PWTODIOdOU || +|yapmzim
aTro KEVTPO TOU dioKOu. :
F Experiment Constants

> M kai o010 Value va KaTaxwpRoeTe TN F [E] 4 tew | X Renove| ¥ Accest |
MAla Tou TTEPIOTPEPOUEVOU  DIOKOU

(Eivai n pio e owoNKkAC padag ng | el oMEEE - use[
TTAQTQOPUOG). ] ’ Peciion, __ Gomnert

> Rkai aTo Value va B£0eTte wg dedopévo v I |
aKTiva Tou diokou.

anokdnTEL T Géopn

o3 DT~

Kdabe popd TTou KaTaxwpeEeiTe Eva 0eO0UEVO Va
Tratdre Accept. H pada Twv otabuwyv m €xel
TrpocTtTIAeyei 0,5kg.

Na kAcioete 10 TTapdBupo. 210 digit 1 Ba kataypd@eTal n OTIyUIGia ywvioki TaxutnTa
TTEPIOTPOPNG TOU BioKOU KABE POPA& TTOU TO XOPTOVAKI OIAKOTITEI T OECUN EVW TAUTOXPOVA
Ba kataxwpeital n Ty} NG oTov Tivaka table 1. Z1a digit 2 ki 3 Ba karaypdgovTai ol
poTTEG adpdavelag Tou diokou kal ota digit 4 Kal 5 oI OTPOYOPUES TOU CUCTAMATOS TTPIV KAl
META TNV TITWON TWV OTABUWV.

5. Na mmatioete Start kai va BéoeTe o€ TTEPIOTPOPN TO dioko. MOAIG diaypayel pia oTPo®r va
a@AOETE Ta OTABUA va TTECOUV aTTO PIKPO UYWOG (2-3 cm). MOAIG KaTaypagei N vEQ YWVIOKN
TaXUTNTA TOU CUCTHKOTOG VA TTATACETE Stop.

iz Calculator

6. Na avoitete Eava To ELdibie] k) gTO

EXperiment ConStantS va E'ITI)\éﬁSTE D Click ‘Accept' to enter changes  of  New | b 4 Fl_l:muvel ¥ Accept I
A Definitiot:
Na KOTaYwpnoeTe oTo’VaIue,Tr]v ’ e ——
atréoTacn TV OTABUWY aTTd TO KEVTPO Scientic < Siaisical~|_Specid [ [DFS RAD Biopeies. | _|
TOU dioKou Kal va TTathoeTe Accept. “Vaiables:
v | t=Timer 1
v |i=0170m
v |x=0023m

H
3

- 3 [+ Experiment Constants
i

D e
. :\R‘ Value: Iiﬂ 3 Untsifm
Piecision: Comment: Ll
| 3 |néoraon . wToBL6S0u and kévTpo Kk Tpoade
i m
|
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7. Na dirrAotratroeTe Ta Ly kai Ly

oto TapdBupo Data kai va [FEEEE T
, . , iz compl ew amens on i Co 8 e New mave 1]
Béoete oTo Variable TIG TIHEG || ssser o T "'*‘”j paec — '“‘“:I
T(’)JV YWVIAKWV TGXL’JTr]T(JJV TTOU || scicnic -] stsimical«|_Saesia <TG A Eispanea] Scenic | Staisical =] Special ~| [GEG AAD | propstee..| 13
gival  KATOXWPNUEVEG — aTOV || s L
mivaka 1. Na Tratioete Accept. || S =P
, [+ Experment Comatariz . [+ Espeiimert Constarts

8. Ti maparnpeite yia Co— RV P A Rt N | C— T Y R
OTPOYOPHI TOU CUOTAUOTOG  |leil e P el s
_rl_plv KGI IJer Tr]V _I_I_Td)o_r] va |—3 munammmnmmmumnnuvm |_3 ,mMMWQnmné\uulmmémn

oTaBuWY;
9. Z& TTOI0UG TTOPAYOVTEG OPEIAETAI TUXOV dlapopd Twv SUO CTPOPOPUWY TTOU
Bprikare;

10.Na uTToAOYiOETE TO EKOATOOTIOIO OQAAUA (ETTi TNG OTPOPOPUAS TOU CUCTAUATOG
TTPIV TNV TITWON TWV OTABUWV).

EIZHIMHTHZ: Newpyiou MNavvng

ZHMEIQZXH: To meipapa evdeikvutal va yivel pe Tov €181kd Tpoxod Tng PASCO 1) pe
KOTAAANAO TPOXO XWPIiG onUAvTIKES TPIREG.



ENOETO:
2YMMETPIEZ KAI NOMOI THZ ®YZIKHZ

Mpiv ¢ekaBapiooupe pe atmAd TTapadeiypara 1n oUvOECN avVAPECO OTOUG VOUOUG
dlaTAPNONG Kal TIG CUMPMETPIEG, Ba TTPETTEI va ATTAVTIOOUPE OTNV €pwTtnon “Ti
gival oupueTpia; .
OTtav pia opdda atmd pabntég pwTtnBouv va dwoouv éva OpIoHO TNG CUMMPETPIAG,
Ol atmmavTioelg TTou divouv gival yevikd opBég. IMNa TTapadeyua, akouue TIG €EAG
ATTAVTAOEIG:

e Eival 6TTwg o1 TTAeUpEG €vOG I00TTAEUPOU TPIYWVOU TTou gival OAEG ioeg 1

OTaV Ol YWVIEG gival iOEG.
e Ta avrikeiyeva Tou Oev aAAGlouv oxnua otav Ta BAEmeig atmmd
OIAQPOPETIKEG KATEUBUVOEIG.

O1 emoTrpoveg divouv TNV €EMNG ATTAVTNON YIA TO TTIO TTAVW £PWTNMA.
H oupuetpia gival n otaBepdtnTa (To avaAloiwTo) Yiog ID10TNTAG EVOG CWHATOGS 1
€EVOG OUOTAPATOG OCWMATWY UTTO TNV E€Tidpaon MIag oelpds atrd  alAayég
(METOOXNMOTIONOUG).
MNa TTapddelypa QvTIKEIPEVA TTOU TTAPAUEVOUV avaAAoiwTa JE TNV €TTidpacn
KATTOIOU PETAOXNMATIOHWOU AEPE OTI TTAPOUCIAZOUV CUYKEKPIUEVN CUPUETPIa. 'ETOlI,
av éva TeTpAywvo oTpa@ei katd 90° n poper Tou dev aAAdlel. Mia c@aipa
TTOPOUCIACEl OPAIPIKI) CUMPMETPIA WG TTPOG OTTOIOdATTOTE AZova TTou TTEPVA ATTO
T0 KEVTPO TNG. O KUAIVOPOG TTaPOUCIAlel OQAIPIKA CUMMETPIA WG TTPOG £va UOVOo
agova.

Yoppetpio TEPIGTPOPNS

AV TPEIG ETTIOTAUOVEG, 0 KaBEvag o€ dIaPOPETIKO TOTTO, KAVOUV TO idIo TTEipaua Kal
@TAoOUV OTO iBI0 ATTOTEAEOUA (OTA TTAQICIO TWV TTEIPAPATIKWY OQAAPATWY), TOTE
ATTOOEIKVUOUV UIA CUMMETPIO TNG QUONG, TNV OPOYEVEID TOU XWPEOoU. AV TWPa TO
Treipapa eTavaAngOei apyotepa (o€ GANO Xpdvo) Kal GTACOUNE OTO idI0 Kal TTAAI
atmmoTEAEOUA, TOTE ATTOOEIKVUOUUE TNV UTTAPEN MIOG AAANG CUpMETPIag, Tnv
OMOYEVEIQ TOU XPOVOU.

H ocuppetpia atroteAei Bepehiwndn 10€a TG PuoiknS. Mevikd, ol vopol TG PUOIKAG,
EMTTEPIEXOUV EVTUTTWOIOKEG CUPUETPIES. MNapauévouy ol idlol o€ OAa Ta onueia Tou
XWPOU Kal o€ oTToIadATTOTE XPOVIKN OTIyUA. Na TTapddeiypa, ol BACIKES £CI0WOEIG
TNG KIVNPATIKAG €ival CUPMPETPIKEG WG TIPOG Tov Xpovo. 'ETol BAETTOUPE Ol
€€IOWOEIG TNG KIVNUATIKAG va €ival TO idl0 AaTTOTEAEOUATIKEG €iTE €XOUNE BETIKOUG
XPOVOUG EiTE apvNTIKOUG XPOVOUG (XPOVIKI) CUMUETPIA).
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2710 €miTredo ToU VvOuou TNG BaputnTag Tou NeuTwva, aAAd Kal OTO ETTITTEDO TWV
ATOMWV EiVal YVWOTI N CUPHPETPIA WG TTPOG TIG OTPOYEG.

H ouppetpia auth utrodnAwvel 0TI N €CENIEN YE TO XPOVO €VOG ATTOUOVWHEVOU
OUCTAPATOG dev €EapTATAl ATTO TOV APXIKO TOU TTPOCAVATOAIONSO OTO XWPO, ME
ATTOTEAEOUA VA PNV UTTAPYXOUV OTTOAUTEG KATEUBUVOEIG OAAG OXETIKEG.

2TOV PIKPOKOOMO, TTaPATNPOUVTAl APKETEG OUMMETPIEG: 'ETOI, oI aAANAeTTIOpAOEIG
TWV CWPATIOIWY €ival CUPMETPIKEG WG TTPOG TN METATOTTION TOUG WG TTPOG TOV
XPOVO KAl XWPO. 2aV CUVETTEIQ QUTWY TwV OUO CUMMPETPIWV £XOUUE TN dlaThPNon
TNG EVEPYEIOG KAl TNG OPMNG, AVTIOTOIXA.

Baolkég oupueTpieg otn  QUON  uTTOoypaApuiCouv  Toug  dIAPOPOUG  VOUOUG
dlatipnong. MNa Tapddelyua, n CUPHPETPIA TOU XWPOU KAl TOU XPOVOU Ot OXEON
ME TN B€0n Kal TNV KATEUBUVON OTO XWPO ONUaivel OTI Eva CUYKEKPIPEVO TTEipapa
KATaAAyel oTa idla atmoTEAEOUATA KOl CUMTTEPACUATA QVECAPTATWG TTOU €XEI
TTpaydaToTroin®ei, o€ 1ol KATeUBUvVON RATAV TTPOCAVATOAIOUEVA T Opyava
METPNONG, A TTOTE €iXe TTPAYPATOTTOINGEI. AUTEG OI TPEIG CUMMETPIEG EP@aviCovTal
yla va dnAwvouv Toug VOUOoUGS dIaTAPNoNS TNG OPHNG, OTPOYOPMNG KAl EVEPYEIQG,
avTioTOIXO.

O1 eMOTAPOVES XPNOILOTTOIOUV TN CUUMETPIa TOOO oTn AUcn TTPoBANUATWY 60O
oTnv avalntnon véwv BewpIlwy yia TNV KATavonon Tou KOOPOU. TNV TTUPNVIKI)
QUOIKA N €vvola TNG CUMMETPIOG TTaiel onuavTikd poAo OTnv Katavonon Twv
vOUWY TNG UONG TTOU KUBEPVOUV TN CUUTTEPIPOPA TNG UANG.

OT110TE AVOKAAUTITETAI PIG CUMMETPIO OTN QUON, UTTAPXEI £€vag VOPOGS dlaTtripnong
TTOU KPUBETAI TTIOW aTTd QUTA TN CUPUETPIA.

H Emmy (Amalie) Noether (1882 - 1935) diatumrwoe, 10 1915, 10 €€1G Bewpnua.

e [0 kK&Be oupPETpia OTOUG VOUOUG TNG QUOIKAG UTTAPXE! Kal £vag VOPOG
dlaTAPNONG Kal avTIoTPOPWG.

O1 vopol diathipnong NG opuNg, OTPOYOPUNG Kal EVEPYEIOG TTOU dIBACKOVTAl OTO
AUKEIO TTApOoUCIACoVTal WG CUVETTEID TwV VoUWV Tou Neutwva (kai givar opB0).
BAétToupe Twpa atd 1o Bewpnupa NG Noether 611 o1 véuor autoi avaduovTtal atrd
TIG CUPUETPIEG TTOAU TTI0 BaBId aTrd Toug VOPOG Tou NeuTwva.

2UPQwva, Aoimdyv, pe 10 Bewpnupa TG Noether, kABs cupuEeTpia cuveETTAyETAl TNV
utrapén KATTOIOU  METPROIYOU  UEYEBOUG TTOU  TTapapével oTaBepd  (VOUOG
dlaTAPNONG TOU AVTIOTOIXOU PEYEBOUG).

NOMOZ AIATHPHZHX THX OPMHX

O vopog dlatripnong NG OpunG CUVETTAYETAI ATTO T CUMMETPIA JETAOKNUATIOUOU
TOU Xwpou (opoyéveId TOU XWPEOU 1 opolopop@ia TNG Béong) onAadn oev
eCaptaral arro 1n B€on, étrou dNAAdN dev UTTAPXE!I EEXwPIOTH B€on yia éva ocwua
OTO XWPEO. 2€ €va KAEIOTO oUOTNPA CWHATWY N OPUN TOU TTAPAUEVEL N idla KATA
TIG TTAPAAANAEG YETATOTTIOEIG OAOKANPOU TOU CUCTANATOG OTO XWPO.

OcwpeioTe, yia TAPAdEIYMA, €va QAUTOKIVNTO TO OTIOIO KIVEITaI PE OTABEPN
TaxuTNTa, OnAadr o€ €uBcia ypauur ME TOXUTNTA TNG OTIOIOG TO METPO OEv
aAAGCel. H pala tou auTokiviTou gival oTaBepr, KAl ETTOPEVWG N YPAUMIKA OpMN
TOU €ival €TTiIONG OTABEPN). OEWPEIOTE ETTIONG KATAKOPUPOUG TTACTAAOUG Ol OTTOIOI
TOTTOBETOUVTAI O€ iOQ BIACTAUATA O £VAG PE TOV AANO.

Av TapakoAouBoucape o€ Talvia TV Kivnon TOu QuTOKIVATOU O¢v  Ba
MTTOpOoUCapE va SIaKPIVOUUE 1 va Eexwpioouue Eva TTACOAAO aTTd KATTOI0 AAAO.
Kavéva onueio dnAadr) dev gexwpilel atro Eva AAAo.

38



AUTO Oonuaivel UTTAPXEI CUMMPETPIO WG TTPOG TN B€on OTnNV Kivhon TOU QUTOKIVATOU
ME oTaBepn TaxUTNTA.

Edv Eagpvikd o odnyog epapuooel @péva  av akOua TO AUTOKIVNTO OUYKPOUOTEI
ME €va akAOVNTO eUTTOdIO, TOTE N dlOTAPNON TNG OPUNAG TTAUEI VA I0XUEL. YTTAPXEI
Mia Béon TTou diakpiveTal atmd OAeG TIG GAAEC. YTTAPXEl €vag TTACOOAOG TTOU
EEXWPIOE, AUTOG TTOU €ival TTIO KOVTA OTO ONWEIO TTOU OTAPATAEI TO AUTOKIVNTO.
Otav omddel n CUPMPETPIO TNG OPOYEVEIAG TOU XWPEOU, N opur dev diarnpeital
TAéov. [Mepiypdoupe TRV «aiTio» WG dUvaun, €iTe AUTH TTPOKAAEITAI ATTO TA
Ppéva €iTe atrd 1O EUTTODIO.

NOMOZ AIATHPHZHE THX STPO®OPMHE

H diathpnon TG oTPpOQOPUNG CUVETTAYETAI ATTO TN CUPUETPIO JETAOXNMATIOUOU
TNG TTIEPIOTPOPAG OTO XWPO, ONAadA OTnv I0O0TPOTTId TOU XWPEOU I OTnv
ouolouop®ia TNG KaTeuBuvong (dnAadn dev e€apTdtal ammd TNV Kateubuvon i Tov
TTPOCAVATOANIONO), OTTOU OEV UTTAPXE! EEXWPIOTOG TTPOCAVATOAIOUOS OTO XWPO.
2€ €va KAEI0TO oUOTAPO OCWHATWY N OTPOYOPUNR TOU CUCTAPATOS TTAPAUEVEI N
idla otav TTePIoTPAPEI OAOKANPO TO CUCTNUA, PE OTTOIOOATTOTE TPATTO, OTO XWPO.
OcwpeioTe, yia Tapddelyua, pia payvnTikrp BeEAGva TTou TNV Kpatdue WOTE va
Ocixvel avatoAikd Kai HJETA Tnv a@rvouue €AelBepn. Tote n  BeAdva
TTpocavaTtoAieTal TTpog Boppd, Adyw Tng €midpacng Tou payvnTikou Tediou TNG
'g. Av Ouwg peTapépoue TN BeEAdva 01O dIGCTNUA KAl HAKPIA ATTO OTTOIAdNTTOTE
eEWTEPIKA €TTIOPOCT KAl TOTTOBETNOEI £T01 WOTE VA TTPOCAVATOAIOTEI TTPOG KATTOIA
KateuBuvon, TOTE Ba TTapauével o€ auTh Tnv kateuBuvon. Mia oTtpogry o€
OUYKEKPIPEVN KaTeUBuvan Ba anuaivel 0TI 0 XWPOG dev gival ICOTPOTTOC, WG TTPOG
TO MayVNTIKO TTEdIO, yIa TO TTapadelyua NG BEAGVAC.

H dpdon potAg duvapung oTnv TTEPIOTPOYPN
€VOG TpoxoU gival N aITia yia TO OTTACIYO TNG
OUMMETPIOG TNG TTEPIOTPOPNG. H €TmIAoyn
MIAG OUYKEKPIPEVNG KATEUBUVONG OTO XWPO
otnv  omoia dpa n pot oTmadel TN
OUMUETPIO TNG TTEPICTPOPNG.




Etmropévwg n duvaun kai n potr duvaung oxeTiCovTal UE TO OTTACINO CUPUETPIOG.
To OTTACINO CUMMETPIWY OTN QUON CUVETTAYETAI TTEPICOOTEPO TTOAUTTAOKOTNTA
OTOV KOOO.

NOMOZ AIATHPHZHZ THX ENEPIEIAZ

H diatpnon TG EVEPYEIOG CUVETTAYETAI ATTO TN CUMMETPIA METAOXNUOATIOPNOU TOU
XPOvou (dev €gaptaTtal ATrd TN XPOVIKA OTIYUA) OTToU Ogv UTTAPXEl {EXWPIOTN
OTIYMUN OTO XPOVO.

OtwpeioTe TO €ENG TTAPAdEIYUA YyIa va OEiEOUPE TN OXEON TNG CUMMETPIAG TOu
XPOvou pe TN dIaTPNoN TNG EVEPYEIQG.

Ag uttoBéooupe OTI dlaBEéToupe pia degapevr) e vepd pacag M oe karrolo uwog H
ato 10 £€6a@og. YTToB£oTe 611 n évracon Tou BapuTikou TTediou g TTou TTPoadlopilel
v emrtayxuvon g Baputnrtag eival KABe pepa tng €Bdouadag oTabepr| €KTOG
atrd Tnv Tpitn, OTTOoU €ival HIKPOTEPN, g < g. Twpa, aprivouue TN Agutépa TO VEPO
va TTECEl TTPOG TO £00POG Kal OIANECOU YIOG TOUPUTTIVOG YETATPETTEI TN OUVAMIKN)
evépyela Baputntag MgH oe nAekTpIKR evépyeia yia TN @OPTION MIOG PTTATAPIOG.
OMAo autd 10 €pyo yivetal TN Acutépa. Tnv Tpitn XPNOIMOTTOILVTAG TNV EVEPYEIQ
TTOU aTTOBNKEUTNKE OTNV PTTATAPIa AvTAOUUE TO VEPO TTiIoW OTN degapevr g UYOG
H. AMA& twpa n Tigr) Tou g gival piIkpoTeEPN Tou g. ‘ETOl TO £€pyo TTOU KAVOUUE
Mg H gival yIKpOTEPO ATTO TNV EVEPYEIQ TTOU TIHPAKE TN AcuTépa. AUTO POG APVEI
WE £CTPA eVEPYEIQ,

M(g-g )H, TTou TTapauével atnv prratapia. MmopoUue va TTouAfjooupe TNV £ETpa
evépyela pEXPl TNV emmouevn Aeutépa, otTou Ba emmavaAdBoupe tn diladikaaoia.
Autl n dladikaoia TTapaywyng evépyelag Oev ouvdadel PE TOUG VOUOUG TNG
QUOIKNG, YIOTI OTTACAWNE IO CUPUETPIA, auTr) TOU XpOvou.
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KEDAAAIO 3

TAANANTQZEIZ
(23 MEPIOAOI)

Karnyopia A

Na TpoodiopiceTe TToIO ATTO TA TTIO KATW QUOIKA PEYEDBN PTTOPET va £xouv Tnv idia
KaTeubuvaon yia £va a1rAG appoVvIKO TOAAVTWTA:

i. ©¢on kai TaxuTnTa,

ii. Taxutnta kai emiTtdxuvon,

iii. ©féon kar emTdyxuvon.

Oéon
Aivovtal ol YPOQPIKES A
mTapacTdoelc y=f(t) Twv
aTTAWV QPMOVIKWV Yo
TaAaviwoewv (A.A.T.), y1 Kal ya. Yo/2 / Mo
H y, TIGpIOTAVETOI UE OUVEXH //’ \ \\\
Vpa“pr'] o n y2 ”8 0 T/4 T/2 31§'/4 "

OloKeKOUpEVN  Ypappn  (OXAHa
1). Av 10 TTAGTOG TNG TAXUTNTOG
e y, €ival v,, UTTOAOYIOTE TO
TTAGTOG  TNG  TaXUTATOG NG
AAT. y, oe oxéon ME TN v, .
(Amravrnon: uy/4)

Zype 1

) , ; 3 . Emuadayoven (cm/s%)
Eva owpa ekTEAE YPAPMIKN QAPMOVIKN A

TaAdviwon. H ypagik TTapdotacn Tng
EMTAXUVONG OE€ OUuvAPTNON HUE TO XPOVOo 10 \

a= f(t) @aivetal oto oxNua 2. Na Bpebei

n B€on Tou CWPATOG TN XPOVIKA OTIYUN

t=0,5s (7° =10). 0 ! 3
(Amravnon: y = —2\/§cm )

»
»

Xpovog (s)

H ypa@ikr TTapdoTtacn Tou oxnuaTtog 3 LY
Ocixvel TN Béon y O¢ ouvApTnOn ME TO
XPOVO t EVOG CWHATOG TTOU EKTEAEI
A.A.T. Na g€nynoete av,
(a) H Taxutnta gival y€yiotn otav t=4s,
(B) H duvaun emravagopdg cival undév R
otav t=2s. 2\ 4 6 8 s)
(y) H ammopdkpuvon eival péyiotn étav
t=8s.
(®) H emrayuvon €xel uEYIOTO HETPO
otav t =8 s. Zyipo 3
(€) H duvapikn evépyela gival Péyion
otav t=4s

Zyipe 2
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MAKOS lp kal oTaBepd eAarnpiou K eivai
ouvOEDEPEVO oW HACag m, OTTWG OEiXVEl
TO OXAMA.

a. Moo amd mg kaptuAeg | kai 1l Tou E
TTOPAKATW OIAYPAUPATOG QAVTIOTOIXEI OTN
OUVOIKI €VEPYEIA TOU €AATNPioU Kal TTold
oTn KIVNTIKI €vépyela Tou owpatog: Na I
OIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON OOG

B. Na oxediaoere TNV ypa@iky mTapacracn
NG OAIKNG eVEPYEIAS, E OAUBI TTAvw OTO 11
oxfua padi ue 1ic aAAAeg dUO yYPAPIKES. > X

10—X0 l0+XO

2T0 AKPO 10avIKOU €eAaTnpiou ME QUOIKO |—|-14_ , —»

»
»

Xymna 4

a) ‘Eva poAdi Toixou eAéyxeTtal atmmd €va eKKPEPES. Av TO poAdI TTdEl TTiow, TTWG
TTPETTEI VA ETTAVAPIOUNCOUNE TO NAKOG TOU EKKPEPOUG;

B) O lNaAiAaiog 1o0xupICOTOV OTI Ol TAAQVTWOEIC €VOG EKKPEPOUG Eival I00XPOVES
OKOMa Kal yia TTAATN ToAdvTwong Tou @Tavouv Tig 30°. Moia eival n dikf oag
yvwun yr auto Tov IOXUPICUO;

Y)Na TTPOBAEWETE UE TTOIOTIKA ETTIXEIPAPATA AV €va EKKPEUEG TTOU TAAAVTWVETAI
ME peEYAAo TTAATOG Ba €xel TTEPIODO PIKPATEPN 1 MEYAAUTEPN QTTO TN TTEPIOOO €VOG
TTOU TOAQVTEUETAI PE PIKPO TTAATOG.

270 oxAUa 5a 10 owua palag M ekTeAEi T m
YPOUMIKN appoviKy TaAGvTwon Kal n pala

m TEQTEl KOTAKOpuPa atmmd HIKpd UWod.
Otav n pata M Trepva amd 1n Béon
IcoppoTTiag n pédla m ktutrd otn pala M kai
Ta dUO CWATA KIVOUVTAl Padi, OTTwg OEix Vel
10 oXNua 5B. Na egnynoete av petafAnbouv
Kal TTwG Ba petaBAnBouv, YeTa Tnv Kpouon,
(a) To TTAGTOG TNG TAAAVTWONG, Tyipo 5P «—

(B) H trepiodog TG TAAAGVTWONG KAl m K
(y) To mAdTOG TNG TAXUTNTAG TAAGVTWONG. j"‘l ILH

AITIOAOYEIOTE TIG ATTAVTHOEIG 0OG 0€ OAQ TA EPWTHHATA.
a) ‘Evag evhAikag kar €va traidi kaBovtal o€ pia TPAPTIAAQ €101 WOTE va
KivoUvTal TTAvWw KATWw yUpw atmd 1o KEVTPO BAPOUG TOU CUCTANATOS TWV TPIWV
owpaTtwyv. Kabwg kivouvtal, o eviAikag oe oxéon Pe TO TTaudi, Ba KiveiTal
OTTWOONATTOTE JE:

i) MeyaAuTepn 1TEPiIOdO;

i) MeyaAuTepn ouxvoTnta;

iif) Tnv idla 1TEPiodo;

iv) To idlo TTAGTOG;

v) Titrota a1rd autg;
BYEva poAdI eKKpEUEG €XEI PUBUIOTED £TO1 WOTE va AEITOUPYEI OWOTA OTO ETTITTEDO
NG BaAacoag. Ti Ba ocuuBei eav TOTTOBETNBEI OTNV KOPUPK) VOGS BOouvou;
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10.

1.

12.

i) @a Acitoupyei 1o id10;

i) ©a TTnyaivel yTTpooTy;

i) ©@a Trnyaivel TTiow;

v) Oa oTapaTACE!;
Y)YEva poAdGI eKKpEUEG BPIOKETAI OTEPEWMEVO OTNV OPOPI VOGS AVEAKUOCTHPA O
OTTOIOG  €EKTEAEI eAelBepn TTwon. Na €gnynoere 1molI0 Amd TA TTAPAKATW
oupBaivel;

i) ©@a AsiToupyei Kavovikd;

iil) @a TTnyaivel yTTpooTy;

i) ©@a Trnyaivel TTiow;

v) Titrota atmmoé autd;

20oTnua eharnpiou — pacag kavel oA appovikn TaAdviwaon TAAToug x,. Av
dimAacidooupye TN pala kal 1o TTAGTOG Trapaueivel 10 idlo, €EnyRoTE Qv
METaBAAAoOvVTAI:

i. nevépyela TAAGVTWONG,

ii. N KUKAIKI ouxvoTtnTa,

iii. N oTa@epd TAAGVTWONG.

Mwg Ba ptTopoucaTte va PETPAOETE TIG DIOOTACEIG VOGS OWHATIOU Qv E€iXaTe OTN
01GBe0r) oag Povo éva poAdl, Ta Kopdodvia Twv TTATTOUTOIWV OO Kal éva HIKPO
oQaipidlo;

Kartnyopia B

To oxedidypaupa TOU OXAMOTOG 6, Octixvel TO
TMOTOVI OTO €0WTEPIKO MIAG MNXAVAG EOWTEPIKAG
kauong. KoBwg o oTtpopalo@odpog  dtovag
meploTpépeTal katd 360°, To Tavw PEPOC Tou
TMOTOVIOU KIVEITAlI AvAPECT OTO ETTITTEO0 A Kal OTO
etritredo B. H améoTtaon avdueoa ota duo eTTitreda
gival ion pe 8,6 cm. To moTéVI aveBokaTeRaivel
6000 @opég TO AeTTTO.

a) MNoia n TePiodog TAAAVTWONG TOU TTIOTOVIOU;

B) Na utroAoyioeTe TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.

y) Av utroB€ooupe 0TI n Kivnon Tou TTIOTOVIOU €ival
A.A.T. va uttoAoyioeTe TN P€yIoTn €TITAXUVON TOU.
Q) Z¢e TTOI0 ONUEia Tou TTICTOVIOU N ETTITAXUVON Eival
uNoEv;

a&ovog

(Amravriioeic. a) 0,01 s, B) 4,3 cm, y) 1720 m/s?)

Twpa ekTeAei A.A.T. ge péyioTn emTayxuvon 5% cm s2. Otav améxel 4 cm otmé
Béon 100ppoTTiag, N TaAXUTNTA TOU €ival 31T cm.s”. Na Bpeite 10 TTAGTOG, TNV
TTEPIODO Kal TN PEYIOTN TaxUTNTA TOU CWHATOG.

(ATravirioeic: X, =5¢cm, T=2s, u,=5mems”)

43

GTPOPAAOPOPOG



13. To oxnua 7, Ocixvel TN YPAPIKA

TapPAoTaon  TNG E€MTAXUVONG Of N a(m/s’)
ouvdptnon deE Tn  Béon, evog

owpaTog TTou ekTeAei A.AT. S 12

a) Na e§nynoete Tn pop®r Tou T N — 6
dlaypauuaToG.

B) Na Bpeite Tnv repiodo Tng A.A.T.

(Amravrnoeig: B) 4.44 s)

Xyfipa 7

14. Zwpa pacag 2 kg ekteAei ALA.T. pe mAdrog 0,5 m. H otaBepd tng TaAdvTwong
givar D = 200 N/m. Karmoia xpoviky oTiyuj ty 10 PETPO TNG TaXUTNTAG TOU
owHaTog givai uq= 2,5 m/s. Na UTTOAOYIOTOUV:
(a) H KukAIKA ouxvoTnTa W TNG TAAGVTWONG.

(B) To péTpo TNG atmoudkpuvong TOU CWHATOG ATt TN B€0N 100pPOTTIAg Tou TN
XPOVIKA OTIyuA t1.
(Y) To pé€tpo TnG eMTAXUVONG TOU CWHATOG TRV idIa xpovmrj OTIYUA.

(Ammavrroeic:(a) 10 rad.s”,(B) 0,433 m (y) 43,3 m/s®)

15. H 0éon evég uhikou onueiou pdalag 0,05 kg oe ocuvaptnon Pe TO0 XpOvo divetal
ato TNV €gicwon x = 577,u(407rt+%), 4TTou X o€ cm Kail t o€ s. @swpeioTe T° = 10.

Na utroAoyioeTe:

a)To TAGTOG TNG TAXUTNTAG.

B)Tn WEYIOTN KIVNTIKA TOU EVEPYEIQ.

y)Tn ouvictauévn dUvaun TToU AoKEITal 0TO KIvNTO TN Xpovikn oTiyui t = 0,5 s.

0) To oAk didoTnua 1mou didvuoe TO KIVNTO atro Tn oTiyun t=0 s uéxpr t = 0,5 s.
€) Ze oxnua va OcigeTe TNV apxikr 6€on, Tnv TaxUTNTA KAl TNV €mMTAXUVON TOU

KIvnTOoU
(Amavrioeic: a) 2+/10 m/s, B) 1J y)-40N, 8) 2 m)
16. Ymobéote OTI n TIEPIODIKA Pnidtepo eninedo vepod katd v mokippotaff--- - - - - -
Kivnon Twv KUPATWY KATa TN
d1dpkKela TTaAippoIag
TTEPIYPAQETAl aTtro Mia 6.2m

A.A.T., ye trepiodo 12 h. To
oxnua 8  Oeixvel  €va
KOTaKOpU@O TTAoaAO  KAAG Eninedo vepov xaté ) pecoio todippowo - M. _. o
OTEPEWMEVO OTOV TTUBUEVQ
NG 0Bd4dAacocag, e €va
OaKTUAIdI 0TO Onueio A.
a) Molo gival To TTAATOG TNG A @--f---gq-- -
Il 2m
' -

TOAGVTWONG TWV KUPATWV
™G TTOAipPOIOG; |
B) To wnAdtepo emiTredo XopnAdtepo eninedo vepov katd TV ToAippotofd------v---- - F--. -

i [MvBpévag ™g Bédiaccog
44 Xyipa 8



17.

18.

19.

TOU VEPOU KOTA TNV TTOANIPPOIO O MIO CUYKEKPIPEVN PEPA  TTAPATNPEITAI OTIG
9.00 1T.J. Z€ TTOIa WPA KATAYPAPETAI N APECTWG ETTOPEVN:

i) Meoaia TTaAippola;

i) XaunAn maAippoia;

y) Na ypdwete tTnv efiowon kal va oXedIAOTE TN YPOQPIKA TTapdoTacn Tng
Kivnong Twv Kupdtwy. (OewpeioTte 0TI N wpa 6.00 TT.J. €ival N XPOVIKN OTIYUA
t = 0).
0) Na utroAoyiceTte T0 Xpoviké didoTnua TTou XpelaleTal To vepod TNG TTaAippoiag
va KatéBel atmd 10 YnAoTEPO eTTiTTEdO vePOU OTO £TTiTTEdO OTTOU PPICKETAI TO
OaKTUAIdI A.

(Amavrnoeig: a) 3,1 m, B) (i) 12.00 peonuépl, (ii)15.00, y) y = 3,177,u%t . 0) 4,26h)

MAaoTeAivn padag m TEQTEN eAeUBepa atmd arrooTacn h M G _____
TAVW O€ KATAKOPUQPO €AATAPIO ME TO €va AKpPO
oTeEpEWPEVO O0TO dATTeEdo (oxApa 9). H T1AaoTeAivn h

oTapaTd TNV KABodo TNG, OTaV TTPOKAAECEI OTO EAATPIO
oupTrieon y. H otaBepd Tou eAatnpiou cival K, kai n

, , , , ) =
pala Tou eival apeAntéa. Moo €ivar n pdla NG = y
TTAaoTeAiVNG o€ KQ; g

2
(Amr@vrnon: m = L ) K g
2g(h+y) =
=

e
=N
=
<
v

To apa&dki Tou oxApaTtog 10 ekTeAEi

AAT. pe trepiodo 2 s. Mavw o auto

BpiokeTal €va kouudTm EUAO X, TO OTIOIO

apxiCel va yANloTpd oTnv ETMIQAVEIA TOU

augagiou, 6tav 1o TTAATOS TNG TAAdvVTWONG,

Xo, utrepPei Ta 20 cm.  Na Bpeite N

MEYIOTN TIM TOU OUVTEAEOTH OTATIKAG

TPIBAG METALU TWV dUO CWHATWV.

n’x,
2

Xyfqpna 10

(Amdvinon: W = =0,2)

Kdabe eAatriipio oto oxnua 11 €xel 10 éva

dKPO TOU OTEPEWMPEVO OE  OKivnTO K, K,
onueio kKar TO GAAO  TOUu  AKpPO

TTPOCdEPEVO OTO OWHA Z. O1 oTaBEPEC >

Twv OUo eAatnpiwv eivar K1=120 N/m
Kal K;=80 N/m.

To owpa Z, éxel pala 2kg Kal uTropei va Zynpa 11
KIVEITaI XWpPIG TPIBEG. Na artrodei¢eTe OTI
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20.

21.

22,

N Kivnon 1TTou Ba eKTEAECEI TO CWHA X, AV EKTPATTEI ATTO T B€0N 1I00pPOTTIOG TOU
givar atmmArp apuovikl TAAAvTwon Kal va  UTTOAoOyioeETeE Tnv TTEPIOdO  TNG
TAAGVTWONG.

(Amavinon: T = 0,217 s)

O1 aoTpovaUTEG YyIa VO PETPAOOUV TNV PJAla TOug
Xpnoigotolouv  yia ouokeurp  (Body Mass
Measuring Device - BMMD), n cuokeur] autr] €xel
oxedl00B¢i yia dlIacTNUIKA OXAUATA TTOU KIVOUVTQI
O€ TPOXIA Kal ETMITPETTEl OTOUG QOTPOVAUTEG Va
METPOUV T pAla Toug OTav PBpiokovial o€
ouvOnkeg EAeyng PBaputntag. AtroteAcital arrd
pia €10IKA KapéKAQ n oTToia eival TTpocapTnuUévn
o010 OKAQoG pe ehatipia. O aoTpovauTnG UTTOPEI
va JETPAEI TNV TTEPIODO TWV TAAAVTWOEWY AUTOU
TOU OUOTAMATOG. H 0TOBEPA €VOG OUYKEKPIPNEVOU
ehatnpiou eivar K=600 N/m. Av n mepiodo¢ NG TAAdvTwoNng TOU CUCTAUATOG
XWwpig Tov acTtpovauTn ival 0,9s kal ye Tov actpovauTtn 2,1s va UTTOAOYIoETE TNV
Hada Tou aoTpovauTn. (Tr°=10).

K(Tzz _le)

2
T

(Amavinon: m, = =54Kg)

a. Ti eival ouvTovioudg, TTOTE TTAPATNPEITAI KAl VO EENYACETE yiaTi cuupaivel;
B. ‘Eva pabnuatikd ekkpepéc TTou €xel pNKog £ kal 1dioouxvotnTa fo, EKTEAEI
eCavaykaopévn TaAGvTwon ME TNV emidpacn eEWTEPIKAG TTEPIOBIKAG dUvaAUNG
ouxvotntag  f :%. Av TO MPAKOG TOU E€KKPEPOUG TETpATTAACIOOOEI TTWG Ba
MeETABANBoUV

i. N 10100UXVOTNTA TOU EKKPENOUG,

ii. nouxvétnTa TG TaAdvTwong,

iii. TO TTAGTOG TNG TaAdvTWwoNG. (Na dIKaIOAOYAOETE TNV ATTAVTNON CAG

divovTag To KATAAANAO didypaupa ).

y. Mwg Ba petaBAnbouv Ta i, ii, iii TNG €pwTtnong B, av n PNAla Tou EKKPEPOUG
OITTAQCI00TEI;

a. Na opioeTe TO QaIVOUEVO TOU
OUVTOVIOUOU OTIG TAAQVTWOEIG.

B. Na avagpépeTe Eva TTapddelyua
OUVTOVIOHOU aT1rd TNV KaBnuepivi —
wn.

y. Eva cwpa paddag m givai
avapTnuévo atrd éva eAaTipIo
Kol EKTEAET E€avaykaopévn ¢

TaAdvTwon pe mn BorBeia evdg |

dovnTh, OTTWG dEiXVElI TO OXNMA. SovnTNg
O 6OVI’]Tf]g TTAAAETAI PE m PO s S sN

ouxvornta f = 20 Hz.
H 18100uxvOTNTA TOU CUCTAPATOG
padag - ehatnpiou givail fo = 15 Hz

. X Zypoe 13
(i) Me tToia ouxvoTnTa
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23.

EKTEAEI TAAAVTWON TO CWWQ;

(i) H ouxvornta Tou dovnth peTaBaAAeTal oTadlakd atrd 20 Hz o€
10 Hz. Na ggnynoete TTwg Ba PeTABAAAETAI TO TTAATOG
TaAAGVTWONG TOU CWHATOG.

‘Evag  €gutrvog TpOTTOG (CuyiopaTOoG TTOAU  MIKPWY  CWMATIBiWY  OTTwG  yia
TTapAdeIyua evog cwuaTidiou avpaka gival va Ta "OUVOEDEI™ KAVEIG OTO Eva AKPO
€EVOG vavoOwAnva Kal OTn ouvéxela va B¢éoel To oUoTNUa vavoowAnvag Kai
cwpaTidlo Tou avBpaka o€ TAAAVTWOT.

w
Ytabepn) fdon Y
Navocoiivag
__________________ Toparioto avOpaxo
== ~1:~_O /,‘
b
Xyqpo 14

2’ éva TETOIO TTEIpAUA, TO CWHPATIOIO TOU AVOPAKA TOAAVTEUETAI PUE PEYIOTO TTAATOG
TaAdvTwong OT1av  n  ouxvotnTta TG TOAAvTwong Tou  gival  ion g
970 KHz.
a) MNMwg ovopaletar n ouxvotnTa KATAG TNV OTIoia éva OWPA TOAQVTEUETAI ME
MEYIOTO TTAGTOG.
B) Autn n didragn utropei va BewpnBei oav pia TaAavTeudpevn Pala oTEPEWPEVN
0" €éva eAamiplo. YTmoAoyiote TN pAla Tou owpatmidiou Tou AvOpaKa,
uTToBéTOVTOC 6Tl N OTaBepd Tou ehatnpiou eivar ion pe 0,81 Nm™.
Y) K&Ttw atrd 1oieg TTpoUTToB£0eIg IoXUEl N aTTAvTnon OTO EPWTNHA.

(Amévrnon: B) 2,18x10™" Kg)

24.210 0pICOVTIO €AATPIO TOU OXAUATOG OTABEPAC kA =400N/m, OTEPEWVOUNE
owpa A, pacag m, =1kg. Zupméfoupe TO €AATAPIO KATA x=0,4m KOl
MTTPOOTA 0TO ocwpa A TotroBeToUpe cwua B, palag m, =3kg. A@rivoupe 10
ouoTnua va KIvnoei xwpig TpIREG.

(a) Ze 1010 ONUEio To cwpa B xavel TNV eTa@r Ye TO WA A;
(B) Moia n egiowon Kivnong Tou cwUATog A PETA TO BIOXWPICHO TWV CWHATWV;
(Oewpeiote wg ¢, =0s TN OTIYyP} TOU

SiaxwpITHOoU). K. Iy
0o oo e | ANITTTUILIIL-
ouvavtioel 10 Owpa [, padog |
m, =1kg, TTOU BpiokeTai oTn

d1evBuvon Tou d&ova Tou eAaTnpiou Ki m m,

Kail [ gival TTAAOTIKA, TTOOO ATTEXEl TO
OUCOWNATWHA ato N B¢éon
ICOPPOTTIAG TOU CWHPATOG A TN XPOVIKA
OTIyuN £ =5s;

améxel d=12m amdé TN Béon
ICOPPOTTIAG TOU CWHATOG A; _' B :
(®) Av n kpouon Twv duo cwudTtwv B

Tynna 15

(Amavmon: (a) 2 ©. 1., (B) vy =0,2nu20t, (y) t =3s, (5)18m)
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25.2wpa 24 pafag mqy=1kg eival ouvdedePEvo O0TO Eva AKPO OPICOVTIOU 1I0AVIKOU
ehatnpiou oT1aBepdc k=400 N/m kol €KTEAE QTTA] QPUOVIKI TAAGVTWON
TTAGTOUG X0=0,1 m KaTé PAKOG
Aeiou opilovtiou emITTESOU . k m; m
Otav 10 owpa Z; dIEpXETal
amd TN Béon 100pPOTTIAg TOU

OUYKPOUETAI ~ PETWTTIKA M€

f f
-Xo XO
Tympo 16

akivnto  owpa 2  padag
my=3kg. H kpouon eivai
METWTTIKA Kal n OIAPKEIQ TNG
gival apeAnTéa. Na Bpeite To TTAGTOG TNG TOAAVTWONG TTOU EKTEAEITAI Qv N
Kpouaon gival

a. EAOOTIKNA

B. TTAOOTIKA
(Amavinon: a. 0,05 m, (. 0,025 m)

Karnyopia I

26.2wpa palac m KpEuetal oto éva Akpo  eAatrplo apeAntéag upalag kai
o1aBepdc K , To GAAO AKPO TOU OTTOIOU €ival OTEPEWPEVO O€ OTABEPO OnuEio.
To owpa eKkTeEAEI KATOKOPUPN APUOVIKI TOAAVTWON TNG OTTOI0G N OAIKA
evépyela Tahavtwong eivar 0,5 J kai n mepiodog 0,41 s. Kard 1mn XpoviKn
oTiyul t=0 S TO CWHA TTEPVA aTTO TN BE0N 1I00PPOTTIAG KAl KATA TN XPOVIKN
OTIVUA ¢ =57x107s n Béon Tou gival x =10v/2¢m .

Na BpeBouv :

a) To mAdrog x, TNG TAAAVTWONG

B) HotaBepd K TOU gAaTnpiou .
y) Hpala m 10U OWPATOG
0) H 1axuTtnTa, n KIVNTIKI EVEPYEIQ KAl N QUVAMIKY EVEPYEID TOU CWHATOS OTAV
n ammoudaKkpuvon Tou gival x =12cm .
€) To pIKpdTEPO XPOoVIKG dIACTAMA TTOU QTTAITEITAI VIO VO KIVROET TO CWHa atTd
N B€0n x, = 6cm KATW OT10 TN B€01 I00pPOTTIAg 0TN 80N x, =14cm TTAVW
atro TN B€0n 100PPOTTIAG.
oT) Na TTapaocTadei ypa@ikd n SuVauIKA EvEPyEIa TOU EAATNPIOU:
1) O€ ouVAPTNON ME TO TETPAYWVO TNG aTTONAKpuUvong atrd tn B€on 100ppoTTiag,
Kal

I1) OE oUVAPTNON KE TO XPOVO ¢.
(Ammavrnoeig: a) 0,2 m, B) 25 N/m, y) 1 Kg, 8) 0,8 m/s, 0,32 J, 0,18 J, €) 0,216 s)

27.21nv KUTTpO, 0€ Y10 CUYKEKPIYEVN MEPA TOU XEIMWVA, 0 'HAIOG avaTéAAEl OTIC 6
TO TTPWI, @TAVEI 0TO CeviB OTIG 12 TO peonuépl Kal duel OTIG 6 To ammoysupa. H
Beppokpaacia gival 0°C katd tTnv avartoAr}, 10°C 1o peonuépl kai 0°C katd n
duon. AexopaoTe Katd TTPooéyyion OTI N JETABOAR TG Bepuokpaaciag atrd Tnv
avaToAr; wg Tn duon akoAoubei 1o pIod TNG TePIGdoug uiag A.A.T. Mg v
TTPOCEYYION QUTH

(i) a) Na oxedidoete Tn YeTABOAR TNG BepuoKpaciag o€ ouvdapTnon KE TO

XPOVO a1Td TNV avaToAr wg Tn dUon Kal YPAWETE TNV £€iowon

TTOU TNV TTEPIYPAPEL. (Ocwpeiote 611 N wpa 6.00 T1.4. gival n xpovikr oTiyuni t = 0).

B) Na Bpeite Tn Bepuokpacia oTIg 9 TT.4.
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(i) Av Ta aypiva ta otroia Bpiokovtal otn Teploxy Tou Tpoddou PTTopouv va
Byaivouv yia ouAAoyr) Tpo®AS uoévo oTav n Bepuokpaacia gival ion A peyaAluTepn
amé 5°C, yia TéoEC WpeC Ta  aypivd eival EEw  yia va  Tpagolv;

(Amravrioeig: i(a) 6 = IOUy%t orou t n wpa ¢ nuépag ueiov 6, (B) 7°C, ii) 8h)

28. ‘Eva owpa palag M = 2 Kg Bpioketal akivnto o€ Agio opiOvTio €TTiTTEdO,
ouvdedeévo 0To éva Akpo ehatnpiou otaBepdc K = 400 N/m. To dAAo dkpo
TOU eAaTnpiou BpioKeTal O€ OKAOVNTO ONWEio, OTTWG deixvel To oxApa 15.

Mia pikpry €AaOTIKR PTTAAQ pAdag

m = 50 g kiveitar opigovria pe

TaxutnTa YETPoU U = 20 m/s TTpog

TO CWMPA OTTOU OE KATTOIQ OTIYMNA

OUYKPOUETAI ME TO OWMPA TEAEIWG

eAaoTIKa. Metd Tnv Kpouon TO Xypo 17

owua M EKTEAEI  APMOVIKA

TaAdvTwon. H didpkeia kpouong Bewpeital apeAntéa. Na uttoAoyioeTe:
(a) Tnv TaxuTnTa TOU CWHOTOG M auéowg PETA TNV Kpouor.

(B) To TTAGTOC TAAGVTWONG.

m v K

|

I

(Ammavrrnioeig: a) 1 m/s, B) 7,1 cm)

29.'Eva cwpa padag M = 2,0 Kg eKTEAET YPAUMIKN APPOVIKF TOAGVTWON, TTAATOUG
Xo = 10,0 cm kai 1EPIGdOU T, o€
Agia  em@aveia pe TN BonbBeia

2
apapoug  ehatnpiou  oTOBEPdg m v K
K = 800 N/m, o6mwg Ocixvel TO = n{mm]mnmm]-
oxnua 16.

‘Eva cwpa ammd mAaoTeAivn padag
m = 500 g ktutrd 10 CWPa M pe
TaxutNTa PETPOU U = 4 m/s Kai
KOAAG o€ auTd TN XPOVIKA OTIYUA TTOU To owua M éxel hEyioTn o€ YETPO TaxUuTNTA
Kal N @opa Kivnong civai n idia ye TN @opd TG TaXUTNTAG TNG TTAACTEAIVNG.
H didpkeia TG kpouong Bewpeital apeAnTéa. Na utToAoyioETE:

(a) Tnv trepiodo T TTpIV TNV Kpouon.

(B) Tnv trepiodo T petd TNV Kpouon.

(y) Tnv koivr) TaxUtnTa TOU CUCTAMOTOG TWV OU0 palwv auECWS PETA TNV

Kpouon.

(®) To TAGTOC TAAGVTWONG META TNV Kpouaon.

(Ammavrrioeig: a) 0,314 s, B) 0,351 s, y) 2,4 m/s, 6) 0,134 m)

30.Aiokog palac M=1kg cival oTepewpévo OTO TTAVW GKPO

KatakOpu@ou 1davikou eAartnpiou otaBepdg k=200N/m Tou

oTroiou T0 GAAO AKpPO €ival OTEPEWUEVO O OpPICOVTIO BATTEDO.

Mavw oTo dioko kABeTal éva TTouAi pacag m=0,2kg kar katola
é K

AP rrY.

Xypo 18

OTIYUA EKTIVAOOETAI KATAKOPUPA TTPOG Ta TTAvw ME TaXUTnTA
u=2m/s. Na Bpeite

Q. TO JETPO TNG TaXUTNTAG TTOU ATTOKTA O OIOKOG

B. TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG TOU dioKOU

Y. TN p€yioTn duVaUIKA evépyeia TNG TOAAVTWONG

0. TN MEYIOTN BUVAUIKN EVEPYEIQ TOU eAATnpiou

(AideTa g=10m/s?)
Tynnao 19
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(Ammavmon: a. 0,4m/s, B. 0,03m, y. 0,09], 5. 0,641])

31.'Eva ocwpa palac M = 2,0 Kg eKTEAEI YPAPUIKA QPHOVIKN
TaAdviwon, TAAGTOoUG X9 = 10,0 cm, pe 1 Bonbeia m
apapoucg katakopupou ehatnpiou otabepag K = 800 h +Xo
N/m, éttwg deixvel To oxnua 20 To otroio dev gival utrd
KAipaka. ‘Eva cwpa ammd mAactedivn palag m = 500 g T
a@AveTal eAeUBepa kal diavuel Katakdépua uyog h =2 m TM
MEXP!I VO OUYKPOUOTEI ME TO OwWPa M TToU eKTEAEI
TaAdvtwon. H kpouon €ival TTAQOTIKF) KAl CUUBQiVEL TN K - X0
XPOVIKN OTIYMr TTou N pdla M trepva ammd 1n Béon +x0/2
ME @Oopd Kivnong Tpog Ta TTavw. Ta cwuaTta PETA TNV

Kpouon Kivouvtal padi pge TTAATtog TtaAaviwong Xo . H
dldpKkelId  TNG  Kpouong Bewpeital  apeAnTtéa.  Na
UTTOAOYIOETE:
(a) Tnv koIvi TaxUTNTA TOU CUCTHAPATOG TWV U0 padwyv
AuEOWG PETA TNV Kpouon.
(B) Tn peTABOAA TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOU OUCTAUATOS AOYW TNG KPOUOoNG.
(y) To TTAdTOG TAAAVTWONG PETA TNV Kpouan.

(Ammavrnoeig: a) 0,12 m/s, 8) -12,98 J, y) 5,66 cm)

Tyqpa 20

32.ATT6 opo@r) TTou aTTéXEl ATTO TO OPICOVTIO BATTEDO TTOAU PEYAAN aATTOOTOON
eCaptdrtal T0 €va Akpo 10avikoUu eAatnpiou okAnpdTnTag k£ =100N/m Kai
QuaikoU WNKoug [, =I TO OTTIOI0 ICOPPOTIEI OTNV KATOKOPU®Pn Bfon .2T10
eAeUBepO AKPO TOU eAaTNPiOU KPEPAPE CWHA PHAlag m =1kg Kal TAUTOXPOVA
TO aQr)voupe eAeUBePO (24 pov.)
(a) Na atrodeigete 0TI TO CWPO Ba eKTEAETEI ATTAN) QPUOVIKI TOAGVTWON Kal va
Bpeite TNV e€iocwon TNG ATTONAKEUVONG TOU BEWPWVTAS WS XPOVIKA OTIyun ¢ =0
TN OTIYMN TTOU apXidel va TAAQVTWVETAI Kal BETIKA @opd& TN Qopda TTPOG Ta TTAVW.
(B) YtrohoyioTe TNV 1TEPiIOdO KAl TO TTAATOG TNG TAAGVTWONG TOU CWHATOG.
(y) Otav 10 cwua Bpiokeral otnv 1o xaunAr 6€on Tng TaAdvTwong Tou PBpeite
TNV EAAOTIKA dUVAUIKE EVEPYEIQ TOU EAATNPIOU
(8) Av Bewpnoete TNV MO XapnAAR Béon TNG TAAGVTWONG WG ETTITTESO PNOEVIKAG
BapuTIKAG eVEPYEIOG UTTOAOYIOTE TN PBAPUTIK) QUVAMIKI  €VEPYEIQ TNV KIVNTIKA
EVEPYEIQ Kal TNV EAAOTIKA OUVAMIKA EVEPYEIQ TOU gAaTnpiou OTaV TO CWHA TTEPVA
atro Tn B€0n 100pPOTTIAG TOU.
(€) ZUyKpiveTE TNV ATTAVTNON OTO £PWTNMA Y UE TO ABPOICHA TWV ATTAVTHOEWV
oT1o epwtnua (8). Ti raparnpeital; MNari;
(oT) YTroAoyioTe Tnv evépyeia TNG TAAAVTWONG TOU CWHOTOG.
(Amavinon: (a) y =0,Inul0z, (B8) T =0,628s,y,=0,1m, (y) 2J, ()

Eygay =12 Eyooey = 0,57, E, =0,51)

A(Bap.)
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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ IN'A MEPIKEZ AZKHZEIZ TOY
KEDAAAIOY 3

7

(y) AGyw TOU OTI TTEQPTEI TNV WPA TTOU TTEPVA m
arro TN O.1. To cwa TIPIV va TTECEl Ba €XEl T
TaXUTNTA v, EVW PETA TN TITWON ATTO TNV

apxn dIatHPNONS TNS OPMAS N TaxuTNTa Twy  ZXNHa Sa « K
OU0 cwHATWY Ba yivel MI%M +m) , 0a ._“mmlmmmn_l_‘

eAaTTwOEi dnAadA.
(B) H trepiodog Twpa Ba yivel

I P LR Spfpe Sp
K K
(a) Oa TTpETTEl Va €XOUME OTNV TAAGVTWON j_jl

dlaTApNOoN TNG EVEPYEIAG Kal £TOI

1, M 1, 1
IMam Y T Mmam2 . T Mama e T

2 2
l(M+m) MUO _1 M 2 M
2 M+m

Kal €101 y,'=Y,

Kal dapa TO TIAATOG TNG TAAAVTWONG  MIKPAIVEI
M +m

16.
(a) E@oéoov 10 XaunAoTEPO PE TO WnAOTEPO eTTiTTeEdO Bpiokovral oe ammdéoTaon
6,2m, autrl N AtrO0TACN AVTIOTOIXEI O€ dUO TTAATN TOAGVTWONG KAl Apa TO TTAATOG
Ba eival n yio amméoTaon d6nAadn 3,1m.
(B) Epooov n mrepiodog cival 12h kai n yeoaia mmaAippoia avtioToixei otn ©. 1. 1ng
TaAAvTwong TOTE yia va KaTeRei ammd Tn WwnAdTepn TTaAippola (TTou gival To TTI0
WnAG onueio TG TaAdvTwong) Ba xpeialetal XpOvo ico JeE TO éva TETAPTO TNG
TEPIGOOU dnNAadn 3h. Apa n eTouevn peoaia TTalippola Ba eival o€ 3h, dnAadn n
wpa 12 10 YeONUEPL, KAl N ETTOMEVN XOUNAAR TTaAippola o€ XpOVO TTOU AVTIOTOIXEI
oT1o pIod NG TTePIGdoU dnAadr o€ 6h, A N wpa 3 To ATTOyEUla.

. . . . 2r &
(y) H Tmepiodog 1ng ToAdviwong eivar T=12h ka1 dpa a)_7_g”a%.
OtwpwvTtag o1 N wpa 6.001T.4. cival 0 Xpovog undév TOTE AUTO onuaivel Ot Ba
BpiokeTal otnv O.1. kAl Ba TTNyaivel TTPOG TIG BETIKES TINEG TOu GEova PETA aTTd
autd 1O XpOvo Kal dpa n egiowon dev €xel apxik @Aaon kal apa Ba eival n

ggiowan: y = yquot =y :3,177/1%t (Toy oe m kai ot o€ h)

(®) Na va kateBei amd 10 WPNASTEPO ONWPEIO OTO onueio peoaiag TTaAippolag
xpeladetal 3h 10 vepO €101 av BPOUPE TO XPOVO TTOU XPEIAZETAl va TTAEl ATTO TN
©.l. oto onueio 61Tou y=1.8m atTAwg Ba Tov TTpocBécoupe oTig 3h Kal Ba £Xoupe
€101 TO XPOVO TTOU XPEIAZETAl YIa VO KATEREI 0€ AUTO TO ONUEIO TO VEPO.

y:3,177,u%t:>1,9:3,177,u%t:>ny%t=0,613:>%t:0,66:>t:1,26h

Kal £T01 0 OUVOAIKOG XpOvog gival 4,26h.

51



24.
Aedopéva: K=400N/m , my=1kg, my=3kg, x=0,4m

a) To cwpua B xavel Tnv emagn pe 1o owua A otn Béon looppotriag (©.1), Adyw
TOU OTI APECWGS PETA TN BEoN 1I00pPOTTIOG TO CWHA A TTOU BPICKETAI OTO EAATAPIO
OExeTal TN Ouvaun emmava@opds amd TO €AATAPIO  AVAYKALOVTOG TO VA
emPBpaduvel, evw To cwa B kiveital TTAéov ue oTaBepr| TaxuTnTa.

B) AtTé Bewpnua dIatTrPNOoNG EVEPYEING EXOULE:
%sz =%(m1 +m, )u, Kal €101 400(0,4)° = 4u,> = [u, = 4m /s
Opuwg Adyw Tou 611 auTn gival N TaxuTnta oTn B€0n 1I00ppPOTTIaG, yia TO CWHa A

META TTOU PEVEI HOVO TOU EXOUNE: u, = wy, = 4 =20y, = |y, =0,2m|.

H ywviakn TaxutnTa PTTopEi va UTTOAOYIOTEI ATTO TN OXEoN: @ = \/E =20rad /s,
m

Kar  étol n  €giowon TnG TaAAviwong  Oidetar  amd T Oxéon:

Y =yonuot = |y =0,2nu20t

Y) MeTd Tn a1TOKOAANCN TOu cwPaTog B atrd 1o cwpa A, auTd KIVEiTal JE OTOBEPN
TaXUTNTA KAl £T01 TTPETTEI VO BPOUUE TO XPOVO TToU XPEIAZETAl VIa va KAAUWEI TV

arréotaon d =12m . 'ET01: d :uotzt:i=3s
u,

0) Metd 10 3° SeuTeEPAOAETITO £XOUME TN TTAACTIKN KpoUan Kal €101 a1 Bswpnua
d1aTAPNONG OPHNG EXOULE:

myu, z(m2+m3)u:> 3-4:(3+l)u:>.
‘ETO1 TO oUCOWPATWUA WETA TN Kpouon yia Ta €TOMEVA dUO deuTepOAeTTTa Ba
KIVEITQI hE TaXUTATO u =3m/s Kol €701 Ba KAAUWel akOua emMITTAéOV ammooTaon
d,=ut,=3-2=6m

H ouvoAIkr} atréoTaon Tou CUCCWHATWHPATOG Ba gival:

d,=d+d,=12+6=18m

26.
(@) Amd v  egiowon TG TOANAVTWONG €XOUUE  x=x,juwt HE TO

_2z_ 27
T 0,4n
O1av t=57-107s 16T€ T0 x =10+2cm Ka QAVTIKAOIOTWVTAG EXOUE:

1072 =x077,u%:> X, = 20cm = 0,2m

— . 2F
(B) =époupe Om E,, :%KXO2 > K=""%=|K=25N/m

X9

”a% = Sm% Kal €101 N €§i0WaON TTAIPVEI TN HOPPN x = X, 715t
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(Y) K =mo’ =|m=—=1Kg

©) v* =0 (37 -»*)=mv=5(0.22-0.12*) = |v=0,87/

E, =%mz)2 =0,32J, E, =%sz =0,18J

(€) Tov xpdvo o€ auTr TN TTEPITITWON YTTOPOUUE VA TOV UTTOAOYIOOUUE OTTACOVTAG
TOV XpOvo O€ OUO TTEPITTTWOEIS dNAadR va Bpouue £va XpOvo yia va TTyaivel To
owpa atmmo TN B€on 100ppoTTiaG TN TTPWTN ATToudkpuvon Kal amd 1 B€on
I00ppPOTTiag TPog Tn deUTePN ATTOUAKPUVON KAl va TTPOCOECOUNE TOUG XPOVOUG

Kal £TOl:
X, = X, quSt = 6 = 20nust = nudt =0,3=

X, = x,qudt = 14 =20nudt = nudt =0,7=|t, = 0,16s

t=t,+1,=0,22s
(o)
e

oSjm—==—==-

28.

t, =0,06s

R §

Es=f(t)

,27

AN

0,67

>
t>s

(a) Adyw Tou OTI n Kpouon eival €AAOTIK) £XOUME dIATAPNON Kal OPMAG Kal
evEPYEIOG Kal €101, ATTO TNV apxn d1aTAPNONG TNG OPUNAG EXOUE:

mu =mvo, + Mv, = m(u—ul)=Mu2 (1)

Kal a1rd TN d1aTAPNON EVEPYEIAG EXOUNE
1
2

1 1
—mu’ =Emuf+5MU§ :>m(u2—012)=Mz)22 (2)

AlaipwvTtag TIG 1 Kal TIG 2 KATA JEAN €XOUME

2 m(w’—of)  pp?
= —
1 m(u-v) My,

AvTtikaBiotwvtag Tnv 3 otnv 1 €xoupe

=lu+v =0, (3)

m(u—v)=Mv,=m(u-v,)=M (u+v,)=(m—M )u=(m+M)y,

(m—M)u m
UI=W=—19A

Kal n Taxutnta Tou owpartog M Ba gival v, =u+uv, =20-19= 1’%
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(B) Tnv wpa 1Tou gekIva N TAAGVTWON TO CWHA £XEI TNV YEYIOTN TaXUTNTA TOU Kal
€101 OTNV AKPIO N KIVATIKA YiveTal OAn €AaoTIKA Kal €101 atmd Bewpnua diatipnong
EVEPYEIOG EXOUNE

1 1 M2
EMUZZZEKyOz:yO: K2 =0,07lm="7,1cm

31.
(a) Tnv wpa NG ouykpouaong n TTAAcTIoivn Ba €xel TaxuTnTa

N oTToia PTTOPEi va UTToAOYIOTEI aTTd Ocwpnpa dlaTAPNONG “
Mnxavikng evépyeiag Kai £T01: Vn N
mgh :%muﬁ2 =v, =+2gh= 6,32ms ME QOPA TTPOG TA KATW
M

OTTWG OTO OXNMA. T
To cwua M Ba €xel Tnv TAXUTNTA TNG TAAAVTWONG Kal £T0I
Uz=a)2(y02—y2):>l)= a)z(yoz_yz) K
HE TO @ va sival K = mo” = a):\/g: 20”“V Kai £T01 N

m S
TaxutnTa Ba civai Ipw ™ kpovon

L= (y02 -y )= 1,737/ e 9OpG TIPOG Tal TTAVW.
MeTd Tn Kpouon atrd Bewpnpa dlaTAPNONG OPUAG EXOULE:

Mv—-mvo
Mo-mv =(M UM _0.12m
v—mv, ( +m)u:u . , A

(B) H peTaBoAn Tng KIVNTIKAG evEpyEIag ival:
AE :%mufr +%M1)2 —%(m +M)u’ =-12,98J
(y) Me TO TTOU TTapapEévEl N TTAACTIOIiVN 0TO owua aAAGlel n Béon 100ppoTTiag,
kKatepaivel n B€on 100ppoTTiag Katd Ae:%:6,25-10’3m Kal €101 OTn VéQ

TaAQVTWON N ATTOPAKPUVON TwV U0 CWHATWY gival N dn utTtTdpxouoa CuVv N VEQ
METABOAR} oTn B£0N 100PPOTTIOG TOU CUCTAMATOG KAl dpa To OUCTNUA PETA Tn

Kpouon EXE TaxuTnTa u=0,12 ”% Kal ATTONAKPUVON
y'=y+Ae=0,05m+6,25-10"m=0,05625m Kai Apa 1N OMNKI evépyeld TNG

ToAdvtwong Ba  eival E:%(M+m)u2+%Ky2=1,28J Kal eival ion e

E= %Kyé =y, = /%E =0,0566m = 5,66cm

54



MEIPAMA 3:
MEAETH NrPA®IKQN NMAPAZTAZEQN

TAAANTQZHZ EAATHPIOY
Mpagikég Mapaotaocig y=f(t), u=f(t), a=f(t), u=F(y), a=f(y)

MEPOZ A

1. Na ouvappohoyrnoete Tn dIGTaEN Tou 1Mo KATw oXfAuaTog. Na Béoete o€ Aeitoupyia 1o Interface
Kal puetd tov H.Y.

S>40cm

Motion sensor

- )
G, -.\.‘J‘E,\A

2. M0 va QopTWOETE TO TTIPOYPAPUA Va ETTIAEEETE TO lkovidio EZIZQYH TAAANTQEHE amd 1o
@akeAo Data Studio Library. Ztnv 086vn 8a avoi&el 1o 1o kaTw TTapddupo.

4 DataStudio - EZIZQEH TAAANTQEHE ds
Ele Edt Egpenment Window Display Help

AF Summary = SetupJ » Start | _ .ﬁ Calculate | # Curve Fit

@ Data Ivl B Graph 1 BE B
N S e R EEE DT P P
[ slocity, I e —
@ Accelerstion, Ch1e2(i ||| 0.80
[ » Posttion, ch 182 No Data |
Fo.70
FoBo- &
=
050 Time( s )
040 1 2 3 4 5 6 7 3 9 10
= * velocity, Ch 1&2 No Data
4 | Mf|fos 2 Ll
< M pisplays | =
- Digits T T T T T T T T T 1
e FFT 1 ] 3 4 5 6 7 3 g 10
B Graph L Tirnet s )
T T Graph 1 05
-l Histagram
{7 Meter BL
%y Scope —_ .
R 1
B Tabie - ﬁ * Acceleration, Ch 1&2 No Data
! ‘Warkbook (€]
T T T T T T T T T 1
1 2 3 4 5 6 7 3 9 10
L 5 Time(s )
-10
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3. Na 6éoete o€ TaAAVTWON TO €AATHPIO UE Ta OTABUA Kal va TratroeTe Start. Evw 10
eAaTApPIO TOAQVTWVETAI VO TTATACETE Stop.

4. Na oxedidoeTe TIG YpaIkEG TTapaaTaoelg y=f(t), u=i(i), a=f(t) TTou BAETETE OTNV 086VN TOU
UTTOAOYIOTH.

5. Na ypAQyeTte Ta GUPTTEPACATA TTOU TTPOKUTITOUV OTTO TIG TTIO TTAVW YPAPIKES
TTAPACTACEIG AVAPOPIKA E:
a. Tn Hoper Toug,
B. TN dlagopd
PAaong YeTagu Toug,
Y. Tnv TrePiodo Toug.

MEPOZ B

1. A6 10 apioTepd TTapdBupo (Data) va kdvere Drag oto Position. Na 1o petagépere otov
afova Twv Xpovwv Tng OeUTEPNG YPAPIKAG TTapdoTtacng u=i(i) kal va To a@roete oTav
eM@avioTei To dlakekouuévo Trepiypappa. Na eravaAaBere Tnv idia diadikaaia yia Tnv TpiTN
ypa@ik TTapdotacn a=i(i). Twpa o1 Afoveg Twv XPOVWYV TWV QVTIOTOIXWV YPAPIKWY
TTOPACTACEWY £XOUV WETATPATTEI 0€ AEOVEG ATTONAKPUVOEWY OTTWG @PAiVETAl GTO MO KATW
gxnua.

€% DataStudio - EZIZQH TAAANTOQSHS ds
Ele Edit Egperiment Window Display Help

IET Summary =2 Setup_l » Start | _ B Calculate | ,v“ Curve Fit |

i@ Data j i Graph 1 M=
oo | g | o @l o | 5] ] g#ru o] @1 A 3 1] @ s o] 1
elocity, Hal e — & & _______ & & & & & & _____ .
@ Acceleration, Ch 152 i 0.80
18 Velocity. Ch 162 vs Po | » Posttion, ch 162 No Data |
4@ pcceleration, Ch1t2 v || [ 0-70
060
=0a0 Time(s)
[ 040, 1 2 3 4 5 B 7 8 g 10
- ST —
4 | | b o5 g elocity, Ch 1&2 vs Pasition, Ch 1&2 No Data
= Displa],rs |v —
AN Digits ! | | |
= ™ FFT 1 2 3 4 5 B 7 8 g 10
&4 Graph E Position, Ch 1&2(m)
T g -05
l Graph 1
Jilk: Histogram
{:’:- Meter T 10
& Seoee w o Acceleration, Ch 182 vs Position, Ch 182 No Data
B Table 1
—[E) workbook E
1 2 3 4 ] B 7 ] g 10
5 Position, Ch 1&2(m)
-10

2. Na oxedldoeTe TIG  YPOQIKEG TTapaoTaoelg u=i(y) kai a=f(y) Tou eu@avifovTal oTnv
086vn Tou H.Y. Kal va SIKAIOAOYATETE TN HOPPr) TOUG.

EIZHMHTEZ: AAe€avdpou Avdpéag, Mewpyiou MNavvng
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KEDAAAIO 4

KYMATA
(23 MEPIOAOI)

Karnyopia A’

1. 'Eva apuovikd kKUpa d1adidetal o éva €AAOTIKO PECO PE TaXUTNTA OTOBEPOU
METPOU. AuTO onpaivel 6T Ta UAIKG onueia Tou yéoou Ba £xouv TTAvTa ETTITAXUVON
MNOEv; Na dIKaIOAOYACETE TNV ATTAVTNON OOG.

2. 'Eva appovikd kKupa ouxvotntag f kal gfkoug KUpartog A, d1adideTal TTpwTa O€
éva eAaoTikO péoo A kal PeTd oe éva AAo péoco B. 10 ehaoTiké péco B
diadidetal pe dirrAdola TaxutnTa. MNola Ba €ival n ouxvoTNTa Kal TTOI0 TO PIKOG
KUpatog oto péoo B; Na dikaloAoynoete Tnv ammdvinon oag.

3. Na ypdweTte Tn dia@opd 1 TIG dIAPOPES TTOU UTTAPXOUV PETALU:
a) Mnxavikwy Kal NAEKTPOPAYVNTIKWY KUPNATWV.

B) MPANMIKWY, KUPMATWY ETTIPAVEIAG KAl KUMATWY XWPEOU.

Y) Eykapoiwv kai diaunkwy KUPATwy.

0) Emiredwyv Kal 0QaIpIKWV KUPATWV.

4. 3¢ TTOI0 KATNYOpPia avAKouV Ta TTI0 KATW KUPATA WG TTPOG ToV TPOTTo dIddoong
KAl WG TTPOG TOV TPOTTO TTAPAYWYHG TOUG.

a) ‘Eva nxnTiké Tpé€xXoV KUpa TToU TTapAyeTal atmd Yia OEIpAva.

B) Eva wTeIvO TPEXOV KUUA TTOU TTOPAYETAI ATTO JIa JIKPA AQUTTA.

Y) Ta KUPOTa TTOU EKTTEUTTEI N KEPAia TNG TNAEOpaong oTo TpOodoG.

5. Kard tn di1ddoon €vog nxNTIKOU KUMPATOG, UTTAPYXOUV CWMATIA TOU PECOU Ta
oTToia TTapapévouy TTAVTOoTE akivnTta; AITIOAOYAOTE TNV ATTAVTNOT 0OG

6. 210 O KATW OXAUA @AIVETAI TO OTIYMIOTUTTIO €VOG TPEXOVTOG APUOVIKOU
KUMATOG.

y A M

LN

K r
a) Ti ovopddletal oTIYMIOTUTTO £VOG KUUATOG.
B) Na oxediadoete 10 dilavuopa B€ong (aTTONAKPUVONG) TWV onueiwv A kai I
Y) Na Bpeite o€ 1Toio amd 1a onueia K, I Ta dilaviopata NG TaxutnTag Kai NG
EMMTAXUVONG €ival OOPPOTTA KAl GE TTOIO €ival AvTipPOTTA.
8) Na kartaragete 1a onueia A, B, I, K, A kai M oupowva pe 1n @Aon TOUug
(apxiCovrag amd 1O Onueio pe TN MIKPOTEPN @Acon). Na dikaloAoyAoTe Tnv
ATTAVTNOT] 0OC.
€) Na Bpeite dUO onueia TTOU AVTITTPOCWTTEUOUV BUO BIAdOXIKA PETWTTA KUUATOG.
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¢) Na Bpeite dUo onueia TTou TAAAVTWVOVTAI 0€ GAcN Kal dUO HYE avTiOeTn QAon.
Na ypaweTe yia KaBe (eUyog onueiwv TNV attdoTOon PETAEU TOUG O€ OXEDN UE TO
MKOG KUMATOG.

Karnyopia B’

7. 10 OXAPa n MIKPR o@aipa PAlag m peE T
BonBeia Tou aPapoug eAartnpiou oTaBepag K
TOAQVTWVETAI KAl TTOPAYEl KUPA OTNV ETTIPAVEIX
TOU VEPOU HIaG PEYAANG AekdAvng.

a) Na OuykpiveTe Tn OuxvOTNTA ME TNV OTTOIX
TOAQVTWVETAI N OQaipa, ME TN OuXVOTNTA TOU
KUPATOG Kal va OIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNON OAG.

B) Na ypaweTte Tn oxéon TTou ouvdEel TN ouUXVOTNTA
ME Ta dedopéva TNG AoKNONG.

y) MNoieg aAAayég TpéTTel va yivouv oTn didTagn waoTe:
i. Na eAatTwOei n Tepiodog Tou KUPOTOG.

ii. Na pyetaBAn6ei n Taxutnta d1Gdocng Tou KUUATOG.
iii. Na augnBei 1o ufikog KUPOATOG.

8. H Bdpka evog wapd £xel uRKog 6 m Kkai gival TorobeTnuévn
Katd pAKog Tng Oievbuvon d1ddoong Twv KUUATWY  OTn
Bdhaocca. O wapdg Trapartnpei 0TI TTeEPVA atmo éva OnueEio
MTTPOOTA TOU éva Opog KUpATOG KABe 1,5 s. Emiong petpd o
éva 6pog Tou Kupartog xpelddetal 10 s yia va dlavuoel Tnv
améoTacn amd Tnv Tpuuvn otnv TTAwpn. Na Ppedouv: n
TTEPIODOG, N ouXVOTNTA, KAl TO PIKOG KUUATOG.

(Amavrijoeic: T=1,6s, u=0,6 m/s, A=0,9 m.)

9. 2¢ éva ¢€AaoTikO pécOo,  pIa TNy OnuIoupyei eykdpoia  KUPOTA  JE
ouxvotnta f=5 Hz. Z¢ éva OTIYUIOTUTTO TOU EYKAPOIOU KUPATOG, N a1rdoTaon £vOg
Opoug atrd Tn PeBeTTOPEVN KOIAGdA gival d=60 cm.

a) Na utTToAoYioETE TO UAKOG KUPOTOG Kal TV TaxUuTnTa d1ddoong Tou KUUATOG,

B) Na utoAoyioete TNV amdOTOON QTG TNV TNYAR TTOU Ba @TACEl TO KUPA O€
Xpovo 12 s.

y) Edv 10 kOpa ammé tnv idla 1Tnyry d1adoBei oe éva AANO €AAOTIKO PECO HE

TaxuTNTa 6M/s TT0I0 Ba €ival TO PNKOG TOU KUPOTOG OTO VEO PECO.
(Ammavrioeig: a) A=0,4m, u=2m/s B) x=24m y) A=1,2m)

10. A. To oxAua dcixvel TO OTIYMIOTUTTO €VOG TPEXOVTOG APUOVIKOU KUPOTOG Yid
Mia dedopévn Xpovikh oTiyun. MNolo atmd Ta onueia A, B, yN A

EXEI AUTA TN OTIYUA TN

a) peyaAuTepn o€ PETPO TaXUTNTA KATd TNV TOAAGVTWON TOU; B E
B) peyaAuTepn o€ PETPO ETTITAXUVON; r

B. Na emAé€ete ammo 1a A, B, I, A kail E duo onueia Twv

OTToIWV

a) o1 doeIg dlaPEPOuUV KaTA TT.
B) o1 pdoeic dlapépouv KATA 21T.
Y) 01 B€0€IC I00pPOTTIAC ATTEXOUV £va PKOG KUUATOG A. A
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11. AiGunkeg apuovikd kKuua diadidetal oe €va eAatipio pnkoug ¢/=1,5 m o€
XPOvo t=3 s, OTTWG PaiveTal 0TO oXRuaA.
To TAGTOC TNG TAAGVTWONG KABE v

oTrEipag gival 4 mm kal n amméoTaon

e avoos oI

ETTOMEVOU apalwpaTog gival 20 cm. '

Na uttoAoyioeTe:

a) Tnv Taxutnta d1ddoong Tou KUPATOG.

B) To ynKkog Kai T ouxvoeTNTa TOU KUMOTOG.

Y) Tn péyiotn Taxutnta ToAdviwong KABe OTTEipag.
(Amavrioeic: a) u=0,6m/s B) A=0,4m y) Upax=1T CM/S )

12. Mia ékpnén yivetar otnv akpn piog TmpoBAnTag. O fxog @Bavel otnv AAAn
akpn ™G TTPOoPAATAG, BIadidOuEVOS TauTOXpova Péoa o€ Tpia péoa: agpa, vepod
Kal uia arodAivn TAat@opua. O1 TaxUuTnTEG TOU fXOU OTOV Q€pa, OTO VEPO Kal
otnv mAaTeoppa eival avriotoixa 340 m/s, 1450 m/s kai 5000 m/s. O nxog
dlavuel atréotaon 500 m o€ kKGbe péoo.

a) Méoa atrd 1010 UAIKO 0 \X0¢ Ba @TaoEl ypnyopdTeEPa OTOV TTAPATAPENTA KAl
yIaTi;

B) Apou @Taoel 0 TTPWTOG AXOG, UETA aTTd TTOCO XPOvo Ba @TAcEl 0 dEUTEPOG KAl
META a1TO TTO00 XPOVO O TpIiToG; (H amdvinon va 006¢i e akpiBeia OU0 OeKABIKWY

wneiwv)
(Amravrioeig: B) At;=0,24 s, At,=1,37's)

13. ‘Eva eykdpoio 1péxov appovikd Kuua diadidetal atrd aploTepd TTpog Ta deCIA
KATA WAKOG MIOG TEVTWHEVNG XOPONG ME TaxuTnTa 48 m/s. Av TO PNAKOG KUPOTOG
eival 0,6 m kai 1o TTAATOG TOU KUPATOG 5 cm, va BpeEiTe:

a) TN ouxvOTNTA TOU KUUATOG.

B) Tnv eCicwon TG B€ong (aTTONAKPUVONG) TWV UAIKWY ONUEIWV TNG X0pdNnRg wg
TTpogG TN B€on 100ppoTriag. Aidetal 0TI TN Xpovikr oTiyu t = 0 To apioTepd AKpo
NG Xopdng Ppioketal otn B€0n 100pPOTTIAG KAl KIVEITAI TTPOG TN OETIKA
KaTteuBuvon.

(Ammavmnoeig: @) =80 Hz, B) 1 =5.10™ nu27(80¢ _S?x) o€ povaodeg S.1)

14. H eCiowon evog eyKAPOIOU APUOVIKOU KUPATOG TToU O1adidETal KATA PIKOG O€
Mia xopdn TTeplypd@eTal atmmd TN HadnuaTikp oxEon:

y =2num(20t-0,5x) yKaix o cm, t O€ S.

a) Na 1Tpoodiopioete 10 TTAATOG, TN OUXVOTNTA, TNV TTEPIOdO Kal TNV TaxUTNTA
d1ado0oNng ToU KUHUATOG.

B) Na oxedidoete Ta OTIYMIOTUTTA (TN MOPYR TNG XOPONG), TIG XPOVIKEG OTIYUEG

0,025s ka1 0,05s .
(Amravrioeig: a) y,=2 cm, =10 Hz, T=0,1 s, u=40 cm/s)
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15. 210 oXAMQ diveTAl N YPOPIKN
TTapdoTaon TNG aong €vog onueiou
TOU PEOOU BIAdOONG, EVOG TPEXOVTOG
KUPATOG, TTOU aTTéxel atréoTaon x=30 cm 27
atrd Tn TNy o€ cuvdpTnon PE TO XPOVvo.

Av 1O TTAATOG TOU KUUATOG €ival 5 cm.

a) Na Bpeite Vv 1EPiIOdO, TO PAKOG

Kal TNV TaxuTnTa 81adoong Tou KUPATOG.

B) Na ypdwete Tnv £€icwon Tou KUPATOG.

Y) Na oxedidoete Tn ypa@ikr) TTapdoTacn TNG ¢AonSG Twv OnUEiwY Tou JECOU O€
ouvdapTnon WUE TRV ATTOOTACT TOUG OTTO TNV TTNYH TN XPOVIKA oTiyun t=1,75 s.

0) Na oxedidoeTte TO OTIYMIOTUTTO TOU KUMATOG T XPOVIKA oTIiyun t=1,75 s.

o( rad‘

\ 4

(Amavrioeig: a)T=1s, A=0,3m, u=0,3m/s B) y=5.10" 77#2%(1 _%j)

16. O1 Tnyég kupdaTwy Ty kar Iy
TOU OXAMATOG €ival OUVOEDENEVEG
ME TNV idla yevvATPIA CUXVOTATWY,
TToU BpiokeTal o€ AsiToupyia.

a) Na €nynoete TIG EVVOIEG:
OUMBOAN ammdéofeong Kal CUMBOAR
evioxuong.

B) Na Bpeite TN dlagopd dpduou
ammo TIG OUO TTINYEG TwV KUPATWV
TTOU @TAvVOUV OTa onueia A kail B o€
ouvdapTnNoN UE TO PIAKOG KUPATOG A.
y) Na tepiypdyeTe TNV Kivnon Twv
UNIKWV onpeiwv A kai B.

Opn  KoiAddec

€VOG 0TACIYOU KUPATOG, TN OTIYUN t1 KaTtd Tnv
ommoia OAa Ta oOnuEid TOU €AAOTIKOU HECOU
BpiokovTal oTn PEyIoTn heTaTOTTIoN amd Tn Béon l 5‘\/1 2 x(cm
I00PPOTTIAG TOUG. Ta KUpATa TTOU GUPBAAAoUY yia va

dwaoouv TO OTACIYO KUPA £xouv TTEPiodo T=2 s, Kal TTAATOG Yo.

a) Na oxedIdoeTe TA OTIYMIOTUTTA TOU KUPATOG META atro 0,5 s kal getd ammo 1 s
META TN XPOVIKA OTIYUA t4.

B) Na Bpeite To TTAGTOG TNG TAAAVTWONG £VOG OnuEiou TTou PpioKkeTal aTn B€on
x=12,5 cm, o€ oxéon Pe 10 TTAATOG Yo.

17. 210 OXAMO ATTEIKOVICETAI TO OTIYMIOTUTTO y(cmT\

(Amavrnon: B) Yo, =2y, )

18. Auo kupata d1adidovtal TaUTOXPOoVa KATA UKOG TOU idIoU OXOIVIOU.

O1 e€lowoeig Twv KUPATWV givai:

y1=5nu (5t -x) kar  yp =5nu (5t + x) 61OV Y KOI X OE CM KaI t O€ S.

a) Na uttohoyioeTe TNV TaXUTNTA 81A000NG TWV KUPATWV.

B) Na Bpeite Tn Béon Twv TPIWV TTPWTWV ONUEIWV TOU OYXOIVIOU TA OTToId
TTAOPAPEVOUV OKIiVNTA KAl TWV TPIWV TTPWTWY ONUEIWY TWV OTToiWV TO TTAATOG
NG TAAGVTWONG €ival YEYIOTO.

y) lMoio €ivail 10 pé€yioTo TTAGTOG TNG TaAAdvVTWOoNG;
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(Ammavrioeig: a) u=5 cm/s B) koidie¢ x=0, x=1cm, x=2 cm, x=3 cm, deouous x=0,5 cm, x=1,5 cm,
x=2,5cm, y) Yomax=10 cm)

19. Auo kuparta idlou TTAaToug, ouxvoTntag 40 Hz, diadidovTtal avtiBeTa o€ xopdn
TNG OTTOIag T AKPa gival oTepewEVa o€ akAdvnTa onueia. H Taxutnta diddoong
TWV KUPATWYV €ival 100 m/s. To oTACIYO KUPA TTOU dnUIOUPYEITAl OTn XOPOr EXEl
TPEIG DECPOUG. Bpeite TO PRKOG TNG XOPONG.

(Amravinon: (=2,5m )

20. 2710 Treipapa Tou  Young n amméoTacn YETAEU Twv dUO OXIOUWYV Eival 2 mm
KAl TO TTETAOUA aTTéXEl aTTO TIG OXIoPEG 2,0 m. OT1av QwTiooupe TIG U0 OXIOUEG
ME PJOVOXPWHATIKF aKTIVOBOAiIa TTapaTtnpoupe OTI o€ améoTacn 7 mm Tavw OTO
TTETAOPA oxnuatiovral 11 QwTEIVOi KPOOOOI.
a) Na uTToAOYiOETE TO UAKOG KUPATOG TNG MOVOXPWHATIKAG OKTIVOBOAIQG.
B) Av n améoTaon PETALU Twv dUO OXIOUWYV Yivel Tmm o€ TToon améoTaon Tavw
oTo TréTaoua Ba gival o1 11 QWTEIVOi KPOTOOi;
Y) Me 1160n dilagopd xpovou @TAvEl TO WG ATro TIG dUO OXIOUEG 0T Béon TTou
dnuioupysital 0 4° QwTeIvOG KPoooog, av T n TePiodog TNG MOVOXPWHMATIKAG
OKTIVOBOAIQG;

(Amravrioeic: a) A=700 nm, B) s’'=14 mm y) At=4T)

21. a) Na oxedidoeTe €va OIQYpPAUMA TNG TTEIPANATIKAG SIATAENG TTOU PTTOPE va
XPNOIYOTTOINGEl yia TNV TTapaywyr] QWTEIVWV KOl OKOTEIVWV KPOOOWV ME TN
BonBeia TtAakidiou duo oxiIopwyv. Na ovopdoetre Ta dlAPopa  MPEPN  TNG
TTEIPAMATIKAG dIATAENG.

B) H owTtoypagia deixvel OAOUG TOuG Kpooooug TTou Aebnkav atmd £va TETolo
TTEIPANA KATA TO OTTOI0 XPNOIUOTIOINONKE HOVOXPWHATIKO QWG.

gt oty S

Na ypawete o€ Tro1a 1} TToIEG atro TiIg Béoeig A, B, I, A, E, Z ka1 H 10 ¢wg atro TIg
OUO OXIONEG :

i. Tagidewe Tnv idia amméoTaon

ii. @Tavel pye dlagopd eaong 180°

iii. Tapouoiael diagopd dpduou 3A

iv. TTapoucialel diagopd dpduou %

v) dnuIoupyEiTal 0 PWTEIVOS Kpooadg 1™ Tagng

vi) dnuioupyeital 0 okoTeIVOG Kpooodg 2" Tagng
y) 210 1Mo TAvw TrEipapa Tou Young XPNOIMOTTOINBNKE KiTpIvo @wg A=690nm, Ti
Ba TTapartnprioouue oTn dIATAEN TWV KPOCO WYV, AV:

i. XpNoIuoTTOINO0OUNE KOKKIVO PWG;

ii. Au¢nooupe Tnv atréoTOON OXIOCUWV- 006VNG;

iii. Au¢nooupe Tnv atréoTaon PETAEU Twv BUO OXICHWY;
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Karnyopia I'”

22. To oxnua Ocixvel TO OTIYMIOTUTTIO TPEXOVTOG APUOVIKOU KUUATOG TN XPOVIKI)
oTiyun t1, T0 omoio diadideTal TTPOG Ta SeCIA. TNV aApXN Twv afOVWV BpioKeTal N
TNy TOU KUPOTOG N oTroia dpXIoe va TaAQvTwvETal Tn Xpoviki otiyun t=0. H
TTEPIOdOC TOU KUPATOG gival T=3 s.

0 \/ 9 x(m)

0,4 A 3
a) Na uttohoyioeTe Tn XPovIKA OTIYUA ty, TO PAKOG KUpatog, Tnv TaxutnTa
014do0NG TOu KUMATOG KOl VO YPAWETE TNV £EiICWON TOU KUUATOG.
B) Na onueiwoeTe 0TO OTIYUIOTUTTO dUO onueia I kal A, TTou o1 BECEIS I00PPOTTIaG
TOUG va atréxouv METatu Toug 1,25A kal va uttoloyioete TR diagopd @aong
METALU TWV ONUEIWV AQUTWV.
y) Na utroloyioete 10 YETPO TNG PEYIOTNG TaXUTNTAS TAAAVTWONG £VOG OnuEiou
KAl VO ONUEIWOETE OTO OTIYMIOTUTTIO, £va onuEio A TTOU va €xel auTh TV TaxuTnTa
KAl VO KIVEITAI TTPOG TA KATW.
0) Na utrohoyioeTe TN @ACN TNG TTNYNGS TN XPOVIKN OTIYUA ti.
€) Na uttoAoyioeTe Tn @ACN Tou onueiou B TTOU €ival OnUEIWPEVO OTO OXNAKA TN
XPOVIKA OTIYMN t4 Kal va TTPOCdIOPICETE TN XPOVIKI OTIYUA TTOU TO onuEio autd
ApXIOE VA TOAQVTWVETAI.
oT1) Na oxedidoete oTO D10 OXAPA TO OTIYMIOTUTTO TOU KUPOTOG Tn XPOVIKM
oTiyun t1 + T/4.
¢) Na oxedidoete og BaBuoloynuévoug ACoveG Tn ypagIkh TTapacTacn NG B€ong
TOoU onueiou B pe 10 Xpovo, y=f(t), yia 1o xpovikd didoTnua 0<1<6,75s.
n) Na oxedidoete oe Babpoloynuévoug AEoveG Tn ypa@iky TTapdoTacn TNG
@daong o€ ouvdpTnon ME TN aTOOTOON X Twv onueiwyv, @ =f(x), yia TN XPOVIKN
oTiyun t=3 s Kal va €ENYHOETE TI TTOPIOCTAVOUV TA ONUEIQ TOPNG PE TOUG AEOVEG.

(Amavrioeic: a) A=6 m, u=2 m/s, y=0, 477,U27{£ _f] ol yovaodeg uérpnong oro S.1., t,=4,5 s
36

B) Ap=2,51 rad, y) Um.x=0,81/3 m/s, &) p=3mrad, ¢) @pg=3m/2 rad, tg=2,25s)

23. Auvo ouyxpoveg TTnyEG MMy, kai Iy, apxiCouv va eKTTEUTTOUV KUPATA Th XPOVIKA
oTiyu t=0 s. Ta kOparta €xouv TTAGTOG 6Cm, cuxvotnTa =25 Hz kai diadidovral
ME TaXUTNTA U=25 m/s oTo idI0 €AAOTIKO pECO. To onueio A TTOU QTTEXEI
ammootaon x4 = 11,5 m ammd v Tnyn My, Kar améoTaon x=2,5 m a1d TNV TNYN
My, evw 10 onueio B améxel aréotaon dq = 8 m amd tnv 1nyn M4, Kar aréotacn
d2 =5,5 m amd v 1nyn M. Ta kOpata mou eOdavouv oTa onueia I Kar A €xouv
TNV idla diapopd Spduou, PE Ta KUPATa TToU @BAvouv oTa onueia A kar B
avTioTOIXO.

B
(]

o A
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a) Na TpoodlopiceTe TO €id0G TNG CUPPBOANG TTou cuppaivel oTa onueia A kai B.
B) Moia gival n petatdon Kal N TaxuTnTa TAAAVTWOoNG TOU CnuEiou A TIG XPOVIKEG
oTiyuég t1=0,08 s, kai t,=0,21 s.
Yy) Z& TTOoQ onueia €xoupe CUPPOAN evioxuong kal o€ TTOCA Onueia CUPBOAN
amooBeong, HETAEU Twv onueiwv I kar A.
®) Na utrohoyioeTe TNV oméomorl IA;

(Ammavrnoeig: B) y1 =0, y.=-6.10°m y) o€ 6 onueia 2.E. kai o€ 6 onueia 2.A. 6) s=3,25 m)

24. Aiamaowv ouxvotntag 340 Hz nxei ummpooTd o€ Agio KATAKOPUEPO TOiXO.

Avdpeoa oTo dIaTTacWY Kal 0TOV Toixo, oTnv €ubcia TTou €ival KABETN aTOV TOIXO,

METOKIVEITAI euaioBnTog OEKTNG. MNapatnpoupe 0TI o€ dUO dIAdOXIKEG BETEIS TOU

OEKTN, TTOU aTTéXouV hETagU Toug 0,5 m, n £vdeiEn Tou undevileTal.

a) [Moia givar n Taxutnta d1IGdoCNG TOU HXOU;

B) AvTikaBioToUpE TO dIOTTACWY PE AAAO AyvwoTng OUuXvOTNTAG.

AlaTIoTWVOUPE dUO OIadOXIKA PEYIOTA £VTAONG OE€ ONMEIA TTOU ATTEXOUV PETAEU

Toug 0,8 m. Na uttoAoyioeTe TN OCUXVOTNTA TOU XOU TOU BEUTEPOU DIATTACWV;
(Amravrioeig: a) u=340 m/s, B) =212,5Hz)

25. To mo kd&Tw oxAPa Ocixvel pia Tmoiva peydAwv  dIaoTACEWY  €VOG
udpotrdpkou TnG KuUTrpou. XTnVv em@aveia TG £xel dUO OUYXPOVEG TINYEG
udaTivwyv Kupdtwy TIG My Kai My, o1 otroieg amméxouv 12 m. O1 TTNyEG apyifouv va
TaAQvVTWVOVTal TN XPOVIKN oTiyun t=0 s, pye gopd 1mpog Ta mavw. H ouyxvotnta
TaAAvTWOoNG Twv TTNywv gival ion ye 5 Hz kai Ta kOyara Ta otoia  TTapdyouv
é¢xouv 1TAaTog 80cm kai diadidovral ye TaxutnTa u=10 m/s

To O ¢ival To yéoo NG améoTtaong M4y, OK eival k&BeTog oTig M4, kol AB.
Aiverai etriong 611 OK=5 m.

2nueiwan: MNa v acknon Bewpouue 011 Oev UTTAPXOUV ATTWAEIEC EVEPYEIQC KATA TN
01a000N TWV KUUATWY OThV ETTIQAVEIQ TS TTIOIVAC.

a) & 1TToI0 onuEio Ba apyioel TTPWTA N CUMPBOANR Kal va UTTOAOYIOETE TN XPOVIKN
OTIYN TNG €vapgng TnG.

B) Na TTepiypdyeTe TI TTAPATNPEITE va ouuPaivel OTNV ETTIQAVEIQ TOU VEPOU, WETA
TTOU apXiCel TO QAIVOUEVO TNG CUUPBOAAG, o€ OAn TNV €KTAON TNG TTICIVAG.

y) Mia pikpry urdAa Bpioketar otn Béon K kai Kiveital pe mn BorBgia Tou avéuou
olya- olya mpog 1 8€on A TTou atTéxel 6m atrd 10 K.

i. Na Bpeite og méoa onueia, apxifovrag ammod 1o K, n ummdAa 8a TaAavTwveTal PE
MEYIOTO TTAGTOG PEXPI VO pTACEl 0TO A KOl 0€ TTO0A onpeEia Je EAAXIOTO TTAGTOG.

ii. Na uttoAoyioeTe TN PEYIOTN TIPA TNG TAXUTNTAG TOAGVTWONG TNG MTTAAAG HEXPI
va @Ta0El oTO A.
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0) 'Evag PIKPOG @eANSGS BpiokeTal oTn B€on A 1Tou atréxel atrd Tn TpwTn TTNynN My
armréoTaon dq=6m ka1 atrdé 1N dcutepn TNYNA M2 atrdéoTaon ion pe d2=6,5 m. Na
UTTOAOYIOETE TNV QTTOPAKPUVON TOU QPEAAOU TIG XPOVIKEG OTIYUEG t11=0,625 s Kkai
t,=0,66 s
€) ‘Evag pabntig utrootnpilel 611 TrTdvw oTo TUAMA M4 T oxnuartifovral y€yioTa Kai
eNayiota. Na e€gnynoete v CUPQWVEITE 1) DIOPWVEITE PHE QUTAV TNV ATTOWnN Kal
va JIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON OOG.

(Amavrioeig: a) t=0,6 s, y) 5 onueia, 4 onueia ouutrepiAauBavouévwy kai Twv onueiwv K kai A,

Us=16mm/s &)y, =042 m, y2=1m)

26. H diaragn tou oxAuatog | xpnoigotroindnke yia Tn dnuioupyia, OTACIKMOU
KUpatog o€ xopdn uAkoug 2 m. Otav n ouxvétnta Tou TaAaviwTh gival 40 Hz 10
OTACINO KUPa oTn Xopdny €xel TNV 101I0pop@r) Tou oXAMATog. To TTAATOG TOU
OTACIKMOU KUPATOG TTou dnuioupyeital eivar 10 mm.

2m a) Na g€nynoete Toug 6poug oTACINO KUUA, BETOI
KalI KOINIEG.

B) Na ypdweTte TnVv €€icwon Tou OTACIMOU KUPOTOG
TTOU dnuIouUpyEiTal 0Tn XoPdH.

Y) Na Bpeite Tnv Taxutnta diddoong Tou KUPATOG
KATA MAKOG 0T XOPONG.

TakavTwThc 8) Av n pdla Tng xopdNng cival 5 g va Bpeite T
i duvaun Pe TNV OTToIa TEIVETAI N XOPOH.

2XHMA

€) Me T010 OuUXVOTNTO TIPETTEI VO TTAAAETAI O
TAAQVTWTAG WOTE N Xopdr va €xel TN IDI0PMOPYPN

Tou oxnuarog ll;
oT) Edv Tnv xpovikr oTiyun t=0 n TTpwTn KoIlAia 0 0
(atré Tov TAAQVTWTA) BPIoKETAI TNV TTAVW —

{) Na oxedidoete TNV 10I0MOPYPN TOU
OTACIYOU KUPATOG TTOU Tahavrantic

TTapdyetal otn xopdn av n pala tng Xopdng

yivel ion pe 6 g, Xwpig va yivouv AAAEG 2XHMA I i
aAAOYEG.

<& 2m —>

(Ammavinoeig: B) y = 10*277ﬂ”fm)vg()m, y) u=160 m/s, &) F=64 N, ¢)f=80Hz)
2

27. A. Mia ghaoTikiy xopdn Ol pnkoug L = 110 cm oTepewveTal Pe n PorBeia
EVOG MIKPOU OAKTUAIBIOU A 0t KaTaKOpupn AETITH pdpRdo ZZ', 6TTwg OtiXVel To
oxAMa. To dakTuAidl A gival eAeUBepO va KIveiTal KaTd PAKOG TNG AETTTAS pdpdou.
To akpo O T1iBeTal o TaOAAvTWON, PE T PBorBeia unxavikou dovnTr, TN XPOVIKA
omiyui t = 0, pe BeTIKA Qopd TTPOC Ta TTAvw. Anuioupyeital €101 éva €yKAPOIO
KUpa TTAGTOUG 5 cm TTou d1adideTal atrd apIoTEPA TTPOG OECIA KATA WNKOG TNG
X0pONG pE TaxuTnTa U = 1 m/s.

Z
O r
A
L]
P z
—/ NovntAC

64



Avo onueia TG xopdng A kai B atméxouv atmmd 1o O atmmdéotaon 20 cm kai 80 cm
avTtioToixa. To TpEXov KUpa @Tavel oTa dUO onueia ue dilagopd @aong 31T.

a) Na Bpebei n egiowon Tou TPEXOVTOG KUPATOG TTou d1adideTal KATA UAKOG TNG
Xopdn¢, AauBdvovtag 10 onueio O wg apxn (x = 0) kar TN @opd TTPog Ta deCIA
BETIKN.

B) Na Bpebei, Tn xpovikh omiyuit= 1,0 s n TaxutnTa KaI n €MTAXUVON TOU
onueiou B.

y) Na xapdagete Tn ypa@ikni mapdoTtaon TnG Aong Twv onueiwv TnG Xopdng o€
ouvdapTnon JUE TNV aTOoTACN X aTTd TNV TNYA KATd TN XPOVIKA oTiyun t = 1,1 s.

8) Na oxedidoete, ato id10 dIAYPAUMA, TA OTIYMIOTUTTA TOU KUMATOG TIG XPOVIKEG
omiyués (Nt =0,8skai (1)t =1,1s.

B. To kOpa atd tnv 1Ny O avakAdtal oto onueio I Kal TO avakKAWPEVO KUPa
01a81066uEVO TTPOG apIoTEPA CUPPBAAAEI e TO apXIKO KUpa. Q¢ atroTéAeoua TNG
OUMBOANG gival n dnuioupyia evog OTACIMOU KUUATOG.
a) Na ava@épeTte TpEIG BIAPOPES METALU TOU apXIKOU (TPEXOVTOG) KUMOTOG KAl TOU
OTACIPMOU KUPATOG.
B) Na oxedidoeTe Ta OTIYMIOTUTIA TOU OTACIKMOU KUPATOG TIG XPOVIKEG OTIYUES
i.t=22s,ii.t=2,3skariii.t=2,4 skariv.t=2,5s.

(Amavrioeic: A.a) vy =0,057u57(t—x) B) u=-0,785m/s, a=0 m/s® )
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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ IN'A MEPIKEZ AZKHZEIZ TOY

KEGAAAIOY 4
22,
I y=Fx)
A /\A
0
o xm)
oy S
Vv

. x x 9
Qi. v=—t=f="L==—=|=4,5s
t v 2

ii. ATT6 10 OXApa /51%:/9(3:
i, v A At o6t oo amis], vt 83
T 3 T v 2

. . . . . . tr x
iv. H eCiowon Tou KUPaTog divetal atro Tn oxéon y = y077,u|:271' (?—zﬂ

ATI6 10 OXAUa y, =0,4m

y=0,4nur (é—%} ol Jovadeg uétpnong oto S.U.

B) Ta duo onpueia I' kar A TTou atréxouv PeTagu Toug 1,25 A @aivovtal oTo oxAua.

1,254

H diagopd paong sival Ap = 27z% =2 /{ = |Ap=2,57rad

Y) Uy =@, :27;;)/0 22%'0,4: U,ax =O;87zm/s . 'Eva T1€1010 Onpeio eivar 10

onueio A TTou @aiveTal 0To OXRuaA.

®) Emeidnf Tn Xpovikr) oTiyun ty To KUha diavuel amrootaon 1,5 A autd avTioToIXEi
o€ 1,5 TTANPEIG TAAQVTWOEIG TNG TTNYNG dpa n @Aaon gival ¢ =27+ 7 = | =3z rad

n A¢=27z%=27z%=37r:>¢”=37r

, t X 4.5 0
=2r—-2r—=2n—-—-27r—=3r=> =3xzrad
n o, T 7 3 5 ®,

€) Bpiokoupe TO XpOVO TIOU XpeEIAleTal va  @TACEl TO KUpa oTto B.
X X 4,5

v="E=t,=L=""=1,=2,255
ty v 2
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t X 4,5 4,5
@y :272?1—271 5

—=2r
A

T T
-2r =3r-3—= =3—rad
2 T,

oT1) a va oxedidooupe TO OTIYUIOTUTTO YIA TN XPOVIKN oTIyun t1+T/4, Bpiokoupe
TTO00 PETAKIVEITAI N dlaTapaxr o€ xpovo At=T/4.

szU-AtzU-%zZ%:szl,Sm

vem) =)

0,4 RN TN A/"t1+T/4
e /\ e /\
0 —— // -
S S e
0.4 \Bo/'

¢) To onuecio B améxel amd v Tnyn 4,5m. O xpovog 1Tou XpelddeTal To KUpa va

@Td0el oTO oneio B gival v LN ty - 4; =t,=2,25s
t v —_—
y(m) , y=f(t) x=4,5m

0,4 /\
0 N
2,25 3v25 6.75 (s
0,4

2.

n) H edon Sivetal ammé T oxéon ¢ =27 27X =2z Ir>=gp=27-2x
T A Z £ 3

Na x=0=¢@=27 onueio TOPNAG PE TOV Agova Twv QAcewv. To onuegio autd

TTAPIOTAVEI TOV OPIBPO TwV TTANPWY KUKAWY TAAGVTWONG TTOU KAVEI N TNy OTO
XpPOvo TTou dideTal.

A#

MNa g0:0:2/f:?-x:x:6m TO ONuEIO TOPNG PE TOV Ggova TnG ammdéoTaong

atrd Tnv Tnyn. To onueio autd TTapIoTAvEl TN BECN TTOU £PTACE TO KUMQ.
¢(rad)

21

6 x(m)
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23. f=25Hz, y,=6cm, v=25m/s, x,=11,5m, x,=2,5m,d, =8m, d, =5,5m.
U=/1-f:>ﬂ=2=2:>/1=1m Kali=0,5m
f 25

a) 210 onueio A £xoupe 2upBoAr Evioxuong d16m Ad =x,—x, =11,5-2,5=9=94
(Ak€paio TTOAAQTTAGCIO TOU UAKOUG KUPOTOG-2UVvOnkn Evioxuong)

2710 onueio B €xoupe XuuBoAnl AmmooBeong O16T Ad=d, —d,=8-5,5=2,5= 5%

(Mep1t1é TTOAAATTAGCI0 TOU PICOU PRKOUG KUPATOG — 2uvBnkn AtTéoBeonc)

X
B) To kUpa amd Ty My xpelddeTal XpOvo ¢, =—m = 121’55 =1, =0,46s
1) v 1y
. , , , Xa 2,5
To KUua atmé v My xpeiddetal xpévo ¢, =—== Y =>t, =0,ls

Tn xpovikr oTtiyun t=0,08s o010 onueio A dev @TAVEl KAvEVA KUPO Kal €TOI N
atmmoudkpuvon atéd Tn @€on looppoTtriag Ba ival undév .

Tn xpovikA oTiyun t=0,21s oto onueio A @Tdvel T0 KUPa attd TNV Ny Kal €101 N
armmoudkpuvon atmmo 1n ©éon looppoTtriag divetal amd TNV €€icwon Tou KUPATOG
TTou TrapdyeTal ammd TNV TNYA My y, = 6-107 27 (25t —x) . Apa

t=0,21s

x=2,5m

}3 y,=6.10"nu27(25-0,21-2,5)==6-10" 1=y, =-6-10"m

Y) Tla 10 onueio A €xoupe 0Tl Ad=x,—x,=11,5-2,5=9m = Ad =94 Zuvlnkn
Evioxuong.

Na 10 onueio B éxoupe OTI A5:d1—d2:8—5,5=2,5m:>A5:5% 2UVOAKN

ATtrooBeong.
AS=0L AS=50/2 AS=9)\
/
By
Ten S
: % 2 2 2 2 2 2
\
\

ATIO TO OoXnpa @aivetalr OTI heTagu Tou onueiou I kal A uttdpyouv £E1 onugia

ouuBoAng evioxuaong kai £¢1 onueia cuuBoAng ammréofBeong.

8) H amoéotaon Al sival ion pe s :§+6%:13-%:>
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24. [ =340H:
a) AQou o€ dUO dIadOXIKEG BECEIG TOU OEKTN, TTOU ATTEXOUV PETAEU Toug 0,5 m n
évdeltn Tou euaioBnTou OEKTN pNdeviCeTal auTéG ol BEoeIg gival deOMOI Kal £TOI

auTn n amméoTaon givai ion ME N2. % =0,5= A=1mkai

v=A-f=1340=|v=340m/s

B) Apou oe dUOo dIadOXIKEG BECEIC TOU BEKTN, TTOU QTTEXOUV PETALU Toug 0,2 m n
€vOeItn Tou euaioBnTou OEKTN €xEl WEYIOTN TIUA AUTEG OI BECEIC €ival KOINIEG Kal

€101 QUTA n atméoTaon gival ion pe M2. A 0,8= A=16m
2

H tayxutnta diddoong Tou rfxou trapauével otabepr d16T To TTEPIBAAANOV gival TO
idlo.

4 :
Uzg.fjfzz%ﬁmo:» /,=212,5Hz

OK =5m, I1I1, =12m = OIl, =0Il, =6m, y,=80cm=0,8m, v=10m/s, f =5Hz
KA =6m

a) H ocupBoAr Twv KUpdTwy gival n ouvavtnon U0 i TTEPICOOTEPWY KUPATWY O€
€va onueio ) TTEPIOXI TOU XWPOU.

I1,TT, = 12m = O, = OIT, =2 — 6m
2

f=5Hz, y,=80cm=0,8m, v=10m/s, OK =5m.

H ouvavinon twv Kupdtwv Tou Trapdyovtal amo TiIg dUo TnyEéG apxilel o€
ammoéoTacn 6m TTdvw oTnv euBcgia TTou evwvel TIGC duo TTNyES. H oupPBoAr Ba

, . , x 6
apxIioel TN XPOVIKN OTIYMN ¢, =— =E:> t,=0,6s
L

B) v moiva 6a TTapaTtnPOUCalE:

i. Kamola onueia va tahaviwvovTtal ue PEYIOTO TTAATOG - JITTAGCIOU Tou TTAATOUG
TWV TTNYWV.

ii. Karmoia onueia va taAavrwvovTtal Je PINOEVIKO TTAATOG, dNAQdr) TTapauEVoUV
akivnra.

iii. Ta uméAoima onueia Ba Tahavrwvovtal Pe evdldueco TAATog atmd 0 uéxpl
OITTAGCI0 TTAGTOG ATTO AQUTO TWV TTYWV.
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V) veraea=l10 i ons 2 o ims
f s 2
Me mTuBaydpeio Bswpnua IT,A=13m

MNa 1o K Ao =0 TaAdvtwon dimrAdoiou TTAGTOUG

A5=1%=1m, A6 =11=2m, A5=3§=3m,A5=2ﬂ=4m,A5=5%=5m

A5=3ﬂ,=6m,A5:7§:7m
MatoA Ad=x,—x =IIJA-II,A=13-5=8m=441
i. Méxpr 10 A n pymadha Ba Tahavrwvetal e BITTAGOIO TTAATOG O€ TTEVTE OonuEia

ouptrepIAapBavopévou Tou K. Méxpl To A cuptrepiAaufBavouévou n PITaAa dev
Ba TaAaVTWVETAI O€ TECOEPA ONEIa.

ii. v, =27-f-2-y,=27-5-2-0,8 = |v, =167 m/s

8) O xpovog TTou XpeIadeTal To KUPA yia va @Tacel atrd Tig dUo TTNyEG oTo A gival:
- =ﬂ=£=0,6s, t _% 63 =0,65s
o 10 v

H trepiodog eival T =i=l:> T=0,2s Kal Z: 0,05s

f 5 4
O1 e€lowoeIg TwV KUPATWY TTOU TTPOEPXOVTAI aTTO TIG dUO TTNYEG Eival:
v, =0,8nu27x(5t —%) Kal y, =0,8.nu2x(5t —%2)

i. Tn xpoviki oTtiyun t1=0,625s 10 onueio A TOAQVTWVETAI £EAITIOG TOU KUPATOG
TToU QTavel ammd tnv Tnyn My.
H egiowon Tou kUpaTog atrd v 1TNyn My givat:

t X, X,
= 2n(——--1)=0,8.7u27x(5t—-L
Y= YoliH (T /1) nu2z( 2)

Apa vyia t1=0,625s n atropdkpuvaon Tou onueiou A Ba givai:

v, :0,8-n/127r(5-0,625—§):>yA =0,8-g y,=0,4/2 m

ii. Tn xpovikn oTmiyun t,=0,66s 10 onueio A Tahavtwvetal e€aITiog TOU KUPATOG
TTOU QTAVEI Kal atTd TIG OUO TINYEG.

Apa via t,=0,66s n atrouydkpuvon Tou onueiou A Ba givai:
A=+ =

¥y =0.8-mp2m(5t =0+ 0.8-npda(5t ==2) =

6,5
=
5 )

v, :0,8-77;127:(5-0,66—g)+0,8-77y27z(5-0,66—

y, =0,8- (710,67 +nu0,17) = 0,8 F(0,95+0,3) = Im =>|y, =1m

€) MNa otrolodnTroTe onueio deid TNG TINYNAG N2 oTn euBeia M4I, €xoupe OTI:
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Ao =x,—x, =I1I1,=12=6-4 Apa 10xUel N ouvlrikn dnNUIOUPYIKNG OUNPBOANG yia
OAa Ta onueia Kal €701 £XOUPE OUVEXWG PEYIOTO.

‘e o - T

! L X» —p

X1

26. (=2m, f=40Hz, yom:IOmm:IO"zm

a) ZTAoIYO KUua gival TO aTTOTEAECUA TNG CUPPBOANG BUO OUOIWY KUPATWYV (idiag
ouxvoTnTag, 16iou PRKoug KUpartog Kai 106iou TTAATOUG) TnG idiag dieuBuvong alAd
avTiBeTng Yopdc.

Agopoi gival Ta onueia TTou TAAavTWwvovTal Je uNOEVIKO TTAATOG dnAadh eival Ta
onueia TTou TTapauévouy akivnra.

KolAigg gival Ta onueia TTou TAAQVTWVOVTAI JE JEYIOTO TTAATOG.

B) H améotaon peragu dUO dIAdOXIKWY OdECHWV Egival % €101 ammd 10 OXNua

EXoupe Ot %:2:/1 =4m

H egiocwon Tou oTACIMOU KUPATOG €ival

y= 2y077,u27z%0'uv27r% =y= 2-10277,u2(7z%0'uv27z-40t =|y= 10*277,u7z§ovv807zt

Y) v=A4-f=4-40=|v=160m/s

8) O1 ouxvOTNTEG WE TIG OTTOIEG PTTOPET Va TTAAAETAI N X0opdn) diveTal atrd Tov TUTTO:

L [F 1 [E
20\ 20\ m,
Apa agou k=1 ka1 m,=5g=5.10"kg

pop L FL
407 m

= F=40-fm =F=4-2-40"-5-10" = |[F =64 N

X

€) H TaxumnTa diddoong Tou KUPATOG TOU KUWATOG a@ou n Teivouoa dUvapun
TTapEUEIVE OTOBEP €XEI TTOPAEIVEI OTABEPN.

AT116 10 oxnua Il €xoupe oTI Z%:2:/1:2m

U:ﬂ'-f':f':%zu%: f =80Hz

oT1) Metd amd xpdvo piag epIddou To oTIyuIdTUTTIO Ba gival To id10 Kal €101 O€
5T/4 6Aa Ta onueia Ba Bpiokovtal OTIG BE0EIG lOOPPOTTIAg TOUG, HE POPA TTPOG TA

KATW. : om :
|—t=5T/4

v—] —t=0

TaAavTwTic
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1 [F-/ [m, -0 /6-10’3-2
Edav m=6.10"k —k— |— = k=2. r=2.2.40. [——==2.19.
9 g J 20\ m, 4 F 64

Emeidn) 10 k dev eivalr aképaiog n xopdny Ba cival gubeia. Ta uAik& onueia TG
Xopdng Ba TaAavTwvovTtal Pe TTOAU PIKPS TTAATOG Kal N Xopdr) Ba «TPEUEI».
< 2m —>

L

TaAavTwTng
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KEDAAAIO 5

HAEKTPOMAINHTIZMOZ
(19 NMEPIOAOI)
Karnyopia A’
X Y
1. Auvo guBuypappol, TTapdAANAol Kal HEYAAOU PKOUG aywyoi 1
dlappEovtal Ao peupa OTTWG Qaiveral oTo oxnua. Av n
duvaun F ava pétpo 1ou déxetal o aywydg X atmmod tov Y F 2 4A

gival ion pe 4x10° N, va €nyrRoeTe TTOCO €ival TO PETPO Kal Y
TT010 N d1EVBUVON Kal N @opPd TNG dUVAPNG ava YETPO TToU
QExETAI 0 AywyOGS Y atro Tov aywyo X.

HAeKTPOVIO KIVEITOI OTO €0WTEPIKO Kal KATé MAKOG Tou d&ova evog
owAnvoegIdoug TTou dlappEeTal atmd peupa oTabepng Eviaons. Na eEnynfoeTe
av 10 NAEKTPOVIO KIVEITaI uE OTABEPR TaXUTNTA 1) OXI.

O aywyoég Al kiveital B

Xwpic  TpIBEG  KaTd B
MAKOC TWV TPOXIWV XX x , B / I
Kal y'y, OTTwG @aiveral [

oto oxnua. Av oTtov

aywyo 000ei  apxiki _—
TaxuTnTa u, va
eEnynoete av
XPEIGZETal va oOKEfTal  y- / v
O autov  €EWTEPIKA

duvapn WoTe va

KIVEITQI JE OTABEPN TAXUTNTA JECA OTO OPOYEVEG HAyVNTIKO TTEdIO.

Mia yudAivn pdapBdog Al kiveitalr pe oTaBepn
TAXUTNTO U PJEOO O€ OMOYEVEG HaAyvNTIKO TTEDIO,
OTTw¢G @aivetal oto oxnua. Na e¢nynoete av
Onuioupyeital H.E.A Adyw emaywyng ota Aakpa

NG papdou.

Na Bpeite TNV TToAIkKéTNTA TNG H.E.A 110U dnUIoupyeiTal AOyw €TTaywyng
avapeoa ota akpa A kal [ Twv cwpdtwyv TToU divovTal OTA TTIO KATW
oxnuarta. ( O1 paBdol Kal To agPOTTAAVO €ival JETAAAIKA. )
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A @
X

6.

H petal\ikh papdog Al n otroia apxikd
gival akivntn, apxifel va Kiveital Kara
MAKOG  METAAAIKWV  TPOXIWV  HPE TNV
emidpacn oTabepng eEWTEPIKAG dUVANNG,
Fec. To oloTnua papdou kai TpoxIwv ival
opioévTio  Kai  PpiokeTal  péoa o€
KATOKOPUPO OUOYEVEG PayvNTIKO TTEDIO.
TpIBEG BEV UTTAPYOUV.

a) Na TreplypQyeETe, TIOIOTIKA, TNV Kivnon
NG papdou.

A
Fgé
—
®
B
r

B) Na €EnynoeTe TIOIEG EVEPYEIOKEG METATPOTIEG OUMPPBaivouv, KaAtd TN

d1dpKeIa TNG Kivnong TG pdapdou.

XAAKIVO opBoywvio TTAQioI0
agrivetal €AeUBepo va TTECEl, PE TO
ETITTEDO TOU KATOAKOPUPO, AVANECO
OTOUG TTOAOUG €vOG  TTETAAOEIBOUG
MayVvATN, OTTWG QAivVETAl OTO OXHMA.
Na OlepeuvrOEeTE  TTOIOTIKA nv
Kivnon Tou TTAaioiou, MEXPI va

€€ENBEI OAOKANPO aTmd TO PayvNTIKO
medio. H avriotaon TOU  aépa

\A/

Bewpeital apeAnTéa.

Av n avriotaon R o710
OImAavéd KUKAwpa auénoei, R
va  ggnynoete  av  Oa
EMPAVIOTEI NAEKTPIKO peUpa
OT0  METOAAIKO  KUKAIKO

AAJ

AAAAAAAAALS

TTAQiolo.
Av val, va OnUEIWOETE TN
@opd TOU PEUPATOG OTO TTAQICIO.
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10.

1.

12.

eAelBepog va Tréoel péoa amd TTNVio
MEYGAOU  pNAKoug, TO  OTroio  gival
ouvOedEPEVO [E Ddlaouvdeon. TNV 086vn
TOU UTTOAOYIOTH €U@AVICETAI N EIKOVA TTOU
QaiveTal 01O OXNUA.

a) Na egnynfoeTe yiari,

(i) dnuioupyeital H.E.A oTo TTNVio KaTd
TNV €icodo Tou payvATn o’autd (TUAuA
AB), Tnvio

(ii) n Treproxn BI eival euBeia ypauun,

(iii) n eproxn A avTioToIXEI O€ APVNTIKEG TIMEG, EXEI MEYOAUTEPO PEYIOTO Kal
QVTIOTOIXEI OE MIKPOTEPO XPOVIKO didoTnPa aTrd TNV TTEPIoX AB.

B) Molo Quoikd péyeBog utToAoyiCeTal YE TO EUPADOV TNG TTEPIOXNAG METAEU
KQUTTUANG Kai opi{OVTIoU Agova;

Y) Av agrijooupe TO payvAtn ammo Tnv idla Béon, aAAd pe avtiBeTn
TTOAIKOTNTA, TTWG Ba peTaBAnBei n ypagikn TTapdoTaon);

PaBdéuopgog MayvATNG agnvetal l S

006vn
NAEKTPOVIKO

4
LAY

IIpog
dracvvdeon /\ A

pe A ]34\/7
NAEKTPOVIKO

XAAKIVOG  OOKTUAIOG A, TIEPIEXEl VEPO  Kal
TTEPIBAAAEI TTNVIO OTTWG @aiveTal OTO OXAMO.
R 4

Otav PETAKIVOUPE OUVEXWS TO Opouéa & Tng
puBuIoTIKAG avtioTaong R, Trapatnpouue oOTl
augdvetal n BepuUoKpaTia Tou vEPOU, eV OTavV
0 Opopéag O Oev METOKIVEITAI N BepuoKpacia
TOU vePOU TTapapéVEl OTABEPN.

Na e¢nynoeTe 10 QAIVOUEVO.

Na oxedldoeTe TN QOPA TOU PEUPATOG

OTO METAAAIKO BAKTUAIO, KABWG: B ®
a) dITAaoIGdoupE TO PETPO TOU B,

B) MEIVOUE TO PETPO TOU B,

Y) avTIoTPéQOUpE TN opd Tou B,

Q) Kivoupe TO OQKTUAIO péOoa  OTO
OMOYEVEG hayvNnTIKG TTEDIO £TO1 WWOTE, TO
ETTTEDO TOU va E€ival OUVEXWG KABETO

OTIG OUVAMIKEG YPAUUEG TOU TTEDIOU.

PaBdduoppog payvATnG  KIVEITAI
TPOog 1O TNVvio Al OTTWG @aiveTal
oTo ox\pa. Na e¢nynoere:

a) 11 TOAoG Ba eupavioTei 0TO KAOE
dKpo TOu TTnVviou,

B) mpog T TOU Ba KivnBei o
OaKTUAIOG.
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13. OpBoywvio yeTaAAikd TTAqicIO TTEpVA PECT
a1 OPOYEVEG HAyVNTIKO TTEDIO PayvNTIKAG — d(Wb)'
emaywyng B, 1o otroio €ival kGBeTo OTO
ETTITTEDO KAl TNV TAXUTNTA TOU TTAaIgiou. To
oxXAMa  Ocixvel TWG  METABAAAETQI N 4t——
MayvnTik por] @ péoa atrd 1o TTAICIO O€
oxéon pe 1o Xpoévo t. Na egnynoeTe TTOIES
atd TIG aKOAOUBeC TTPOTACEIS ival 0pBES
Kal TToIEG AavBaOUEVEG.
a) To TmAaiolo €ioépxeTal OTO pAyvNTIKO
Tedio e TaxuTNTa PIKPOTEPN aTTO EKEIVN PE
TNV OTToIa £CEPXETAI ATTO QUTO.
B) H évraon Tou emaywylkoU peUPATOG TTOU dlappéel TO TTAQiCIO gival
MEYIOTN OTO XPOVIKO dIAoTNHO 2s <¢ < 55.
y) H évraon Tou €TTaywylkoU PeUPATOG €ival HEYOAUTEPN KATA TNV ££000,
atrd o711 Katd TV €i00d0 Tou TTAQICIOU OTO PayvnTIKO TTEdIO.
0) 210 XpoVvikd didoTnua 0<7<2s, n £VTOON TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOC Eival
avahoyn TTPOG TO XPOVO.

D=f(t)

|

5 6 t(s)

14. Ta Tnvia My kai My Tou oXAUATOG
BpiokovTtal o€ eTTAYWYIKA OUlEUEn
METAEU TOUG. Av 0 dIaKOTITNG A TOU
TIPWTOU KUKAWMATOG KAEgiOEl, TOTE
n PeAéva Tou yaABavouétpou G
o710 O€UTEPO KUKAWHA ATTOKAIVEI

oeid. _
Na etnyfoete av n BeAdva Ba D_4 .
ATTOKAIVEI Kal TTPOG oI 2

KaTeubuvaon oTIG EGAG TTEPITITWOEIG:
a) O dpouéag TNG PUBNICTIKAG QVTIOTAONG METOKIVEITAI TTPOG Ta OEEIA.
B) Ta tnvia TTAno1ddouv PETAgU TOUG.

15. To KUKAWMO TOU OXAMATOG A AN
TrepINauBavel NAEKTPIKI) ™nyn,
OIOKOTITN, TINVio Kal AQUTITAPa VEéov
(A\) Tdong Aciroupyiag 110 V. Otav o
OlokéTTng O eival  KA€IOTOG, O
AauTrTipag véov dev avael.

a) Na e¢nynoete yiati, avoiyovrag 1o
O10KOTITN &, O AQuTITAPAS PWTOROAEI
EvTova yia PIKpO Xpoviko didoTnua.

B) Na oxedidoete 1™ @Op& TOU
pPEUPATOG TTOU dlappEEl TO AQUTTTAPA.

T__ E=6V
>

16.A. Na e¢nynoete av Tepva pelua Kal e TTola KaTeuBuvon atrd €va KUKAIKO
TTAQiCI0 TTOU KIVEITal,
a) TTapAAANAQ pE EUBUYPAUMO PEUPATOPOPO aywyo, (2X.1)
B) atTopOKpUVOUEVO KABETA aTTd TOV aywyo. (Zx.2)
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B. Na egnyfoeTe av aokeital eTaywyikr) dUvaun oTo TTAQioIO, Kal TTpog Ta TToU,
av TO KUKAIKO TTAQioI0 atTopakpUveTal KABeTa atrd Tov aywyo. (2x.3)

Ox

17.

—

Pevpatopopog
oywyoc

2x.1

Pevpatopdpog Pevpatopopog
avavoC av@voc
2.2 >x.3

Na e¢nyrnoeTe av ol akOAOUBEG TTPOTATEIG Eival OpBEG:
a) O1 yeTaoxnuaTioTéG OV AEITOUPYOUV PE OUVEXEG PEUNO OTABEPAG

évraong.

B) Eivai duvatdv va utrdpxel diagopd duvauikou oTa akpa aywyou, oTav
auTdG dev dlappEeTal ATTO NAEKTPIKO peUNQ.

Kartnyopia B”

18.

Mnvio pe 25 oTreipeg,
gupadoy 50 cm?
KaBeuiq, TTEPIOTPEPETAN
yUupw amdé Ttov dfova Tou
pe ouxvornta 50 Hz, péoa
O€ OMPOYEVEG  HayvNTIKO
1Tedio MayvnTIKAG
ETAYWYNG

B = ot00gpo

v

v

v

B =0,4 T, 10 ot10i0 €ival KABETO TTPOG TOV ALOVA TOU TTNViou.
Na utroAoyioete TRV H.E.A oTa dkpa Tou TInviou, yia KaBepid atrd TIG B€0EIg

(), (i), (iii) ka (iv).

( Amravrijoerg: 15,7V, 13,6V, 79V, 0V)

19.Mikp6 Tnvio pe 50 oTreipeg, euBadou 2x10™ m? n kaBepid, gival cuvSeSepévo
ME  YOABavOPETPO Kal n OAIKR avTtioTaon Tou KukAwpuatog givar 100 Q. To
TTNVio €ival TOTTOBETNPEVO £TO1I WOTE, TO ETTITTEDO TOU va €ival KABETO OTIG
MayVvNTIKEG OUVAMIKEG YPOAUMEG  OPOYEVOUG PayvnTIKOU TTEdiou payvnTIKNAG

emaywyng 0,25 T.

a) Na uttoAoyioete TN METARBOAN TNG PAyvNTIKAG POANG OTO KUKAWUA, OTaV TO
TTnvio atropakpuveOei (Byel £Ew) atmod 1o Tedio.

B) Na utroAoyicete TRV TTOOOTNTA TOU @OPTIOU, TTOU TIEPVA ATTO TO
YOABavVOUETPO, OTNV TTIO TTAVW TTEPITITWON.

( Amavrioeic: (a) -2,5x10° Wb, (B) 25 uC)
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20. M¢oa amd KAEIOTO OUPUATIVO TTIAQICIO g
avriotaong R, n payvnrikf porp @
METABAAANETOI O€ Oxéon peE TO Xpovo t

A

v

OTTwg @aivetal oto oxAua. Na Bpeite Tn Dy
oxéon Tou divel TO OANIKO TTOOOV TNG
BepudTNTOG TTOU eKAUETOI oTO
TePIBAAAOV, wg ouvdaptnon Twv @, R
Kai t4.

0

2
( Amravrnon: 30, )
2R

1

21.MeTtaAAIkn paBdog OA, pnkoug /=1,5 m, gival
oTEPEWMEVN OTO onueio O Kal TTEPIOTPEPETAI
o€ OpICOVTIO ETTITTEDO YUPW ATTO KATAKOPUPO
agova o otroiog Trepva atrod 10 O.
H paBdoc TrepioTpépetal pe  oTaBEPN
ywviokr) Taxutnta 24 rad/s, péoa o€
OMOYEVEG  MayvnTIKO  TTEdI0  payvnTIKAG
emaywyng B = 65 mT, kabeto oT0 €TmiTredO
TTEPIOTPOPNAG.
Znrouvrai:

t

3t; ¢t

a) O pubudég pe TOV OTOIO N PAROOC CAPWVEI

TTEPIOTPEPETAI.

B)H H.E.A. emTaywynig ota dkpa TG pdpdou.

EMBadoy,

KaBwg

( Amavrioeic: (a) 27 m*/s, (B) 1,76 V)

22.MAaiclo €xel avtiotacon 10 Q kol Bpiokeral
Méoa og PeTABAAANOPEVO payvnTikG TTedio. H
MayvnTiIKA pory ® 1Tou TTEpVA atmd To TTAQICIO
METARBAAAETOI O Oxéon PE TO XPOVO t OTTWG
Ogixvel To oxnua.
Zntouvrai:
a) Ta diaypdpuata Eeqr = f(t) ko e = f(t), o€
BaBuoAoynuévoug AEoveg.
B) To NAeKTPIKO QOPTIO TTOU TTEPVA ATTO MIa

®(Wh)]

-10

dlatoun Tou TTAaICiou o€ KaBéva atrd Ta XPOVIKA dlaocTAuaTA,

i) 0<t<2s Kalii) 2s <t <4s

Karnyopia I'”

23.01 katakdpu@ol PeTaAAIKoi aywyoi Aqyr kal Azyz

( Amavrioerg: (i) 2C , (i) 1C)

Ay

atréXouv YETAEU Toug oTaBepr atrdoTaon 1m Kai
EXouv apeAnTéa wuik avtiotaon. Ta akpa Aq Kai
Ay ouvdéovtal, MEOw OIOKOTITN A, MPe TNyN
ouvexoug peupatog HEA E = 20 V kal
eowTepIKAG avtiotaong r = 2 Q. Aywyog KA,
uAkoug /=1 m, pafag 0,3 kg KaI WHIKAG K
avriotaong 8 Q, €xel Ta dkpa Tou K, A TTAvw
OTOUG KATAKOPUPOUG aywyous Aqys Kal Azyz Kal
gival KABeTog 0 autoug. H 6An didaragn BpiokeTal
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O€ TTEPIOXN TTOU ETTIKPATEI OPICOVTIO OPOYEVEG PAYVNTIKO TTEQIO PayvNnTIKAG
emaywyns B =1 T, 10 omoio eival KGBeTO 0TO €TTITTESO TWV AYyWyYwWV Aqy1 Kal
Azy2. ApXIKG o aywyodg KA gival akivnTog kai gival duvatd va oAicBaivel katd
MAKOG TWV aywywVv Xwpic TPIREC.
KAgivoupe 10 d1aKOTITN A Kal, TN XPOVIKI OTIYUN
t =0, aprivoupe Tov aywyod KA eAeuBepo.
a) H évraon Tou pelpaTog Kal ol SUVANEIS TTOU acKouvTal aTov aywyod KA
MOAIG QUTOG aPeBEi eEAeUBePOC. (g =10m/s”)
B) H kateuBuvaon Kivnong Tou aywyou KA Kal n apXIKA Tou ETTITAXUVOT.
y) Na e€gnyfoete yiati 0 aywyég KA Ba armoktiioel TeAIKG pia otaBepn
TaxutnTa Uop KaI VA UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG, KABWG Kal TV éviaon Tou
peuparog otav U=U,, .
0) Na oxedidoete TN ypa@ikn mmapdoTacn Tng €vraong | Tou peupaTog o€
ouvdptnon pe tnv TaxutnTa U Tou aywyou, | = f(U), amd tnv €vapén tng
Kivnong Tou.
€) Otav U = Ugp, va UTTOAOYIOETE:
i) TNV 10XU TTOU TTAPEXEI N TTNYA OTO KUKAWWUQ,
ii) TO pUBPO pE TOV OTTOIO N NAEKTPIKI EVEPYEIQ METATPETTETAI OE BEPMIKN,
iii) To puBUS PETABOARG TNG DUVAUIKAG EVEPYEIQG TOU AYWYOU.
Na dIOTUTTWOETE TA CUMTTEPACHATA OAG.

(Ammavrioeig: (a) In=2A, FL,=2N,B=3N, (B) mpog 1a kGrw, a = 3, 3m/s°,

(v) Uo, =10m/s, 1=3A, (€) (i) Py =60 W, (ii) Po =90 W, (iii) Py = 30 W)

24 .MeToAAIKN paRdog palag 0,25 kg, ohioBaivel xwpic TpIBEG Tavw o€ dUOo
TTaPAAANAOUG PHETAAAIKOUG 00nyouUg, TTOU ATTEXOUV PETALU Toug atréoTaon d
= 0,2 m kai BpiokovTtal o€ 0pIfOVTIO €TTITTEDO OTTWG PAivETAI OTO OXNHaA. Ta
AKkpa Twv 0dnywv otn 0e€ia TAeupd (1 kal 2 ) ouvdéovTal JEOW avTIOTATN
avtiotaong R = 0,5 Q, ye kaAwdia ota akpa Tou diakoTTn A. O1 odnyoi Kai
N METAAANIKA pARdog dev TTapoucialouv avtiotaon. KABeta oTo eTTiTTeEdO TTOU
KIVEITQI N METAAAIKY PABOOG UTTAPXEI OUOYEVEG HayVNTIKO TTEdI0, JayvnTIKAG
emaywyns B = 2,5 T. Tn xpovikr otiyun t = 0, epappoletal 010 YECO TNG
akivnTng METAAAIKAG paBdou Kal KABeTa TTpog auTh opIfovTia  eEWTEPIKA
duvaun F = 0,5 N, 6TTwg @aiveral 010 OXNUA.

a) Mg avoikté 1o d1okOTITN A, n p&Rdog uttd TV emmidpacn Tng duvaung F
oAioBaivel TTavw oToug JETAAAIKOUG aywyoug he oTaBepn emmTaxuvon a.
i) Na utroAoyioeTe Tnv emTAXUVON TNG PAROOU.
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25.

26.'Eva T1eTpdywvo ouppdtivo TTAdioio  KAMN, N M

i) Na e€gnyfoete yiati ota AKPA TOU AVOIKTOU OIoKOTITR A gu@avideTal
dl1a¢popda duvauikou.

iii) Na oxediaoete, o€ BaBuoloynuévous AEoveg, Tn ypa@Ikn TTapdoTaon TnG
dlapopag

duvauikou V oTta dkpa Tou dIakOTITN A 0 ouvapTnon JUE To Xpovo t, V = f(t),
yla TO XpoVvIkS didotnua 0<7<0,5s.

B) Tn xpovikn oTiyun t = 0,5 s, 0 d10KOTTITNG A KAEIVEL.

i) Na peAetrioete TnVv Kivnon NG paBdou 0Tn ouveéxela.

i) Na uttoAoyioete Tnv 10XU TTOU TTPOCQEPETAI OTO KUKAWWA Kal TRV 10XU
TTOU KATavaAwveTal oTnv avtiotaon R.

Na CUyKpPIVETE KAl VO OXOAIAOETE TIG TIMEG GUTag
(Amavrioeig: (a) a=2m/s®, (Bi) Proose = 0,5 W, Pr=0,5W)

To TeTPAYWVO OUPMATIVO  TIAQICIO T =~ 5~~~ 5777757
KAMN, TmAeupdc a = 0,4 m, BpioKeTal €V | ® ® ® ®
MépEl MEOO OE OMOYEVEC MaAyvNTIKO |
Tedio payvnTIKAG emaywyns B =2 T. O |

OUVOMIKEG YPOUMEG TOu TTEdiOU Eival |® ® ®
KGBeTEG OTO €MiTTedO TOU TTAGICioU Kai | B

KaBe TAcupd TOU TTAQIoioUu  €xel :® ® ®
avrtiotaon 1 Q. I

Na uttoAoyioeTe TO puBPO PE TOV OTTOIO :

TIPETTEL VO TTPOOQEPETAl EVEPYEID OTO |

TTAdiclo waoTe, va Byaivel amd 1o medio
ME oTaBepn Taxutnta U =0,4m/s .

( Amavrnon: 2,56x10°W)

Malac m, TTAeupdg a Kal OAIKAG avtioTaong R,
KpaTeital  akivqnro  he  TO  €mMiTTEdd  TOU
KATAKOPUQPO OTTWG PaiveTal OTO OXAMA.

Tn xpoviki oTiyufy t = 0, TO TTAQiCIO a@riveTal —_—— _—
eAeUBepo  oTTOTE apxifel va E€I0€EpPXETAl  O€ [
OPICOVTIO OPOYEVEG HAYVNTIKO TTEDIO payvnTIKNAG
emaywyng B €101 wote, va kKoOBel KABETa TIG
OUVAMIKEG YpauuéG Tou TTediou. To TTAdioio
QTTOKTA  OpIaKr)  TaxutnTa  OTav  KATERE

améotraon %. Av n évraon Tou  Tediou
2

®_<§>_<§ ®

X
X
X
BapuTtnTag €ival g, va €¢nynoeTe TTOIEG ATTO TIG &
MO KATW TTPOTACEIG €ival OpOEG KAl TTOIEG )\aveaopsvsg.
a) Tn xpovikn oTiyui t = 0, n emTdyxuvon Tou TTAaICiou
gival, a=g
B) To pETpPO TNG OplaKAg TaxUTNTaG TOu TrAQIciou divetal atd Tn oxEon,
_ mgR
op Bzaz
22
y) To 1TAaiclo Ba KiveiTal ue TNV OpIaKK TOU TaXUTnTa yIia XpOVO ¢ =

2mgR .
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0) H BeppdTNTa TTOU QVATITUOOETAI OTO TTAQICIO PEXPI VO OTTOKTAOEI OPIOKK
mga 1 )

= 2
€) ATTO Tn oTIyhr TToU TO TTAQicIo Ba €10éABel OAOKANPO péoa oTo TTedio, N
TaxUTNTA TOU Ba pelwveTal UE oTABEPO PUBUO.

TaxutnTa, divetal amrd Tn oxéon, QO =

27.Mia aywyiun papdog KA totrobeteital o dUo aywyoug, AlT kai AZ, peydAou
MAKoug. Ta akpa A kal A ouvdEovTal e AQUTTTAPA WHIKAG avTioTaong R =5 Q
MéOWw aywyiuou kKaAwdiou, OTTwg Ocixvel 10 oxAua. O aywyoi atéxouv
amootaon £ = 2 m petau Toug. H pAdRdOg Kal oI aywyoi cival aueAnTéag
WHMIKAG avTtioTaong. To ouoTnua Twv aywywv Kal Tng papdou cival o€
opICOVTIO ETTITTEDO Kal BPIOKETAI OAOKANPO O KATAKOPUQPO HPAyvNTIKO TTEDIO

MayvNTIKAG eTTaYWYNG B.

d K r

A

OROXO

o ©
B)o © |© ©
R ® ©

A V4

To YETPO TNG payvnTIKAG €TTaYWYAG B peTaBAAAETaI pE TO XpOvo t cupewva
ME TNV TTI0 KATW YPOQPIKA TTApACTOON.

B (T)

A

0,6

> t(s)

(a) KpaTtoupe Tn pdpdo akivntn, katd 10 Xpovikd didotnua 0 <t < 8 s, kal o€
ammootacon d = 10 m a1d 1a dkpa Twv aywywv A kai A.

(i) Na utroAoyioete Tn payvnTik por] TTou Trepva amd 1o Ppoxo KAAA 1n
XpPovikn oTiyun t = 0.

(i) Na utroAoyioeTte TNV eTaywuevn NAEKTPEYEPTIKN dUvaun oT1o Bpoxo KAAA
KAl TNV €VTOon TOU €TTAYWYIKOU PeUUATOG TToU dlappEel TO PBPOXO, KATA TO
XPOVIKO diaotTnua 0<t< 8s.

(iii) Na onpeiwoete o€ OxXAUA TN QOPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOG TTOU
dlappéel TN pdapdo KA, o1o xpovikd didotnua 0 <t < 8 s. E¢nynorTe.

(B) Aprivoupe Tn pdPRdo va KivnBei eAeUBepa, TN Xpovik OoTIyuR t = 8 s.
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(i) Na €gnynoete oe TTola KateuBuvon Ba kivnBei n pdBdog otav agebei
eAeUBEPN.

(ii) Na OdikaloAoynoete yiati N QWTOROAIC TOu AauTITipPa apyiCel va
eAQTTWVETAL.

(Ammavmoeig: (a) @ =4 Wb, (i) |Ecrl=1V, lenl=0,2A, (ai) Tlm , (B) mpog Ta apioTepa)
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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ IN'A MEPIKEZ AZKHZEIZ TOY
KEDAAAIOY 5

7. (a) MNpiv n KATw TTAEUPA TOU TTAAICIOU €I0EABEI OTO TTEDIO, TO TTAQICIO EKTEAEI
€AeUBepnN TITWOON, ME O = @.

(B) Otav n karw trAeupd Bpioketalr yéoa oto Tedio, dExeTal duvaun Laplace pe

@opd avtiBeTn TNG POPAS TNG Kivnong, ME ATTOTEAECHA N EMTAXUVON TNG va gival

MIKPOTEPN aATTO TNV EMTAYXUVON TnG Papurtntag, dnAadn, a < g, ME TNV

PoHTTé0ean 611 FL < B papsou -

[(()Av FL=Bsgsos = a=0 = H paBdog ekreAei E.O.K.

(i) Av FL>B psgsou = H papdog empBpaduveral].

(y) Otav n katw 1mAeupd ToU TTACICiou €EEABEI aTTd TO TTEdIO,aAAd N TTAvW TTAEUPd

aKOPa va €I0€ABEI 0’auTO, TO TTAQICIO KIVEITAI YE ETTITAXUVON O = g.

(©) Otav n Tavw TAeUpd Tou TTAaICiou BpiokeTal péoa oTo Tedio, n Kivnon ivail

oTTwg oT1o (B).

(€) Otav oAdkAnpo 1o TTAdiolo €¢EABEI atrd To TTedio, Ba exTeAEI EAeUBEPN TTITWON,

ME a=g.

8. Otav n R augaveral, n évtaon | TOU PEUPATOG OTO KUKAWMPO TOU TrRViou
MEIWVETAL. =  Meiwvetal n yayvnTikg emaywyry B Tou mediou Tou TTnviou
= Maeiwvetal n payvntik pop @ oto Tinvio . = Meiwvetarn @  oT0
KUKAIKO TTAaiolo 1T = Adyw apoifaiag emaywyng, eggavi¢star H.E.A. o010
TTAQiCI0 = To mAaiolo diappéeral armrd l.; TOu OTTOIOU N POPA CUNPWVA
ME Tov Kavéva Tou Lenz, aviTiBetal otn peiwon NG @ n otroia 1o TTPOKAAECE
= ®opd I 010 peTnQOpdTOU | OTO KUKAWWMG TOU TTINVviou.

1. (a) |r (B) \Ian (V) \hn (6) len=0

16. A. (a) Aev diappéeTal atrd pelpa, di16T1 O = oTabepy = AP=0 =

Een=0 =l =0.

(B) Ailappéeral atrd peupa, dIOTI KABWG TO TTAQICIO ATTOUAKPUVETAI ATTO
TOV aywyo n HayvnTikn eTaywyr], B, oTo payvnTiko 1TEdio Tou
euBUypappou aywyou peiwvetal = MayvnTikry pory @ péoa amd 1o
TAQiolo yetaBaAAeTal = Anuioupyeital Ec; 07O TTAQicio = To
TTAQIO10 DIapPEETAl ATTO  ery .

Dopd peUpaTOg OTO KUKAIKO TTAQiclo: AvTiBETN PE TN Qopd Kivnong Twv
OEIKTWYV TOU POAOYIOU, £T01 WOTE VA aVOTITUCOETAI EAKTIKA dUvaun METAgU
€UBUYpaUPOU aywyoU Kal KUKAIKOU TTAQICIOU N OTTOoia va QVTIOTEKETAI OTN
MEiWwaN TNG HayvNnTIKAG PONS MEoA aTTd TO TTAQICIO KATA TNV ATTOUAKPUVON
TOU aTTO TOV aywyod (kavovag Tou Lenz).

B. To mAdioio gival peupgato@opog aywyog Kal, Katd Tn dIdpKela TNG Kivnong
TOU OTO PAYVNTIKO TTEdiI0 TOU €UBUYpAPPOU aywyou, n JayvnTikr pory @
Méoa aTTd QUTO PEIVETAI = AEXETAI HAYVNTIKI ETTAYWYIKA SUVaun
(6uvaun Laplace) até 1o medio Tou uBUYpaUUOU aywyou, TNG OTToIag N
Qopa cival avti@ern amd Tn Qopd Kivnong Tou TTAaIciou (CUPQWVA PE TOV
Kavova Tou Lenz).

83



26.(a) Opbry, (B) OpéA, (v) AdBog , (B) Opbr, (¢) AdBog.

27.

(a) (i)
®=B-S-oovd=B-d-(=0,2-10-2=4Wb

(i) E, __ 42 _ _dB-S)__ ;9B 10220702 1y 16 apvnmiks
dt dt dt 8
TTPOOoNUO oPeiAeTal oTOV Kavéova Tou Lenz.
. :&21:0,2/1.
R 5
(iii)
< d _ K r

ORORO
ONONO

A

>
N

H @opd TOu €TTAYWYIKOU peUpaTOG €ival autrh TTou Ba avTItiBeTal otnv aitia
TTOU TO TTPOKOAEL. TNV TTEPITITWON TTOU PEAETOUME N auTia gival n augnon Tng
MayvnTIKAG €TTaywyng. To peupa €XEl TN QOPA TTOU CNMPEIWVETAI OTO OXAMA
WOTE VA ONUIOUPYEI ETTAYWYIKO PayvnTIKO TTEdI0 PE TN POPd TWV PayVNTIKWV
YPAMHWY Va gival avTiBeTn Ye Tn @opd Tou TTediou B, oUu@wva Pe Tov Kavova
TOoU Lenz.

(B) (i) H duvapn Laplace tmou aokeital otov aywyo KA Ba €xel opd TTpog Ta
aploTePd, Kavovag deEIoU XepIou, apa n papdog otav agpebei Ba KivnBei TTpog
Ta ApIOTEPAQ.

(if) Adyw Tng Kivnong Tng pdpRdou oT1o payvnTtikd TTEdio avatrTuooETAl OTA
AKpa TNG ETTAYWYIKA TAon PE avTiBeTn TTOAIKOTNTA ATTO TNV TTPONYOUMEVN.
AUTO £x€l oav ATTOTEAEOUA TN MEIWON TNG €vTAONG TOU PEUPATOG OTO KUKAWUA
Kal, KATA OUVETTEIQ, TN JEIWON TNG @WTOROAIOG TOU AQTITHPA.

84



KATAAOIOZz MNEIPAMATQN ®YZIKHZ " AYKEIOY

Apxn diatnpnong TNG OpUAGS KE TN XPAON GWTOTTUAWY Kal dlacUvOEDNG.

Apxn d1aTAPNONG TNG OTPOPOPHAG.

MeipapaTiki dlEPEUvNON TWV TTAPAYOVTWY OTTO TOUG OTTOIOUG £LapTATAI N

TTEPIODOG ATTAOU EKKPEPOUG.

4. lMeipapaTiki dlEpelivnon TWV TTAPAYOVTWY OTTO TOUG OTTOIOUG £LapTATAI N
TTEPIOdOG PALAG 0€ KATAKOPUPO EAATAPIO.

5. Meipapatikdg TTPOCBIOPICUOS TNG ETMTAXUVONG TNG BapuTntag PeE TNV
TaAAQvTwOoN PAlag 0To AKPO KATAKOPUPOU EAATNPIOU.

6. lMeipapatikdg TTPOCBIOPICUOS TNG ETITAXUVONG TNG PBapuTntag PE TNV
TaAAQVTWON aTTAOU EKKPEUOUG.

7. ATTA appovik TaAGvTwon HAlag o€ KATOKOPUQYO €AATAPIO WE XPAHON
dlacuvdeong Kal atd TN ypa@ikn TapdoTtacn x=f(t) o utroAoyiIopog TNG
TTEPIODOU, OUXVOTNTAG Kal TTAOTOUG.

8. Meipapartikr) digpelvnon egavaykaouévng TaAdviwons. H  kKautruAn
OUVTOVIOUOU.

9. Emideign diddoong eykdpaoiwyv Kal dlaunNKwy KUPATwY PE XxprAon eAartnpiou
 VAUOTOG.

10.Emideitn Twv @aivouévwy OCUMBOANG Kai TTeEPIBAaoNG o€ ETIPAVEIOKA
KUMOTa vePOU.

11.Tapatipnon @aivouévwy OUUBOARG: KaTd PAKOG PIag XOpONG, QWTEIVWIV
KUMATwy (TTeipapa Tou Young), MIKPOKUPATWY, NXNTIKWV KUPATWY OTTd
OUO peydewva Kal o€ NXNTIKO CWAAVaA KAEIOTO OTO £va AKPO.

12.T1eipapaTikdg UTTOAOYIOPOG TOU PAKOUG KUPOTOG MIKPOKUPATWY atrd TN
dnuIoupyia OTACIMOU KUUATOG OTTO avAaKAQoT.

13.MMeipapatikn) digpelvnon Twyv TTAPAYOVIWY YIa TO OXNUOTIONO OTACIUOU
KUMOTOG KOTA MAKOG MIOG XOpPOng OTepewpévng oTa OUo  AKpa.
(TTapdyovTeg: ouxvoTnTa dovnTry, Teivouoa dUvaun Kal JrKog Xopodng).

14.TTeipapatikdG  TTPOCOIOPIOUOS TNG MOPPNAG TOU  PayvnTIKoU  TTediou
OwANVoEIdoUG.

15.Tcipapa Oersted.

16.Meipapartikh digpelvnon Tng duvaung Laplace.

17.Meipapartikr) Olgpeuvnon Tou vOpou Tou Faraday yia 1n dnuioupyia
emaywyikns H.E.A.

18.MMeipapartikr digpelvnon TOU Kavova Tou Lenz.

19.Meipaparikh digpeuvnon tTnG H.E.A. 1TTOU dnuIoUpyEiTal PE TN TITWON
MayvATn JEoa aTtrd TTnvio, Pe TN Xpron dlaouvoeong.

20.Meipapartikr) dlEPEUVNON TNG AUTETTAYWYNAG.

21.TMeipapartikr) digpelivnon TnNG apoifaiag eTTaywyng.

DN
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